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Κύριοι Μέτοχοι, 

Σας υποβάλλουμε προς έγκριση την Έκθεση Διαχείρισης και τις Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της 

εταιρικής χρήσης 1η Ιανουαρίου - 31 Δεκεμβρίου 2023.  

Γενικά 

Το Διοικητικό Συμβούλιο παρουσιάζει τις Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της «Γενική Πανελλαδική 

Ανώνυμη Εταιρία Γενικών Ασφαλειών – GP Ασφαλιστική («Εταιρεία») για την τεσσαρακοστή πέμπτη (45η) 

διαχειριστική χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023, οι οποίες συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Δραστηριότητα 

Η νομική μορφή της Εταιρείας είναι «Ανώνυμη Εταιρεία» σύμφωνα με τη νομοθεσία που ισχύει για τις 

ασφαλιστικές εταιρείες. 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον ασφαλιστικό τομέα παρέχοντας ασφαλίσεις για κινδύνους ασφαλίσεων κατά 

ζημιών και ειδικότερα των Κλάδων Αστικής Ευθύνης από χερσαία αυτοκίνητα οχήματα και χερσαίων οχημάτων 

(εκτός σιδηροδρομικών), ενώ καλύπτει συμπληρωματικά κινδύνους που περιλαμβάνονται σε άλλους Κλάδους 

ασφάλισης ζημιών του άρθρου 4 του Ν. 4364/2016 (παρεπόμενους κινδύνους) σύμφωνα με το άρθρο 13 του ιδίου 

νόμου.  

Συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητας 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συντάχθηκαν με βάση την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητας (going concern). Η Διοίκηση της Εταιρείας θεωρεί ότι ισχύει η αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητας, καθώς διατηρεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας σε επίπεδα που υπερβαίνουν κατά πολύ τα 

ελάχιστα αποδεκτά όρια φερεγγυότητας, χωρίς τη χρήση μεταβατικών μέτρων, ανταποκρινόμενη με επιτυχία στις 

δυσμενείς συνθήκες που προκάλεσαν οι διεθνείς γεωπολιτικές εντάσεις, η άνοδος των επιτοκίων και ο υψηλός 

πληθωρισμός. 

Οικονομικό περιβάλλον 

Διεθνές περιβάλλον 
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Το έτος 2023 το παγκόσμιο εισόδημα αναπτύχθηκε σημαντικά, και σε όρους ΑΕΠ, ξεπέρασε τις προσδοκίες 

παραμένοντας σε σχετικά σταθερή τροχιά συγκριτικά με το προηγούμενο έτος, παρά τις γεωπολιτικές και 

μακροοικονομικές προκλήσεις. Η άνοδος των επιτοκίων συνεχίστηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά, οδηγώντας τις 

αποδόσεις των κυβερνητικών ομολόγων σε υψηλό πολλών δεκαετιών το φθινόπωρο. Παρά την ισχυρότερη από 

την αναμενόμενη αύξηση του ΑΕΠ το 2023, η αβεβαιότητα παραμένει εξαιρετικά υψηλή διεθνώς, εφόσον 

παραμένουν ενεργές οι δυσμενείς γεωπολιτικές εξελίξεις και η πολιτική αβεβαιότητα από τις επερχόμενες 

εκλογικές αναμετρήσεις στην Ευρώπη και τις Η.Π.Α. Επιπρόσθετα, το περιβάλλον υψηλών επιτοκίων επιδρά 

αρνητικά στην οικονομική δραστηριότητα, ενισχύοντας τον κίνδυνο διατήρησης των χαμηλών ρυθμών 

οικονομικής ανάπτυξης στο κοντινό μέλλον. Τέλος, οι κλιματικοί κίνδυνοι και η αυξανόμενη συχνότητα ακραίων 

καιρικών φαινομένων συνεχίζουν να αποτελούν απειλές. 

Ελληνική οικονομία 

Η ελληνική οικονομία συνέχισε να αναπτύσσεται το 2023 και παρά τον επιβραδυνόμενο ρυθμό σε σχέση με το 

2022, η ανάπτυξη υπήρξε σημαντικά υψηλότερη σε σχέση με την ευρωζώνη. Το πραγματικό ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 

2%. Οι κύριες συνιστώσες αύξησης του ΑΕΠ παρέμειναν η ιδιωτική κατανάλωση, οι εξαγωγές αγαθών και 

υπηρεσιών και οι επενδύσεις. Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), 

ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός στην Ελλάδα το 2023 επιβραδύνθηκε στο 4,2% από 9,3% το προηγούμενο έτος. 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το ΑΕΠ αναμένεται να αυξηθεί 2,2% το 2024 και 2,3% το 

2025. Ο μέσος πληθωρισμός, σύμφωνα με την ίδια πρόβλεψη, αναμένεται να μειωθεί στο 2,1% έως το 2025. Στα 

σημαντικά γεγονότα του προηγούμενου έτους καταγράφεται και η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας μετά από 

13 χρόνια, γεγονός που υποδηλώνει την εμπιστοσύνη των αγορών στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. 

Ελληνική ασφαλιστική αγορά 

Το 2023 η ασφαλιστική αγορά στην Ελλάδα αντιμετώπισε αξιοσημείωτες εξελίξεις και διάφορες προκλήσεις σε ένα 

δυναμικό οικονομικό περιβάλλον. Ο ασφαλιστικός τομέας συνέχισε την σταδιακή ανάκαμψή του καθώς τα έσοδα 

από τα ασφάλιστρα αυξήθηκαν κατά 8,9% «αγγίζοντας» τα 5,3 δισ. ευρώ. Ενόψει της έλευσης του 2024 η ελληνική 

ασφαλιστική αγορά διατηρεί τις προσδοκίες υψηλά. Οι προοπτικές διαγράφονται θετικές αν και οι προκλήσεις 

παραμένουν τόσο στο οικονομικό-κοινωνικό όσο και στο γεωπολιτικό μέτωπο. Επιδίωξη είναι να αυξηθούν τα 

ποσοστά ασφαλισμένων ώστε πολίτες και επιχειρήσεις να μπορούν να ανακάμψουν μετά από ένα καταστροφικό 

συμβάν μέσω των αποζημιώσεων που θα πάρουν από τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις. 

Η ελληνική κοινωνία συνειδητοποιεί πλέον την ανάγκη για συμπλήρωση του κρατικού μηχανισμού μέσω 

ιδιωτικών φορέων. Αυτό φαίνεται να αντανακλάται και στην στάση της Κυβέρνησης απέναντι στον θεσμό της 

ιδιωτικής ασφάλισης, ξεκινώντας από το κρίσιμο θέμα των φυσικών καταστροφών. 
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Στον πιο κάτω πίνακα παρουσιάζεται η παραγωγή ασφαλίστρων του 2023, για τους Κλάδους ασφαλίσεων κατά 

ζημιών και ειδικότερα ανά κατηγορία ασφάλισης που δραστηριοποιείται η Εταιρία, καθώς και οι μεταβολές σε 

σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Ιανουάριος – Δεκέμβριος 2023 Παραγωγή εγγεγραμμένων 
ασφαλίστρων (σε χιλ.€) 

Μεταβολή έναντι 
2022 

Ασφαλίσεις κατά Ζημιών 2.701.045 +12,1% 

Αστική Ευθύνη Οχημάτων 763.937 +3,2% 

Λοιποί κλάδοι Ζημιών 1.937.108 +16,0% 

Σύνολο 2.701.045 +12,1% 

Πηγή: Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος 

Πορεία Εργασιών – Συνοπτικά Μεγέθη 

Την 29η Δεκεμβρίου 2023 ολοκληρώθηκε η μετατροπή της εταιρείας από Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης 

με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣYNΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ» σε Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ», , σύμφωνα με: 

 τις διατάξεις των άρθρων 104 -147του Ν.4601/2019, 

 τις διατάξεις των άρθρων του Ν.4364/2016, 

 τις διατάξεις των άρθρων του Ν.4548/2018, 

 την απόφαση της από 01/11/2023 Γενικής Συνέλευσης και 

 την με αριθμό 18.872 – 13/11/2023 συμβολαιογραφική πράξη. 

Η ανωτέρω μετατροπή αφορά αποκλειστικά και μόνον στη μεταβολή της νομικής μορφής και επομένως η Εταιρία 

διατήρησε ακέραια τη νομική της προσωπικότητα και δεν μεσολάβησε λύση και εκκαθάρισή της, ούτε σύσταση 

νέου νομικού προσώπου, προκειμένου να φέρει τελικά τη νομική μορφή της Ανώνυμης Εταιρίας.  

Εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς ΔΠΧΑ 17 “Ασφαλιστήρια Συμβόλαια” και 
ΔΠΧΑ 9 “Χρηματοοικονομικά Μέσα” 

Με έναρξη εφαρμογής την 1/1/2023, οι ασφαλιστικές εταιρείες υιοθετούν το Διεθνές Πρότυπο 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς ΔΠΧΑ 17, αντικαθιστώντας το ΔΠΧΑ 4. Το ΔΠΧΑ 17 προσδιορίζει τον τρόπο με τον 

οποίο αποτιμώνται οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  

Το ΔΠΧΑ 17 θεσπίζει αρχές για την αναγνώριση, επιμέτρηση, παρουσίαση και γνωστοποίηση των ασφαλιστηρίων 

συμβολαίων, των συμβολαίων αντασφάλισης και των συμβολαίων επένδυσης με χαρακτηριστικά προαιρετικής 

συμμετοχής που εκδίδει. Η Εταιρεία εκδίδει μόνο ασφαλιστήρια συμβόλαια, συνεπώς οι διατάξεις του προτύπου 

που αφορούν τις άλλες κατηγορίες δεν  έχουν εφαρμογή. 

Μερικά από τα βασικά χαρακτηριστικά που το διαφοροποιούν από το παλιό λογιστικό πρότυπο είναι η αναγνώριση 

και ομαδοποίηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων, η προεξόφληση (παρούσα αξία) των μελλοντικών ταμειακών 
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ροών, η προσαρμογή κινδύνου για μη χρηματοοικονομικούς κινδύνους και ο επιμερισμός των λειτουργικών 

εξόδων σε άμεσα ασφαλιστικά έξοδα και λειτουργικά έξοδα. 

Για σκοπούς σύγκρισης των αποτελεσμάτων της παρούσας οικονομικής χρήσης, τα αποτελέσματα του 2022 έχουν 

αναπροσαρμοστεί σύμφωνα με τις προδιαγραφές του νέου προτύπου.  

Το ΔΠΧΑ 9 καθιερώνει αρχές για τη χρηματοοικονομική αναφορά χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων με σκοπό την παροχή σχετικών και χρήσιμων πληροφοριών στους 

χρήστες οικονομικών καταστάσεων. Επιπλέον, εισάγει καινούργιες πρόνοιες σχετικά με την ταξινόμηση και 

επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών εργαλείων με βάση το αποσβεσμένο  κόστος (amortised cost) ή την εύλογη 

αξία (fair value) και σύμφωνα με το επιχειρηματικό μοντέλο (business model) της οντότητας. 

Το έτος 2023 η ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ, συνέχισε την πορεία επανάκτησης των παραγωγικών της δεδομένων που 

ίσχυαν πριν την πανδημία Covid-19. Η περαιτέρω ανάκαμψη του τουρισμού που αποτελεί το κύριο αντικείμενο 

της πλειοψηφίας των ασφαλισμένων-μελών της, βοήθησε στην κατεύθυνση αυτή, ενώ στην κατεύθυνση της 

διαφοροποίησης του παραγωγικού χαρτοφυλακίου της, ενισχύθηκαν οι ασφαλίσεις σε άλλες πλην Λ.Δ.Χ. χρήσεις 

λεωφορείων. Παρά την παγκόσμια γεωπολιτική και την απορρέουσα από αυτή χρηματοοικονομική κρίση, η 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ κατάφερε να παραμείνει κερδοφόρα, με ισχυρότατους δείκτες κεφαλαιακής 

φερεγγυότητας και ως εκ τούτου προσβλέπει με μεγαλύτερη αισιοδοξία για την επίτευξη των επιχειρηματικών 

πλάνων της το προσεχές διάστημα.  

Το έτος 2023 υπήρξε κομβικό για την Εταιρεία καθώς με 45 χρόνια φερέγγυας παρουσίας και εξειδίκευσης στην 

ελληνική ασφαλιστική αγορά, ξεκινώντας από ομάδα τουριστικών επιχειρήσεων που υλοποίησε το όραμα της 

αμοιβαίας ασφάλισης των τουριστικών λεωφορείων των επιχειρήσεών τους, μετασχηματίστηκε από 

Αλληλασφαλιστικός Συνεταιρισμός σε Ανώνυμη Εταιρεία Γενικών Ασφαλίσεων και ενδυναμώνεται μέσω 

επέκτασης της ασφαλιστικής δραστηριότητας σε παντός είδους οχήματα.   

Δραστηριότητα και Αποτελέσματα 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια και παρέχει στα λεωφορεία των μελών της ασφάλιση 

αστικής ευθύνης οχημάτων, ασφάλιση ατυχημάτων, ασφάλιση μεταφερομένων εμπορευμάτων και ασφάλιση 

χερσαίων οχημάτων. 

Στη χρήση του 2023, το ασφαλιστικό αποτέλεσμα ανήλθε σε € 0,42εκ. έναντι € 0,23εκ. το 2022. Τα εγγεγραμμένα 

(μικτά) ασφάλιστρα διαμορφώθηκαν σε € 7,24εκ., παρουσιάζοντας αύξηση 12% σε σχέση με την προηγούμενη 

περίοδο αναφοράς. Το επενδυτικό αποτέλεσμα ανήλθε σε € 0,27εκ. και τα ίδια κεφάλαια σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 

αυξήθηκαν κατά 28% και ανήλθαν σε € 14,71εκ. 
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Βασικά Αποτελέσματα Δραστηριότητας (ΔΠΧΑ 17) 

Ασφαλιστικό Αποτέλεσμα 

2023: € 0,42εκ. 

↑ 82% 

2022: € 0,23εκ. 

Εγγεγραμμένα (μικτά) Ασφάλιστρα 

2023: € 7,24εκ. 

↑ 12% 

2022: € 6,46εκ. 

Επενδυτικό Αποτέλεσμα 

2023: € 0,27εκ. 

↑ 42% 

2022: € 0,19εκ. 

Ίδια Κεφάλαια 

2023: € 14,71εκ. 

↑ 28% 

2022: € 11,52εκ. 

 

Το έτος 2023 η Εταιρεία συνέχισε την πορεία επανάκτησης των παραγωγικών της δεδομένων που ίσχυαν πριν την 

πανδημία Covid-19. Η περαιτέρω ανάκαμψη του τουρισμού που αποτελεί το κύριο αντικείμενο της πλειοψηφίας 

των ασφαλισμένων, βοήθησε στην κατεύθυνση αυτή, ενώ στην κατεύθυνση της διαφοροποίησης του 

παραγωγικού χαρτοφυλακίου της, ενισχύθηκαν οι ασφαλίσεις σε άλλες πλην Λ.Δ.Χ. χρήσεις λεωφορείων. 

Ακαθάριστα Εγγεγραμμένα Ασφάλιστρα 
(ποσά σε χιλ. €) 

 

Τα ακαθάριστα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα της αστικής ευθύνης αυτοκίνητων ανήλθαν σε € 4,6εκ. αυξημένα κατά 

7,68% σε σχέση με το 2022. Η παραγωγή του κλάδου ασφάλισης άλλων οχημάτων εμφάνισε σημαντική αύξηση 

22,95% σε σχέση με το προηγούμενο έτος και ανήλθε σε € 2,29εκ. Τα ακαθάριστα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα των 

υπολοίπων κλάδων ανήλθαν σε € 322χιλ., παρουσιάζοντας αύξηση κατά 6,56%. Τα συνολικά ακαθάριστα 

εγγεγραμμένα ασφάλιστρα εμφάνισαν αύξηση 12,03% και ανήλθαν σε € 7,23 εκ. 

Σημειώνεται ότι η παραγωγή των ακαθάριστων εγγεγραμμένων ασφαλίστρων για τις εταιρείες-μέλη της Ένωσης 

Ασφαλιστικών Εταιρών Ελλάδος («ΕΑΕΕ»), για την ασφάλιση αστικής ευθύνης αυτοκινήτων παρουσίασε αύξηση το 
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2023 σε σχέση με το 2022 3,22% (Εταιρεία: 7,68%), για την ασφάλιση άλλων οχημάτων αύξηση 16,52% (Εταιρεία: 

22,95%), ενώ για τους λοιπούς κλάδους αύξηση 2,99% (Εταιρεία: 13,70%). 

Αποτελέσματα Ασφαλιστικών Εργασιών 

Η Εταιρεία παρουσίασε κέρδη προ φόρων για το 2023 τα οποία ανήλθαν σε € 73 χιλ. καθώς και αυξημένη κατά 

12% παραγωγή σε σχέση με το προηγούμενο έτος.  

Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 
(ποσά σε ευρώ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επενδύσεις  

Την 31 Δεκεμβρίου 2023 η αξία του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, σύμφωνα με τους κανόνες αποτίμησης των 

ΔΠΧΑ, ανήλθε σε €15,6εκ., παρουσιάζοντας αύξηση κατά €3,9εκ. σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Η μεταβολή 

οφείλεται κατά κύριο λόγω στην αύξηση των ταμειακών διαθεσίμων κατά €3,3εκ. και των ομολόγων κατά €0,5εκ. 

 

 

 

 

 

 

Εταιρεία
31/12/2023 31/12/2022 Μεταβολή

Έσοδα Ασφαλιστήριων συμβολαίων 3.637.551 3.192.844 444.706
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις και λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -5.383.755 -5.474.792 91.036
Καθαρό αποτέλεσμα αντασφάλισης 2.172.107 2.515.790 -343.683
Ασφαλιστικό Αποτέλεσμα 425.902 233.843 192.059

Κέρδη από χρηματοοικονομικές πράξεις 277.953 195.364 82.589
Ζημίες από χρηματοοικονομικές πράξεις -3.943 -2.125 -1.817
Επενδυτικό Αποτέλεσμα 274.011 193.239 80.772

Χρηματοοικονομικά ασφαλιστικά έσοδα/(έξοδα) από ασφαλιστήρια συμβόλαια 10.282 15.405 -5.123
Χρηματοοικονομικά ασφαλιστικά έσοδα/(έξοδα) από αντασφάλιση -4.134 -5.867 1.734
Χρηματοοικονομικό ασφαλιστικό αποτέλεσμα 6.149 9.538 -3.389

Λοιπά λειτουργικά έσοδα/(έξοδα) 126.037 683.670 -557.633
Λοιπά έσοδα/(έξοδα) -758.513 -664.518 -93.994
Σύνολο εξόδων -632.476 19.152 -651.628

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων 73.586 455.772 -382.186

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
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Αποτίμηση επενδύσεων βάσει ΔΠΧΑ 
(ποσά σε χιλ. €) 

Επενδύσεις 31.12.2023 31.12.2022 Μεταβολή (€) 

Ακίνητα (μη ιδιοχρησιμοποιούμενα) 225 225 - 
Ομόλογα 8.007 7.511 496 
Κρατικά  3.603 3.826 (223) 
Εταιρικά 4.404 3.685 719 
Μετοχές 160 80 80 
Συνδεδεμένων επιχειρήσεων 80 80 - 
Εισηγμένων 80 - 80 
Ταμειακά διαθέσιμα 7.208 3.883 3.325 
Προθεσμιακές  5.090 - 5.090 
Λοιπά 2.118 3.883 (1.765) 

Σύνολο 15.599 11.698 3.901 
 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η αποτίμηση των επενδύσεων δεν παρουσιάζει διαφοροποίηση κατά ΔΠΧΑ και 

Φερεγγυότητα ΙΙ. Επιπρόσθετα, αναφορικά με την αποτίμηση των επενδυτικών στοιχείων ισχύουν τα ακόλουθα: 

 Τα ομόλογα και οι εισηγμένες μετοχές αποτιμώνται στις τρέχουσες αξίες, με βάση χρηματιστηριακές τιμές 

στις ενεργές αγορές που διαπραγματεύονται. 

 Οι μετοχές συνδεδεμένων επιχειρήσεων αποτιμώνται στο κόστος κτήσης, δεδομένου ότι δεν είναι εφικτό να 

προσδιοριστεί αξιόπιστα η εύλογη αξία. 

 Οι επενδύσεις σε ακίνητα αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία, η οποία προσδιορίζεται από μελέτες 

ανεξάρτητων επαγγελματιών μελών του Σώματος Ορκωτών Εκτιμητών. 

 Τα ταμειακά ισοδύναμα αποτυπώνουν το υπόλοιπο των λογαριασμών όψεως, προθεσμιακών καταθέσεων 

και μετρητών. 

Οι κυριότερες κατηγορίες επενδύσεων αποτελούν τα ομόλογα και τα ταμειακά διαθέσιμα αντιπροσωπεύοντας το 

97,5% επί της συνολικής επενδυμένης αξίας. Η επιλογή των συγκεκριμένων επενδύσεων αποδεικνύει την 

συντηρητική επενδυτική φιλοσοφία της Εταιρείας, της οποίας πρωταρχικός σκοπός είναι η εξασφάλιση των 

υποχρεώσεών της έναντι των ασφαλισμένων. 

Κατανομή Επενδυτικού Χαρτοφυλακίου 

Κατηγορία Επένδυσης 31.12.2023  31.12.2022 Μεταβολή 

Ομόλογα 51,3% 64,2% (12,9) ποσ. μον. 

Ταμειακά διαθέσιμα 46,2% 33,2% 13,0 ποσ. μον. 

Ακίνητα 1,4% 1,9% (0,5) ποσ. μον. 

Μετοχές 1,0% 0,7% 0,3 ποσ. μον. 
(ποσ. μον.: ποσοστιαίες μονάδες) 
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Η Εταιρεία δε διαθέτει επενδύσεις σε τιτλοποιήσεις την 31 Δεκεμβρίου 2023. 

Αποτελέσματα Επενδύσεων 

Το 2023 το συνολικό αποτέλεσμα από επενδύσεις, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, ανήλθε σε €614,3χιλ. έναντι αρνητικού 

αποτελέσματος €727,7χιλ. το 2022. Αναλυτικότερα, για το 2023 το έσοδο επενδύσεων που αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων ανήλθε σε €205,6χιλ., παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 21,1% σε σχέση με το 

2022. Το μεγαλύτερο μέρος του επενδυτικού αποτελέσματος είναι κατά κύριο λόγο εισόδημα από τόκους και 

αντανακλά την επιλογή επένδυσης του μεγαλύτερου μέρους του χαρτοφυλακίου σε ομόλογα και καταθέσεις. 

Η κίνηση των αποθεματικών πριν την αφαίρεση των αναβαλλόμενων φόρων, η οποία αναγνωρίζεται απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια ανήλθε σε €408,6χιλ., λόγω της σημαντικής βελτίωσης των αποτιμήσεων των ομολόγων το 

2023. 

Αποτελέσματα Επενδύσεων 
(ποσά σε χιλ. €) 

Κατηγορία Αποτελέσματος  31.12.2023 31.12.2022 Μεταβολή 
[+] Τόκοι 261,6  238,3  23,3  
Ομολόγων 230,4  238,2  (7,8) 
Καταθέσεων 31,2  0,1  31,1  
[+] Κέρδη / (Ζημιές) (39,6) (45,1) 5,5  
Αποτιμήσεων 6,1  (6,1) 12,2  
Πωλήσεων / Λήξεων (41,7) (43,0) 1,2 
Έξοδα Επενδύσεων (20,4) (19,4) 0,9  
Έσοδα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 205,6  169,8  35,8  
Κίνηση αποθεματικών στα ίδια κεφάλαια 408,6  (897,5) 1.306,2  

Συνολικό Αποτέλεσμα Επενδύσεων 614,3  (727,7) 1.342,0  

Η απόδοση των ομολόγων βελτιώθηκε κατά 17 ποσοστιαίες μονάδες και ανήλθε στο 7,7% το 2023. Συνεισφορά, 

επίσης, στην συνολική απόδοση των επενδύσεων είχαν τα ταμειακά διαθέσιμα και οι μετοχές, των οποίων η 

απόδοση για το 2023 ήταν 0,6% και 5,1% αντίστοιχα. Ως αποτέλεσμα των παραπάνω, η συνολική σταθμισμένη 

απόδοση του χαρτοφυλακίου ανήλθε σε 4,6%, ενισχυμένη κατά 10,4 ποσοστιαίες μονάδες. 

Απόδοση Επενδύσεων 

Κατηγορία Επένδυσης 31.12.2023  31.12.2022 Μεταβολή 

Ομόλογα 7,7% (9,4%) 17,0 ποσ.μον.  

Ταμειακά διαθέσιμα 0,6% - 0,6 ποσ.μον. 

Ακίνητα - (2,7%) 2,7 ποσ.μον. 

Μετοχές 5,1% - 5,1 ποσ.μον. 

Συνολική σταθμισμένη απόδοση 4,6% (5,8%) 10,4 ποσ. 
μον. 

(ποσ. μον.: ποσοστιαίες μονάδες) 
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(το επενδυτικό χαρτοφυλάκιο που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της απόδοσης κάθε έτους, υπολογίζεται ως η μέση 
τιμή των χαρτοφυλακίων του τρέχοντος και του προηγούμενου έτους) 

Θυγατρικές Εταιρίες 

Η Εταιρεία κατέχει ποσοστό συμμετοχής 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» - «GP Agents A.E.» με σκοπό και αντικείμενο τη διανομή 

ασφαλιστικών προϊόντων στο όνομα και για λογαριασμό μίας ή περισσοτέρων ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Η 

Εταιρεία  καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ στις 30/12/2020 και προέρχεται από τη συγχώνευση των εταιρειών ΓΕΝΙΚΗ 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. και ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. με απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη. 

Δίκτυο 

Τα προϊόντα της Εταιρείας  διατίθενται αποκλειστικά στην ελληνική επικράτεια μέσω της απευθείας πώλησης από 

τα κεντρικά γραφεία Αθηνών και το Υποκατάστημα Θεσσαλονίκης, καθώς και μέσω συνεργαζόμενων 

ασφαλιστικών διαμεσολαβητών. Η Εταιρεία διαμορφώνει συνεργασίες και με άλλες ασφαλιστικές εταιρείες 

προκειμένου να παρέχει πλήρη γκάμα καλύψεων υψηλού επιπέδου στους πελάτες της. Τα προϊόντα της Εταιρείας 

διατίθενται με τέτοιο τρόπο ώστε ο ασφαλισμένος να είναι σε θέση να ανατρέξει στους όρους, να κατανοήσει το 

περιεχόμενο και εν τέλει να λάβει την υπηρεσία την οποία προσδοκούσε στο ακέραιο. 

Εταιρική Διακυβέρνηση 

Η Εταιρική Διακυβέρνηση αποτελεί το σύνολο των αρχών, των κανόνων και των πρακτικών που υιοθετεί και 

εφαρμόζει η Εταιρεία προκειμένου να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία της προς το συμφέρον των πελατών – 

μελών και όλων των ενδιαφερόμενων μερών. Βάση του συστήματος διακυβέρνησης αποτελεί το μοντέλο των 

τριών γραμμών άμυνας σύμφωνα με το οποίο οι αρμοδιότητες διακρίνονται σε εκτελεστικές, εποπτικές και 

ελεγκτικές.  

Η Εταιρεία προσδοκά να διασφαλίζει την ύπαρξη ενός πλέγματος κατάλληλων πολιτικών, διαδικασιών και 

δικλείδων ασφαλείας, ικανών να υποστηρίξουν τις απαιτήσεις διακυβέρνησης που υπαγορεύονται κατά κύριο 

λόγο από το κανονιστικό πλαίσιο και προσαρμόζονται στις ανάγκες του ακολουθώντας βέλτιστες πρακτικές. 

Επιπλέον, η συνεχής ανάπτυξη και βελτίωσή του αποτελεί σημαντική προτεραιότητα για το Διοικητικό Συμβούλιο 

που επιδιώκει να εργάζεται συνεχώς προς αυτή την κατεύθυνση.  

Συγκεκριμένα, η Εταιρεία προσδοκά να διατηρεί και να αναμορφώνει το οργανωτικό της σχήμα, ώστε να 

αποσαφηνίζει την κατανομή και ιεράρχηση των καθηκόντων στις επιμέρους επιχειρησιακές μονάδες.  

Η οργανωτική διάρθρωση του συστήματος Εταιρικής Διακυβέρνησης, όπως ισχύει μέχρι την ημερομηνία 

αναφοράς, αποτυπώνεται στο ακόλουθο οργανόγραμμα, το οποίο σε συνδυασμό με τον Κανονισμό Εταιρικής 
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Διακυβέρνησης και τους Κανονισμούς Λειτουργίας περιγράφουν λεπτομερώς το ρόλο και τις αρμοδιότητες όλων 

των εμπλεκομένων.  

 

Προκειμένου η Εταιρεία να εναρμονίζεται με τις απαιτήσεις του συνόλου των νομοκανονιστικών διατάξεων που 

διέπουν τις δραστηριότητές της, έχει υιοθετήσει την ακόλουθη δομή:  

Εποπτικό Συμβούλιο  

Το Ε.Σ. ελέγχει τις πράξεις του Δ.Σ. και την τήρηση των διατάξεων του νόμου, του Καταστατικού και των 

αποφάσεων της Γ.Σ. Το Ε.Σ. έχει δικαίωμα και καθήκον να λαμβάνει γνώση οποιουδήποτε βιβλίου, εγγράφου ή 

στοιχείων της Εταιρείας, να διενεργεί λογιστικό και διαχειριστικό έλεγχο και να παρακολουθεί την πορεία των 

υποθέσεων της Εταιρείας. Το Ε.Σ., αν διαπιστώσει παραβάσεις του Νόμου, του Καταστατικού και των αποφάσεων 

της Γ.Σ. ή παρατυπίες ως προς τη διαχείριση, υποδεικνύει στο Δ.Σ. την επανόρθωσή τους και συγκαλεί τη Γ.Σ., όταν 

θεωρεί ότι πρόκειται για σοβαρές παραβάσεις ή παρατυπίες που μπορεί να βλάψουν τα συμφέροντα της 

Εταιρείας. 
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Σύνθεση Εποπτικού Συμβουλίου  

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα Φύση Μέλους Διάρκεια θητείας 

Από Έως 

Σκανδαλάκης Νικόλαος Προϊστάμενος Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Αντωνίου Ιωάννης Μέλος Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Γασπαράτος Συμεών Μέλος Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Μικτό Συμβούλιο  

Η Εταιρεία έχει συγκροτήσει το Μ.Σ. το οποίο νοείται ως οι κοινές συνεδριάσεις Ε.Σ. και Δ.Σ. και συγκαλείται από 

τον Προϊστάμενο του Ε.Σ. όποτε κρίνεται απαραίτητο. Ο Προϊστάμενος του Ε.Σ. προεδρεύει του Μ.Σ., και οι 

αποφάσεις καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών του Ε.Σ., με επιμέλειά του. 

Διοικητικό Συμβούλιο  

Το Δ.Σ. έχει την ευθύνη για τη γενική διοίκηση και για τον γενικό έλεγχο της Εταιρείας. Ασκεί τη διοίκηση και 

εκπροσωπεί αυτήν σε κάθε περίπτωση και ενώπιον όλων και είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε θέμα που 

αφορά στη λειτουργία της, εκτός των περιπτώσεων εκείνων που, σύμφωνα με το νόμο ή το Καταστατικό της, 

εμπίπτουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γ.Σ. 

Το Δ.Σ. έχει την τελική ευθύνη για όλες τις λειτουργίες και τις υποθέσεις της Εταιρείας. Τα μέλη του Δ.Σ. έχουν ως 

βασική αρμοδιότητα την εποπτεία της διαχείρισης των εργασιών και των θεμάτων που αντιμετωπίζει η Εταιρεία 

με στόχο τη διατήρηση και βελτιστοποίηση της μακροπρόθεσμης αξίας της. Ο ρόλος του Δ.Σ. διακρίνεται σε δύο 

βασικούς πυλώνες: τη λήψη αποφάσεων και την εποπτεία.  

Η διαδικασία λήψης αποφάσεων βασίζεται στις βέλτιστες πρακτικές Εταιρικής Διακυβέρνησης μέσω της Αρχής 

των «Τεσσάρων ματιών» (4-eyes principle) κατά τη λήψη κάθε σημαντικής απόφασης, με σκοπό την ορθή και 

αποτελεσματική εφαρμογή της διαδικασίας. Ο Γενικός Διευθυντής («Γ.Δ.») και οι Διευθυντές των επιχειρηματικών 

λειτουργιών είναι αρμόδιοι για την υλοποίηση των αποφάσεων του Δ.Σ. και υπεύθυνοι για τη διοίκηση των 

δραστηριοτήτων της Εταιρείας. Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου όπως ίσχυε μέχρι τη λήξη της τρέχουσας 

διαχειριστικής χρήσης είναι η ακόλουθη:  

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου  

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα Φύση Μέλους Διάρκεια θητείας 

Από Έως 

Καραμήτρος Θεόδωρος Πρόεδρος  Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Μαρίνης Αριστείδης Αντιπρόεδρος  Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Μαρούλης Παναγιώτης Γραμματέας  Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Παπαδάκης Κωνσταντίνος Ταμίας  Μη εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 
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Ζορπίδης Μιχαήλ Μέλος  Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Μιχαλόπουλος Δημήτριος Μέλος  Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Τσόκας Ευάγγελος Μέλος  Μη Εκτελεστικό 18/3/2021 18/3/2025 

Με το από 26/01/2024 πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο που 
εκλέχθηκε από την από 19/01/2024 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της απαρτίζεται από τα 
ακόλουθα μέλη: 

Τρέχουσα σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου  

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα Φύση Μέλους Διάρκεια θητείας 

Από Έως 

Φρούσος Ευστάθιος Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Τσόκας Ευάγγελος Αντιπρόεδρος  Εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Μαρούλης Παναγιώτης Γραμματέας Μη Εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Μιχαλόπουλος Δημήτριος Μέλος  Μη εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Φρουδάκη Ελένη Μέλος  Μη Εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Ανδριανόπουλος 

Κωνσταντίνος 
Μέλος  Μη Εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Καπιτσίνας Σπυρίδων Μέλος  Μη Εκτελεστικό 19/1/2024 18/1/2028 

Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου 

Ο σκοπός της Επιτροπής Ελέγχου («ΕΕ») είναι να παρακολουθεί και να αξιολογεί την επάρκεια και την 

αποτελεσματικότητα του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου και να υποστηρίζει το Ε.Σ. και το Δ.Σ. στην άσκηση των 

εποπτικών τους αρμοδιοτήτων.  

Σύνθεση Επιτροπής Ελέγχου 

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα Φύση Μέλους Διάρκεια θητείας 

Από Έως 

Παναγιωτοπούλου Μαργαρίτα Πρόεδρος Ανεξάρτητο 18/3/2021 18/3/2024 

Βαλαντάσης Παναγιώτης Μέλος Ανεξάρτητο 24/10/2023 18/3/2024 

Πολιτάκος Κωνσταντίνος Μέλος Μη Ανεξάρτητο 18/3/2021 18/3/2024 

Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων 

Ο σκοπός της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων είναι η υποστήριξη του Διοικητικού Συμβουλίου για την 

αποτελεσματική παρακολούθηση όλων των μορφών κινδύνου και την εξειδικευμένη διαχείρισή τους. 

 

Σύνθεση Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων 
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Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Φύση Διάρκεια θητείας 

Από Έως 

Καπιτσίνας Σπυρίδων Πρόεδρος Ανεξάρτητο 26/1/2024 31/12/2024 

Ανδριανόπουλος 
Κωνσταντίνος 

Μέλος Ανεξάρτητο 26/1/2024 31/12/2024 

Χρησταντώνη Αλεξάνδρα Μέλος Ανεξάρτητο 1/3/2024 28/2/2025 

Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων:  

Η Εταιρεία διαθέτει σύστημα διαχείρισης κινδύνων, ως αναπόσπαστο μέρος της εταιρικής διακυβέρνησης, 

επαρκές και ανάλογο του μεγέθους και της φύσης των δραστηριοτήτων της. Το σύστημα διαχείρισης κινδύνων 

έχει εγκριθεί από το Δ.Σ. και είναι πλήρως εναρμονισμένο στη δομή και τις διαδικασίες της Εταιρείας. Σκοπός του 

συστήματος είναι να διασφαλιστεί η ορθή και συνεπής διαχείριση των κινδύνων στους οποίους είναι εκτεθειμένη 

η Εταιρεία λόγω των δραστηριοτήτων της. Ως εκ τούτου, το σύστημα διαχείρισης κινδύνων αποτελείται από τα 

ακόλουθα:  

 Στρατηγική διαχείρισης κινδύνων μέσω της οποίας προσδιορίζονται η ικανότητα ανάληψης, η διάθεση 

ανάληψης και τα όρια ανάληψης για όλους τους βασικούς κινδύνους.  

 Πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων μέσω του οποίου ορίζεται και πραγματοποιείται η αναγνώριση, αξιολόγηση, 

αντιμετώπιση, παρακολούθηση και αναφορά των κινδύνων.  

 Οργανωτική διάρθρωση εναρμονισμένη με την εταιρική διακυβέρνηση και την οργανωτική δομή της 

Εταιρείας.  

Το σύστημα διαχείρισης κινδύνων πλαισιώνεται από καταγεγραμμένες πολιτικές οι οποίες αναθεωρούνται 

τουλάχιστον ετησίως ή όποτε κριθεί απαραίτητο και διασφαλίζουν την εναρμόνιση της επιχειρηματικής 

στρατηγικής με το πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων καθώς και την εφαρμογή κατάλληλων μηχανισμών ελέγχου.  

Το σύστημα διαχείρισης κινδύνων στοχεύει στα ακόλουθα:  

 Διασφαλίζει την αποτελεσματική και μεθοδική διαχείριση των κινδύνων.  

 Πλαισιώνει και βελτιώνει τη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 

 Συμβάλει στην αποδοτική κατανομή του κεφαλαίου και των πόρων εντός της Εταιρείας.  

 Ενισχύει την επιχειρηματική στρατηγική και λειτουργία.  

Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένης της φύσης της, η Εταιρεία έχει αναγνωρίσει ότι εκτίθεται στους ακόλουθους 

κινδύνους: 

Ασφαλιστικός Κίνδυνος: Ως ασφαλιστικός κίνδυνος ορίζεται ο κίνδυνος ο οποίος εκδηλώνεται ως ζημία ή 

δυσμενής μεταβολή στην αξία των ασφαλιστικών υποχρεώσεων της Εταιρείας και συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με 

μη κατάλληλες παραδοχές κατά την τιμολόγηση και αποθεματοποίηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. Ο 
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ασφαλιστικός κίνδυνος αποτελεί ποιοτικά τον σημαντικότερο κίνδυνο που αντιμετωπίζει η Εταιρεία στο πλαίσιο 

της δραστηριότητάς του δεδομένου ότι συνδέεται άρρηκτα με τη διασφάλιση των συμφερόντων των πελατών. 

Κίνδυνος Αγοράς: Ο κίνδυνος της αγοράς μπορεί να προκύπτει από αυξομειώσεις στα επίπεδα τιμών των 

επιτοκίων (κίνδυνος επιτοκίων), των μετοχών (κίνδυνος μετοχών), της αξίας των ακινήτων (κίνδυνος ακινήτων), 

του πιστωτικού περιθωρίου (πιστωτικός κίνδυνος), της συγκέντρωσης σε εκδότες (κίνδυνος συγκέντρωσης) και 

των συναλλαγματικών ισοτιμιών (συναλλαγματικός κίνδυνος). 

Πιστωτικός Κίνδυνος: Ο πιστωτικός κίνδυνος αντικατοπτρίζει πιθανές ζημίες που μπορεί να προκύψουν λόγω 

επιδείνωσης στην πιστοληπτική διαβάθμιση των αντισυμβαλλομένων και οφειλετών ή αδυναμίας εκπλήρωσης της 

χρηματοοικονομικής απαίτησης. 

Κίνδυνος Ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναμία της Εταιρείας  να 

εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της με άμεσα ρευστοποιήσιμα στοιχεία ενεργητικού, όταν αυτές καταστούν 

απαιτητές, χωρίς να υποστεί σημαντικό κόστος. 

Λειτουργικός Κίνδυνος: Λειτουργικός κίνδυνος είναι ο υφιστάμενος ή μελλοντικός κίνδυνος που απορρέει από 

ακατάλληλες ή ανεπαρκείς εσωτερικές διαδικασίες ή από ακατάλληλο ή ανεπαρκές προσωπικό ή από ακατάλληλα 

ή ανεπαρκή λειτουργικά συστήματα ή από εξωτερικά γεγονότα.  

 

Λοιπές πληροφορίες  

Εργασιακά θέματα 

Η Εταιρεία έχει ως βασικό άξονα το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την παροχή ίσων ευκαιριών στην 

απασχόληση. Οι εργασιακές και ατομικές ελευθερίες δεν περιορίζονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο. Η ως άνω 

εργασιακή κουλτούρα διέπει τις δομές της Εταιρείας ολοκληρωτικά, αποτρέποντας οποιαδήποτε είδους άνιση 

μεταχείριση, προσβολή της προσωπικότητας και φαινόμενα κοινωνικού αποκλεισμού. Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει 

Πολιτική για την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία και για τη διαχείριση εσωτερικών 

καταγγελιών. 

Η Εταιρεία θεωρεί ότι το ανθρώπινο δυναμικό της αποτελεί βασικό παράγοντα της εξέλιξής της και επενδύει σε 

αυτό, φροντίζοντας για τη συστηματική επιμόρφωσή του και παρέχοντας ίσες ευκαιρίες για προαγωγές και 

επαγγελματική σταδιοδρομία. Οι αποδοχές εν γένει των υπαλλήλων και των στελεχών της Εταιρείας είναι 

ανάλογες των ευθυνών τους, των ικανοτήτων τους και της αποδοτικότητάς την οποία επιδεικνύουν. 

Σχετικά με την υγεία και την ασφάλεια του ανθρώπινου δυναμικού, η Εταιρεία απασχολεί Τεχνικό Ασφαλείας και 

τηρεί τους όρους ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων της. Παρέχει επίσης δωρεάν ασφαλιστική κάλυψη 

υγείας στο προσωπικό της.  
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Περιβαλλοντικά θέματα 

Λόγω του αντικειμένου των εργασιών της Εταιρείας, δεν προκύπτουν κρίσιμα περιβαλλοντικά θέματα ή 

επιπτώσεις στη δημόσια υγεία και την ασφάλεια, δεδομένου ότι δεν προβαίνει σε κατανάλωση μεγάλων 

ποσοτήτων φυσικών πόρων, όπως συμβαίνει με επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται σε άλλους τομείς της 

οικονομίας. 

Η Εταιρεία μέσω της ψηφιοποίησης, καταφέρνει να αντικαθιστά σε μεγάλο βαθμό την έντυπη επικοινωνία με την 

ψηφιακή, μειώνοντας σημαντικά την κατανάλωση χαρτιού, αφού το μεγαλύτερο μέρος των εργασιών της και της 

επικοινωνίας με τους πελάτες και το δίκτυο των συνεργατών της πραγματοποιούνται μέσω ηλεκτρονικών 

εφαρμογών. 

Υποκαταστήματα 

Η έδρα της Εταιρείας είναι στην Αθήνα (Βουλής 7). H Εταιρεία διατηρεί 1 υποκατάστημα που βρίσκεται: 

α) Μ. Αντύπα 42, στην Πυλαία, Θεσσαλονίκη 

Ελεγκτές 

Τον έλεγχο των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων του έτους 2023 διενήργησε η εταιρεία «PKF Ευρωελεγκτική 

Α.Ε.  Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές» (PKF HELLAS). 

Προοπτικές για το 2024 

Την 29 Δεκεμβρίου 2023 ολοκληρώθηκε η μετατροπή του Συνεταιρισμού Περιορισμένης Ευθύνης «ΓΕΝΙΚΗ 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣYNΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ» σε 

Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ» και οι 

προοπτικές της Εταιρίας για το 2024 συνοψίζονται ως ακολούθως: 

Η Εταιρία, υπό το νέο πρίσμα της Ανωνύμου Εταιρίας, θα αξιοποιήσει βέλτιστες πρακτικές εταιρικής 

διακυβέρνησης οι οποίες θα ενισχύσουν περαιτέρω το πλαίσιο βάσει του οποίου οργανώνεται, λειτουργεί και 

διοικείται. 

Παράλληλα και με δεδομένο ότι η Εταιρία μπορεί να δραστηριοποιηθεί στο σύνολο των χρήσεων του Κλάδου 

αυτοκινήτου, με βάση την υφιστάμενη παραγωγική βάση από τις ασφαλίσεις λεωφορείων την οποία σκοπεύει να 

εξελίξει, θα προχωρήσει σε σταδιακή δημιουργία ασφαλιστικών προϊόντων άλλων χρήσεων με σκοπό την 

λελογισμένη αύξηση της παραγωγής σύμφωνα με το εγκεκριμένο από το Δ.Σ. 5ετές επιχειρηματικό πλάνο.   

Τέλος το 2024, θα εκκινήσει με την υποστήριξη εξειδικευμένων νομικών και χρηματοοικονομικών συμβούλων και 

με διαρκή επικοινωνία με την αρμόδια Εποπτική Αρχή, η διαδικασία κατάρτισης και υποβολής εντός του 2025 στην 

ΔΕΙΑ / ΤτΕ φακέλου για την αδειοδότηση της Εταιρίας και σε άλλους Κλάδους Ασφάλισης Ζημιών που 
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παρουσιάζουν επιχειρηματικό ενδιαφέρον, με σκοπό την δημιουργία μιας σύγχρονης ασφαλιστικής εταιρίας με 

διευρυμένο αντικείμενο ασφαλιστικής δραστηριότητας.  

 
 

Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2024 

 
Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος του Δ.Σ. 

 

 

 

Ευστάθιος Φρούσος 
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Προς τους Μετόχους του ομίλου και της εταιρείας «Γενική Πανελλαδική Ανώνυμη Εταιρεία Γενικών Ασφαλειών» 

Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

Γνώμη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «Γενική 

Πανελλαδική Ανώνυμη Εταιρεία Γενικών Ασφαλειών» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και 

ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τις εταιρικές και ενοποιημένες 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 

ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις σημειώσεις επι των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδης πληροφορίες λογιστικής πολιτικής.  

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «Γενική Πανελλαδική Ανώνυμη Εταιρεία 

Γενικών Ασφαλειών» και της θυγατρικής της (ο Όμιλος) κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική τους 

επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Βάση γνώμης  

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

ενότητα της έκθεσής μας «Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων». Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία και την ενοποιούμενη θυγατρική της, καθ’ όλη τη διάρκεια 

του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών 

Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 

που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Σημαντικότερα θέματα ελέγχου  
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Τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου είναι εκείνα τα θέματα που, κατά την επαγγελματική μας κρίση, ήταν εξέχουσας 

σημασίας στον έλεγχό μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 

ελεγχόμενης χρήσεως. Τα θέματα αυτά και οι σχετιζόμενοι κίνδυνοι ουσιώδους ανακρίβειας αντιμετωπίστηκαν 

στο πλαίσιο του ελέγχου των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων ως σύνολο, για τη 

διαμόρφωση της γνώμης μας επί αυτών και δεν εκφέρουμε ξεχωριστή γνώμη για τα θέματα αυτά. 

Σημαντικότερο θέμα ελέγχου Αντιμετώπιση ελεγκτικού θέματος 

Ασφαλιστικές προβλέψεις εκκρεμών ζημιών 

Η Εταιρεία και ό Όμιλος έχει υπόλοιπο ασφαλιστικών 

προβλέψεων εκκρεμών ζημιών και λοιπών 

ασφαλιστικών προβλέψεων ασφαλίσεων ζημιών κατα 

την 31η Δεκεμβρίου 2023 ποσό € 5.490.276 και 

αντιπροσωπεύουν περίπου το 21% του συνολικού 

Ενεργητικού της Εταιρείας.  

Οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις περιλαμβάνουν τις 

προεξοφλημένες ταμειακές ροές αποζημιώσεων που 

αναμένεται να καταβληθούν στους ασφαλισμένους, 

προσαρμοσμένες με την παραδοχή κινδύνου για μη 

χρηματοοικονομικούς κινδύνους. Ο υπολογισμός των 

εν λόγω ταμειακών ροών περιλαμβάνει σημαντικές 

κρίσεις, 

εκτιμήσεις και παραδοχές από την Εταιρεία, που 

σχετίζονται με: 

• την πιθανή αποζημίωση που θα καταβληθεί στον 

ασφαλισμένο, 

• την χρήση κατάλληλων επιτοκίων για την 

προεξόφληση της ταμειακής ροής και 

• την προσαρμογή κινδύνου για τους μη 

χρηματοοικονομικούς κινδύνους. 

 

Η προσέγγιση του ελέγχου μας έγινε με βάση 

τον ελεγκτικό κίνδυνο και περιλαμβάνει, 

μεταξύ άλλων, τη διενέργεια των ακόλουθων 

ελεγκτικών διαδικασιών:  

- Αξιολογήσαμε την επάρκεια και 

καταλληλότητα της πολιτικής της Εταιρείας ως 

προς την επάρκεια των σχηματισμένων 

ασφαλιστικών υποχρεώσεων βάσει των 

καταγεγραμμένων διαδικασιών καθώς και 

ιστορικών στατιστικών στοιχείων της 

Εταιρείας. 

- Έγινε έλεγχος της πληρότητας και επάρκειας 

των δεδομένων και στοιχείων στους φακέλους 

εκκρεμών αποζημιώσεων.. 

- Έγινε δειγματοληπτικός έλεγχος των φακέλων 

εκκρεμών αποζημιώσεων ως προς την 

πληρότητα και επάρκεια της σχηματισμένης 

πρόβλεψης αποζημίωσης βάσει της πολιτικής 

που έχει ορίσει η Εταιρία καθώς και ως προς 

την εξουσιοδότηση του σχηματισμού της 

πρόβλεψης αποζημίωσης από τους 

υπευθύνους διακανονισμού ζημιών. 
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Η Εταιρεία για τον υπολογισμό των ταμειακών ροών 

για τις αποζημιώσεις που αναμένεται να καταβάλλει, 

πέρα από την πολιτική αποζημιώσεων που έχει 

συντάξει, χρησιμοποιεί πραγματογνώμονες καθώς 

και υπηρεσίες νομικών συμβουλών. Επιπλέον, για την 

επάρκεια των υπολογισμών γίνεται χρήση 

κατάλληλων αναλογιστικών μεθόδων και 

υπολογισμών όπου η Εταιρεία χρησιμοποιεί 

εξειδικευμένους αναλογιστές. 

Δεδομένης της σημαντικότητας του λογαριασμού και 

του επιπέδου κρίσης και των εκτιμήσεων, θεωρούμε 

ότι αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα θέματα 

ελέγχου.  

Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στις 

σημειώσεις 2.1.3, 2.11 και 4.17 επι των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 

- Έγινε έλεγχος της πληρότητας και της 

καταλληλότητας των γνωστοποιήσεων στις 

σχετικές σημειώσεις των οικονομικών 

καταστάσεων. 

Με τη συνεργασία ειδικού ανεξάρτητου 

εμπειρογνώμονα – αναλογιστή, του οποίου 

αξιολογήσαμε την ικανότητα, 

αντικειμενικότητα και επάρκεια, 

διενεργήθηκαν οι ακόλουθες ελεγκτικές 

διαδικασίες: 

- Αξιολόγηση της ανεξαρτησίας και 

επάρκειας των εμπειρογνωμόνων – 

αναλογιστών της Εταιρείας. 

✓ Αξιολόγηση των αναλογιστικών εκθέσεων 

αναφορικά με τη λογικότητα των παραδοχών 

και την καταλληλόλητα 

- Έγινε αξιολόγηση της ανεξαρτησίας και 

επάρκειας των εμπειρογνωμόνων – 

αναλογιστών της Εταιρείας. 

- Έγινε έλεγχος των αναλογιστικών εκθέσεων 

αναφορικά με τη λογικότητα των παραδοχών 

και την καταλληλόλητα των μεθοδολογιών που 

χρησιμοποιήθηκαν, βάσει διεθνών 

αναλογιστικών πρακτικών και πολιτικών της 

Εταιρείας. 

- Έγινε επανυπολογισμός της εκτίμησης του 

τελικού ποσού των αποζημιώσεων και της 

επάρκειας των ασφαλιστικών υποχρεώσεων 

και σύγκριση των αποτελεσμάτων με τα 

αποτελέσματα της Εταιρείας. 
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Από τις διαδικασίες ελέγχου που διενεργήσαμε 

αποκτήσαμε εύλογη διασφάλιση για την 

επάρκεια των ασφαλιστικών υποχρεώσεων, 

καθώς και των γνωστοποιήσεων που 

περιλαμβάνονται στη σχετική σημείωση. 

Αποτίμηση χρηματοοικονομικών επενδύσεων 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος κατέχει χρηματοοικονομικές 

επενδύσεις ποσού €8.006.953. Οι 

χρηματοοικονομικές επενδύσεις αποτελούνται 

κυρίως από κρατικά και εταιρικά ομόλογα 

διαπραγματεύσιμα σε οργανωμένες αγορές, 

αντιπροσωπεύουν σημαντικό μέρος του συνολικού 

ενεργητικού της (30% επί του συνόλου) και συνιστούν 

σημαντικό παράγοντα για την κάλυψη μελλοντικών 

καταβολών ασφαλιστικών αποζημιώσεων. Οι 

επενδύσεις αυτές αποτιμώνται σε εύλογη αξία, μέσω 

των Λοιπών Εισοδημάτων (FVOCI) καθώς πληρούν τις 

προϋποθέσεις, όπως προβλέπεται από το Διεθνές 

Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) 9 - 

"Χρηματοοικονομικά Μέσα". Ο έλεγχος μας επι των εν 

λόγω κονδυλίων εστιάστηκε στις διαδικασίες και τις 

δικλίδες που χρησιμοποιεί η Διοίκηση για την 

παρακολούθηση τους, στις παραδοχές και τα 

δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν για τον 

προσδιορισμό των εύλογων αξιών καθώς και στην 

απευθείας επαλήθευση αυτών. 

Δεδομένης της σημαντικότητας του λογαριασμού και 

του επιπέδου κρίσης και των εκτιμήσεων, θεωρούμε 

ότι αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα θέματα 

ελέγχου.  

 

Η προσέγγιση του ελέγχου μας έγινε με βάση 

τον ελεγκτικό κίνδυνο και περιλαμβάνει, 

μεταξύ άλλων, τη διενέργεια των ακόλουθων 

ελεγκτικών διαδικασιών:  

- Αξιολογήσαμε την επάρκεια των διαδικασιών 

τήρησης και παρακολούθησης του 

χαρτοφυλακίου επενδύσεων. 

- Έγινε έλεγχος της πληρότητας των 

τηρούμενων αρχείων χαρτοφυλακίου. 

- Έγινε επιβεβαίωση του περιεχομένου του 

χαρτοφυλακίου επενδύσεων με λήψη 

επιβεβαιωτικών επιστολών από τα Τραπεζικά 

Ιδρύματα και τους θεματοφύλακες της 

Εταιρείας. 

- Έγινε Εξέταση της ορθής ταξινόμησης του 

χαρτοφυλακίου επενδύσεων, όπως ορίζει το 

ΔΠΧΑ 9, καθώς και της λογιστικής 

αντιμετώπισης των αποτελεσμάτων 

αποτίμησης του, σύμφωνα με τις λογιστικές 

αρχές όπως αυτές ορίζονται στη σημείωση 2.5 

των οικονομικών καταστάσεων.  

- Έγινε δειγματοληπτικός έλεγχος αγοράς και 

πώλησης επενδυτικών προϊόντων και 
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Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στις 

σημειώσεις 2.5 και 4.10 επι των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 

επανυπολογισμός του λογιστικού 

αποτελέσματος. 

- Έγινε επισκόπηση στις σημειώσεις των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων για την 

πληρότητα και την ορθή απεικόνιση τους. 

Από τις διαδικασίες ελέγχου που διενεργήσαμε 

αποκτήσαμε εύλογη διασφάλιση για την 

αποτίμηση του επενδυτικού χαρτοφυλακίου 

και της επάρκειας των γνωστοποιήσεων που 

περιλαμβάνονται στη σχετική σημείωση. 

 

Άλλο θέμα 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31/12/2022 ελέγχθηκαν από 

άλλη ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε την 12/10/2023 έκθεση 

ελέγχου με σύμφωνη γνώμη. 

Άλλες πληροφορίες  

Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνονται στην Έκθεση 

Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά στην «Έκθεση επί Άλλων Νομικών 

και Κανονιστικών Απαιτήσεων» αλλά δεν περιλαμβάνουν τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις και την έκθεση 

ελέγχου επί αυτών.  

H γνώμη μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες 

πληροφορίες και δεν εκφράζουμε με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών.  

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη 

μας είναι να αναγνώσουμε τις άλλες πληροφορίες και με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες 

είναι ουσιωδώς ασυνεπείς με τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που 

αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις εργασίες που 

έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, 

είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το θέμα 

αυτό.  
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Ευθύνες της Διοίκησης και των υπευθύνων για τη διακυβέρνηση επί των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  

Κατά την κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση είναι 

υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους, 

γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη 

δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η Διοίκηση 

είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία και τον Όμιλο ή να διακόψει τη δραστηριότητά τους ή δεν έχει άλλη 

ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες.  

Η Επιτροπή Ελέγχου (άρθ. 44 ν.4449/2017) της Εταιρείας έχει την ευθύνη εποπτείας της διαδικασίας 

χρηματοοικονομικής αναφοράς της Εταιρείας και του Ομίλου. 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται 

είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη 

διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται 

σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες 

σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη 

όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις χρηματοοικονομικές 

αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 

επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις εταιρικές και ενοποιημένες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι 
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επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος 

που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να 

εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των 

δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.  

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας και του Ομίλου.  

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των 

λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση. 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη Διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα 

σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της 

Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης 

αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή 

συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα ο Συνεταιρισμός και ο Όμιλος να παύσουν να λειτουργούν ως 

συνεχιζόμενη δραστηριότητα.  

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα 

γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.  

• Αποκτούμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια αναφορικά με την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των 

οντοτήτων ή των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων εντός του Ομίλου για την έκφραση γνώμης επί των εταιρικών 

και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, την επίβλεψη και 

την εκτέλεση του ελέγχου της Εταιρείας και της θυγατρικής της. Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την 

ελεγκτική μας γνώμη.  

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
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Επιπλέον, δηλώνουμε προς τους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση ότι έχουμε συμμορφωθεί με τις σχετικές 

απαιτήσεις δεοντολογίας περί ανεξαρτησίας και γνωστοποιούμε προς αυτούς όλες τις σχέσεις και άλλα θέματα 

που μπορεί εύλογα να θεωρηθεί ότι επηρεάζουν την ανεξαρτησία μας και τα σχετικά μέτρα προστασίας, όπου 

συντρέχει περίπτωση.  

Από τα θέματα που γνωστοποιήθηκαν στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, καθορίζουμε τα θέματα εκείνα 

που ήταν εξέχουσας σημασίας για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων της ελεγχόμενης χρήσεως και ως εκ τούτου αποτελούν τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου.  

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων  

1. Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 

Συμβουλίου και της Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης που περιλαμβάνεται στην έκθεση αυτή, κατ’ εφαρμογή 

των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (μέρος Β), σημειώνουμε ότι:  

α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης, η 

οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στο άρθρο 152 του Ν. 4548/2018. 

β) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις των άρθρων 150 και 153 και της παραγράφου 1 (περιπτώσεις γ’ και δ’) του άρθρου 

152 του Ν.4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

της χρήσης που έληξε την 31/12/2023.  

γ) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «Γενική Πανελλαδική Ανώνυμη Εταιρεία 

Γενικών Ασφαλειών» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης 

του Διοικητικού του Συμβουλίου. 

2. Συμπληρωματική Έκθεση προς την Επιτροπή Ελέγχου  

Η γνώμη μας επί των συνημμένων εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων είναι συνεπής 

με τη Συμπληρωματική Έκθεσή μας προς την Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας, που προβλέπεται από το άρθρο 11 

του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014.  

3. Παροχή Μη Ελεγκτικών Υπηρεσιών  
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Δεν παρείχαμε στην Εταιρεία και στη θυγατρική της μη ελεγκτικές υπηρεσίες που απαγορεύονται σύμφωνα με το 

άρθρο 5 του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014 ή λοιπές επιτρεπόμενες μη ελεγκτικές 

υπηρεσίες.  

4.Διορισμός Ελεγκτή  

Διοριστήκαμε για πρώτη φορά ως Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές της Εταιρείας με την από 23/10/2023 απόφαση της 

ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των μελών τoυ Συνεταιρισμού κατά την τότε ημερομηνία. 

 

 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2024 

 
 

 

 

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  

Λ. Κηφισίας 124, 115 26 - Αθήνα  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 132  

 
 Δέσποινα Χονδράκη 

 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 42361 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  

(Ποσά σε Ευρώ)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα κονδύλια των συγκριτικών περιόδων είναι αναμορφωμένα λόγω της αρχικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9. 
Οι επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Όμιλος Εταιρεία
 Σημ. 31/12/2023 31/12/2022 1/1/2022 31/12/2023 31/12/2022 1/1/2022

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 4.5 1.946.882 1.992.633 1.980.620 1.923.990 1.982.646 1.967.026
Επενδύσεις σε ακίνητα 4.6 224.512 224.512 230.625 224.512 224.512 230.625
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 4.7 23.255 19.552 34.026 18.706 14.753 23.970
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 4.8 0 0 0 80.000 80.000 80.000
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 4.9 9.644 120.434 0 9.644 120.548 0
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων 4.10 8.006.953 7.510.782 8.410.012 8.006.953 7.510.782 8.410.012
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 4.10 79.583 0 0 79.583 0 0
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 4.11 4.298.489 3.080.242 2.886.555 4.298.489 3.080.242 2.886.555
Aπαιτήσεις από ασφαλισμένους & λοιπές απαιτήσεις 4.12 3.475.576 2.255.307 2.038.021 3.269.030 2.113.043 1.940.186
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 4.13 7.272.051 3.895.061 5.024.151 7.208.443 3.883.249 5.010.200
Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων 4.14 1.474.733 782.871 608.763 1.474.733 782.871 608.763
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 26.811.677 19.881.396 21.212.774 26.594.083 19.792.647 21.157.337

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 4.15 6.215.714 2.784.394 2.737.218 6.215.714 2.784.394 2.737.218
Λοιπά αποθεματικά 4.16 1.384.080 1.643.698 3.337.221 1.384.080 1.641.308 3.335.109
Αποτελέσματα εις νέον 7.208.435 7.125.429 6.925.938 7.106.702 7.097.343 6.937.754
Συνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α) 14.808.228 11.553.520 13.000.376 14.706.495 11.523.045 13.010.081

Υποχρεώσεις από ασφαλιστήρια συμβόλαια 4.17 5.490.276 4.549.858 4.437.433 5.490.276 4.549.858 4.437.434
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες και συνεργάτες πωλήσεων 4.18 86.347 27.976 70.137 0 0
Υποχρεώσεις  αντασφαλιστικών δραστηριοτήτων 4.21 5.144.769 1.738.846 2.435.387 5.144.769 1.738.846 2.435.387
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους 4.19 63.167 50.660 50.220 63.167 49.503 49.215
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 0 8.066 0 0 8.256
Λοιπές υποχρεώσεις 4.20 1.218.890 1.960.536 1.211.154 1.189.375 1.931.396 1.216.966
Σύνολο Υποχρεώσεων (β) 12.003.449 8.327.875 8.212.397 11.887.587 8.269.603 8.147.257
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων και Προβλέψεων (α)+(β) 26.811.677 19.881.395 21.212.774 26.594.083 19.792.647 21.157.338

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  

(Ποσά σε Ευρώ)  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα κονδύλια των συγκριτικών περιόδων είναι αναμορφωμένα λόγω της αρχικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9. 
Οι επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 

Όμιλος
 Σημ. 31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022

Έσοδα Ασφαλιστήριων συμβολαίων 4.1 4.133.038 3.624.999 3.637.551 3.192.844
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις και λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες 4.3 -5.725.149 -5.792.927 -5.383.755 -5.474.792
Καθαρό αποτέλεσμα αντασφάλισης 4.3 2.172.107 2.515.790 2.172.107 2.515.790
Ασφαλιστικό Αποτέλεσμα 4.1 579.996 347.862 425.902 233.843

Κέρδη από χρηματοοικονομικές πράξεις 4.2 277.953 195.364 277.953 195.364
Ζημίες από χρηματοοικονομικές πράξεις 4.2 -3.943 -2.125 -3.943 -2.125
Επενδυτικό Αποτέλεσμα 274.011 193.239 274.011 193.239

Χρηματοοικονομικά ασφαλιστικά έσοδα/(έξοδα) από ασφαλιστήρια συμβόλαια 4.3 10.282 15.405 10.282 15.405
Χρηματοοικονομικά ασφαλιστικά έσοδα/(έξοδα) από αντασφάλιση 4.3 -4.134 -5.867 -4.134 -5.867
Χρηματοοικονομικό ασφαλιστικό αποτέλεσμα 6.149 9.538 6.149 9.538

Λοιπά λειτουργικά έσοδα/(έξοδα) 4.3 65.753 625.208 126.037 683.670
Λοιπά έσοδα/(έξοδα) 4.3 -759.210 -665.617 -758.513 -664.518
Σύνολο εξόδων -693.457 -40.408 -632.476 19.152

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων 166.699 511.660 73.586 455.772

Φόρος ειισοδήματος 4.4 -83.693 -312.169 -64.228 -296.183
Κέρδη/(Ζημιές) μετά φόρων 83.006 199.491 9.358 159.589

Αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων 317.866 -699.201 317.866 -699.201
Αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) 883 5.333 883 5.055
Ενσώματα πάγια 48.047 124.500 48.047 124.500
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα από τη μεταβολή της καμπύλης επιτοκίων -87.238 59.975 -87.238 59.975
Σύνολο 279.558 -509.394 279.558 -509.672

Συγκεντρωτικό συνολικό εισόδημα 362.564 -311.332 288.916 -350.082

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
Εταιρεία
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

(Ποσά σε Ευρώ)  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Τα κονδύλια των συγκριτικών περιόδων είναι αναμορφωμένα λόγω της αρχικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9. 
Οι επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη/ (Ζημίες) πρό φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες

166.699 510.230 73.586 455.771

Προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 121.050 210.409 117.380 207.589
Αποτίμηση Παγίων -64.320 -162.357 -64.320 -162.357
Αποτέλεσμα από πώληση επενδύσεων
Έσοδο από πώληση χρεογράφων 230.412 -243.103 230.412 -238.203
Κέρδη / (ζημιά) από πώληση χρεογράφων -10.236 42.960 -10.236 42.960
Αύξηση / (Μείωση) προβλέψεων αποζημίωσης 
προσωπικού 

12.508 440 13.665 288

Αύξηση / (Μείωση) λοιπών προβλέψεων 0 56.257 0 56.257
Αύξηση/(Μείωση) ασφαλιστικών προβλέψεων 940.418 112.424 940.418 112.424
Μείωση / (Αύξηση) από αποτίμηση χρηματοοικονομικών 
στοιχείων

-496.170 899.230 -496.170 899.230

Άλλα μη ταμειακά έσοδα / (έξοδα) 86.021 -159.424 96.164 -77.683
Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών κεφαλάιου 
κίνησης

986.382 1.267.066 900.898 1.296.276

(Αύξηση)/ Μείωση σε:
Μείωση/(Αύξηση) Απαιτήσεις -2.384.696 -410.972 -2.374.234 -366.544
Αύξηση/(Μείωση) Υποχρεώσεις 2.646.012 17.890 2.663.902 17.890
Φόροι καταβληθέντες -792.067 -231.447 -772.796 -225.547

-530.752 -624.529 -483.128 -574.201
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 455.630 642.536 417.770 722.075
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές/(Πωλήσεις) Ενσώματων και Αυλων 
Ακινητοποιήσεων

34.293 48.334 17.968 51.894

Πωλήσεις & λήξη αξιογράφων 1.505.000 202.000 1.505.000 202.000
Αγορές αξιογράφων -1.824.127 -487.892 -1.824.127 -487.892
Τόκοι εισπραχθέντες 34.490 31.597 34.490 31.597
Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηρίοτητες -250.344 -205.961 -266.669 -202.401

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Μετοχικό κεφάλαιο και υπερ το άρτιο 3.431.320 47.176 3.431.320 47.176
Μερίσματα πληρωτέα 0 0 0 0
Αύξηση/(Μείωση) Λοιπών Αποθεματικών -259.618 -1.693.801 -257.228 -1.693.801

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 3.171.702 -1.646.625 3.174.092 -1.646.625

(Μείωση)/Αύξηση Χρηματικών Διαθεσίμων 3.376.989 -1.210.050 3.325.194 -1.126.951
Χρηματικά Διαθέσιμα στην Αρχή της Οικονομικής 
Χρήσης

3.895.061 5.105.111 3.883.249 5.010.200

Χρηματικά Διαθέσιμα στο Τέλος της Οικονομικής 
Χρήσης

7.272.051 3.895.061 7.208.443 3.883.249

Όμιλος Εταιρεία
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

     

                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Τα κονδύλια των συγκριτικών περιόδων είναι αναμορφωμένα λόγω της αρχικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9. 
Οι επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Όμιλος 2021 Συνεταιριστικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό αναπροσαρμογής 
ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων

Αποθεματικά "διαθεσίμων 
για πώληση χρηματοοικ. 
Περιουσ. στοιχείων"

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2021 (δημοσιευμένα) 2.737.218 404.912 -65.907 2.998.216 7.036.987 13.111.426
Επίδραση μετάβασης σε Δ.Π.Χ.Α. 9 & 17 μετά από φόρους -111.048 -111.048
Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2021 (αναμορφωμένα) 2.737.218 404.912 -65.907 2.998.216 6.925.938 13.000.376

Όμιλος 2022 Συνεταιριστικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό αναπροσαρμογής 
ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων

Αποθεματικά "διαθεσίμων 
για πώληση χρηματοοικ. 
Περιουσ. στοιχείων"

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης

Υπόλοιπα, κατά την 1 Ιανουαρίου 2022 (αναμορφωμένα) 2.737.218 404.912 -65.907 2.998.216 6.925.938 13.000.376
Μεταβολή συνεταιριστικού κεφαλαίου 47.176 47.176
Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού 0
Λοιπά αποθεματικά -1.184.130 -1.184.130
Μεταβολή αποθεματικού χρηματοοικονομικών στοιχείων -699.201 -699.201
Μεταβολή αποθεματικού ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων 124.500 124.500
Αποθεματικό από αναλογιστικά κέρδη / ζημιές 5.333 5.333
Χρημ/οικ αποτέλεσμα από μεταβολή καμπύλης επιτοκίων 59.975 59.975
Αποτελέσματα χρήσης (Κέρδη / Ζημιές) 199.491 199.491
Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2022 2.784.394 529.412 -765.108 1.879.393 7.125.429 11.553.520

0 0

Όμιλος 2023 Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό αναπροσαρμογής 
ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων

Αποθεματικά "διαθεσίμων 
για πώληση χρηματοοικ. 
Περιουσ. στοιχείων"

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης

Υπόλοιπα, κατά την 1 Ιανουαρίου 2023 2.784.394 529.412 -765.108 1.879.393 7.125.429 11.553.520
Μεταβολή εταιρικου κεφαλαίου 2.894.454 2.894.454
Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού 0
Έκτακτα αποθεματικά 536.866 -536.866 0
Μεταβολή αποθεματικού χρηματοοικονομικών στοιχείων 317.866 317.866
Μεταβολή αποθεματικού ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων 48.047 48.047
Αποθεματικό από αναλογιστικά κέρδη / ζημιές 883 883
Χρημ/οικ αποτέλεσμα από μεταβολή καμπύλης επιτοκίων -87.238 -87.238
Αποτελέσματα χρήσης (Κέρδη / Ζημιές) 83.006 83.006
Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 6.215.714 577.459 -447.242 1.253.864 7.208.435 14.808.229

0
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 Τα κονδύλια των συγκριτικών περιόδων είναι αναμορφωμένα λόγω της αρχικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9. 

                     Οι επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

Εταιρεία 2021 Συνεταιριστικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό αναπροσαρμογής 
ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων

Αποθεματικά "διαθεσίμων 
για πώληση χρηματοοικ. 
Περιουσ. στοιχείων"

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2021 (δημοσιευμένα) 2.737.218 404.912 -65.907 2.996.104 7.048.804 13.121.131
Επίδραση μετάβασης σε Δ.Π.Χ.Α. 9 & 17 μετά από φόρους -111.050 -111.050
Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2021 (αναμορφωμένα) 2.737.218 404.912 -65.907 2.996.104 6.937.754 13.010.081

Εταιρεία 2022 Συνεταιριστικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό αναπροσαρμογής 
ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων

Αποθεματικά "διαθεσίμων 
για πώληση χρηματοοικ. 
Περιουσ. στοιχείων"

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης

Υπόλοιπα, κατά την 1 Ιανουαρίου 2022 (αναμορφωμένα) 2.737.218 404.912 -65.907 2.996.104 6.937.754 13.010.081
Αύξηση εταιρικου κεφαλαίου 47.176 47.176
Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού 0
Έκτακτα αποθεματικά -1.184.129 -1.184.129
Μεταβολή αποθεματικού χρηματοοικονομικών στοιχείων -699.201 -699.201
Μεταβολή αποθεματικού ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων 124.500 124.500
Αποθεματικό από αναλογιστικά κέρδη / ζημιές 5.055 5.055
Χρημ/οικ αποτέλεσμα από μεταβολή καμπύλης επιτοκίων 59.975 59.975
Αποτελέσματα χρήσης (Κέρδη / Ζημιές) 159.589 159.589
Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2022 2.784.394 529.412 -765.108 1.877.004 7.097.343 11.523.045

Εταιρεία 2023 Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικό αναπροσαρμογής 
ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων

Αποθεματικά "διαθεσίμων 
για πώληση χρηματοοικ. 
Περιουσ. στοιχείων"

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης

Υπόλοιπα, κατά την 1 Ιανουαρίου 2023 2.784.394 529.412 -765.108 1.877.004 7.097.343 11.523.045
Αύξηση εταιρικου κεφαλαίου 2.894.454 2.894.454
Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού 0
Κεφαλαιοποίηση έκτακτα αποθεματικά 536.866 -536.866 0
Μεταβολή αποθεματικού χρηματοοικονομικών στοιχείων 317.866 317.866
Μεταβολή αποθεματικού ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων 48.047 48.047
Αποθεματικό από αναλογιστικά κέρδη / ζημιές 883 883
Χρημ/οικ αποτέλεσμα από μεταβολή καμπύλης επιτοκίων -87.238 -87.238
Αποτελέσματα χρήσης (Κέρδη / Ζημιές) 9.358 9.358
Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 6.215.714 577.459 -447.242 1.253.863 7.106.702 14.706.495
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Με την από 01/11/2023 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών αποφασίσθηκε ο 

μετασχηματισμός του Συνεταιρισμού με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣYNΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ» σε Ανώνυμη 

Εταιρεία με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ». 

Διακριτικός τίτλος στην ελληνική και αγγλική γλώσσα είναι «GENPAN INSURANCE S.A.».  

 Η Εταιρεία έχει έδρα τον Δήμο Αθηναίων. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η Εταιρεία 

δύναται να ιδρύει υποκαταστήματα, γραφεία αντιπροσωπείας ή άλλες μορφές δευτερεύουσας 

εγκατάστασης οπουδήποτε στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, τηρώντας τις απαραίτητες κατά το 

Νόμο διατυπώσεις, καθώς και να συμμετέχει σε νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου. 

 Σκοπός της Εταιρείας είναι α) η άσκηση ασφαλίσεων κατά ζημιών του Κλάδου ασφάλισης 10 

«Αστική ευθύνη από χερσαία αυτοκινητικά ατυχήματα» του άρθρου 4 του Ν. 4364/2016, τόσο 

στηv Ελλάδα, όσο και στο Εξωτερικό. Η Εταιρεία δύναται να καλύπτει συμπληρωματικά 

κινδύνους των Κλάδων ασφάλισης 1, 3 και 7 του άρθρου 4 του Ν. 4364/2016 (συμπληρωματικοί 

κίνδυνοι), τόσο στηv Ελλάδα, όσο και στο Εξωτερικό, στα πλαίσια της αδειοδότησης που έχει 

λάβει από τις αρμόδιες αρχές και β) η διενέργεια κάθε πράξης και κάθε δραστηριότητας, πoυ 

συvδέεται  με τηv εκπλήρωση των σκοπών της Εταιρείας.  

 Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται αορίστου χρόνου.  

 Το κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε έξι εκατομμύρια διακόσιες δέκα πέντε χιλιάδες 

επτακόσια δεκατέσσερα (€ 6.215.714,00) ευρώ διαιρούμενο σε έξι εκατομμύρια διακόσιες δέκα 

πέντε χιλιάδες επτακόσιες δεκατέσσερις (6.215.714) κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές 

ονομαστικής αξίας ενός (€ 1,00) ευρώ εκάστη.  

 Τo κεφάλαιο αυτό προέκυψε ως εξής: Τη 17η Ιουλίου 1978 το αρχικό μετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρείας, καταβεβλημένο στο σύνολό του σε μετρητά, ορίστηκε στο ποσό των τεσσάρων 

εκατομμυρίων τριακοσίων εξήντα χιλιάδων (4.360.000) δραχμών και ήδη στο ισότιμο των 

δώδεκα χιλιάδων επτακοσίων ενενήντα πέντε (12.795) ευρώ. Την 31η Δεκεμβρίου 2022 το 

καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των δύο εκατομμυρίων 

επτακοσίων ογδόντα τεσσάρων χιλιάδων τριακοσίων ενενήντα τεσσάρων (2.784.394) ευρώ. Την 

30η Ιουνίου 2023 το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των έξι εκατομμυρίων 

διακοσίων δέκα πέντε χιλιάδων επτακοσίων δέκα τεσσάρων (6.215.714) ευρώ με την καταβολή 

τριών εκατομμυρίων πενήντα εννέα χιλιάδων τετρακοσίων εβδομήντα εννέα (3.059.479) ευρώ 

που προήλθε α) κατά το ποσό των διακοσίων είκοσι ενός χιλιάδων εξακοσίων είκοσι δύο 

(221.622) ευρώ από την αποπληρωμή υποχρεωτικών δικαιωμάτων των μετόχων και β) κατά το 
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ποσό των δύο εκατομμυρίων οκτακοσίων τριάντα επτά χιλιάδων οκτακοσίων πενήντα επτά 

(2.837.857) ευρώ από την άσκηση προαιρετικών δικαιωμάτων των μετόχων, καθώς και την 

κεφαλαιοποίηση αποθεματικών ποσού τριακοσίων εβδομήντα ενός χιλιάδων οκτακοσίων 

σαράντα ενός (371.841) ευρώ. 

 Το λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα αναφοράς της Εταιρείας  είναι το Ευρώ και τα οικονομικά 

μεγέθη που παρουσιάζονται σε αυτές τις Οικονομικές Καταστάσεις εκφράζονται σε Ευρώ εκτός 

εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας  για το έτος 2023 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο στις 29 Οκτωβρίου 2024. Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις τελούν υπό την έγκριση της 

τακτικής Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας. 

Εποπτεύουσα Αρχή 

Η Εποπτική Αρχή της Εταιρείας είναι η Τράπεζα της Ελλάδος η οποία έχει την έδρα της στην οδό 

Ελευθερίου Βενιζέλου 21,τηλ: 210 3201111, Fax: 210 3232816. H Τράπεζα της Ελλάδος, ως Εποπτική 

Αρχή μπορεί να απαιτεί την τροποποίηση ή αναμόρφωση της παρούσας έκθεσης ή άλλων 

δημοσιευμένων εκθέσεων της Εταιρείας ή τη δημοσίευση πρόσθετων πληροφοριών, καθώς και τη 

λήψη άλλων ενεργειών από τη διοίκησή της Εταιρείας σύμφωνα με το Ν. 4364/2016. 

Θυγατρικές Εταιρείες 

Η Εταιρεία κατέχει ποσοστό συμμετοχής 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ΓΕΝΙΚΗ 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. («GP Agents A.E.») με σκοπό και 

αντικείμενο τη διανομή ασφαλιστικών προϊόντων στο όνομα και για λογαριασμό μίας ή περισσοτέρων 

ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Η Εταιρεία καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ στις 30/12/2020 και προέρχεται 

από τη συγχώνευση των εταιρειών ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. και ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

με απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη. 

Κανονιστικό Πλαίσιο 

Η «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ» διέπεται από τις διατάξεις του 

Ν.2190/1920 «Περί Ανωνύμων Εταιριών», από τις διατάξεις του Ν. 4583/2018 και από τις ειδικότερες 

διατάξεις του Ν.4364/2016 «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2009/138/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Νοεμβρίου 2009, σχετικά με την ανάληψη 

και την άσκηση δραστηριοτήτων ασφάλισης και αντασφάλισης (Φερεγγυότητα ΙΙ), στα άρθρα 2 και 8 

της Οδηγίας 2014/51/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 2014 

σχετικά με την τροποποίηση των Οδηγιών 2003/71/ΕΚ και 2009/138/ΕΚ, και των Κανονισμών (ΕΚ) 

αριθ. 1060/2009, (ΕΕ) αριθ. 1094/2010 και (ΕΕ) αριθ. 1095/2010, όσον αφορά τις εξουσίες της 

Ευρωπαϊκής Αρχής Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (εφεξής ΕΑΑΕΣ) και της Ευρωπαϊκής 
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Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών, καθώς και στο άρθρο 4 της Οδηγίας 2011/89/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Νοεμβρίου 2011, σχετικά με τη συμπληρωματική 

εποπτεία των χρηματοπιστωτικών οντοτήτων που ανήκουν σε χρηματοπιστωτικούς ομίλους 

ετερογενών δραστηριοτήτων και συναφείς διατάξεις της νομοθεσίας περί της ιδιωτικής ασφάλισης και 

άλλες διατάξεις.», όπως ισχύουν σήμερα. 

2. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

Οι κύριες λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν για την σύνταξη των Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023 παρατίθενται παρακάτω. Οι λογιστικές 

πολιτικές έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια σε όλα τα έτη εκτός εάν έχει δηλωθεί διαφορετικά. 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ» για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2023 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από τη Διεθνή 

Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των Διερμηνειών τους, οι οποίες έχουν 

εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση («ΕΕ») και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με τον κανονισμό αριθ. 1606/2002 της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και ισχύουν κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023.  

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν την οικονομική θέση, τα αποτελέσματα και τις 

ταμειακές ροές της Εταιρείας  με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. Λαμβάνοντας τα 

ανωτέρω θέματα υπόψη, η Διοίκηση θεωρεί ότι: (α) η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας 

αποτελεί την κατάλληλη βάση προετοιμασίας της παρούσας οικονομικής πληροφόρησης, (β) τα 

περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις της Εταιρείας παρουσιάζονται εύλογα σύμφωνα με τις 

λογιστικές αρχές που εφαρμόζει η Εταιρεία . 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους με 

εξαίρεση το χαρτοφυλάκιο επενδύσεων διαθεσίμων προς πώληση το οποίο η Διοίκηση της Εταιρείας  

έχει επιλέξει να τα αποτιμά στην εύλογη αξία του σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. Τα ποσά στις 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ που αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της 

Εταιρείας. 

Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απαιτεί άσκηση κρίσης από την Διοίκηση της Εταιρείας  καθώς επίσης 

και εκτιμήσεις στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών για τον υπολογισμό των διαφόρων 

λογιστικών μεγεθών. Οι περιοχές που χρήζουν μεγαλύτερου βαθμού υποκειμενικότητας ή είναι 

αυξημένης πολυπλοκότητας ή όπου οι υποθέσεις ή οι εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις αναφέρονται στη Σημείωση 2.24 «Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις 
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και παραδοχές». Οι εκτιμήσεις αυτές βασίζονται στην αντίληψη των γεγονότων και ενεργειών από τη 

Διοίκηση της Εταιρείας και τα πραγματικά γεγονότα μπορεί να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. 

Ως συνέπεια των παραπάνω η διοίκηση της Εταιρεία ς είναι υπεύθυνη να: 

 επιλέγει τις λογιστικές αρχές σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (Δ.Λ.Π.) και τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) και να τις εφαρμόζει πάγια. 

 επιλέγει τις κατάλληλες λογιστικές αρχές οι οποίες συμβάλλουν στην ακριβοδίκαιη παρουσίαση 

της χρηματοοικονομικής κατάστασης, της περιουσιακής διάρθρωσης, των αποτελεσμάτων και 

των ταμειακών ροών της, όπου κάποιο θέμα δεν καλύπτεται από κάποιο πρότυπο ή διερμηνεία, 

και να τις εφαρμόζει πάγια. Διενεργεί λογικές εκτιμήσεις όπου απαιτείται, και συντάσσει τις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με την αρχή της συνέχειας της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας. 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Εταιρείας 

είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εμφανίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

2.1.2 Αλλαγές σε λογιστικές πολιτικές 

Οι Λογιστικές Αρχές με βάση τις οποίες έχουν συνταχθεί οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των Ετήσιων Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31/12/2023, και έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια σε όλες τις 

περιόδους που παρουσιάζονται. 

 2.1.3 Νέα Λογιστικά Πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια 

 Τον Μάιο 2017 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το ΔΠΧΑ 17, το 

οποίο, μαζί με τις τροποποιήσεις που εκδόθηκαν τον Ιούνιο 2020, αντικαθιστά το υφιστάμενο ΔΠΧΑ 4. 

Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου προτύπου βασισμένου στις αρχές (principle-

based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Το 

ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και 

συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει με σκοπό να ενισχυθεί η συγκρισιμότητα των 

χρηματοοικονομικών αναφορών μεταξύ των οικονομικών οντοτήτων. Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. Η Εταιρεία εφάρμοσε το 

νέο πρότυπο και η επίδραση του περιγράφεται στη σημείωση 4.17.  
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Τροποποιήσεις στο Πρότυπο ΔΠΧA 17 «Ασφαλιστήρια Συμβόλαια».  

Εκδόθηκε τον Οκτώβριο του 2020 με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 01/01/2023 ή 

μεταγενέστερα και περιλαμβάνει τροποποιήσεις στο υπάρχον πρότυπο. Τον Ιούλιο του 2020 έγινε 

ενοποίηση και έκδοση ενιαίου προτύπου με όλες τις διορθώσεις του. Τον Δεκέμβριο του 2021 

εκδόθηκε νέα τροποποίηση με τον τίτλο «Αρχική εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 - Συγκριτική 

Πληροφόρηση», η οποία έχει ως αντικείμενο την αναδιατύπωση των συγκριτικών πληροφοριών των 

χρηματοοικονομικών στοιχείων, όταν ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 εφαρμόζονται στον ίδιο χρόνο κατά την 

πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17. Η Εταιρεία εφάρμοσε το ΔΠΧΑ 17 και η επίδραση του περιγράφεται 

στη σημείωση 4.17. 

Ορισμός των λογιστικών εκτιμήσεων (Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 Λογιστικές πολιτικές,  μεταβολές 

των λογιστικών εκτιμήσεων και λάθη) 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8, οι οποίες προσέθεσαν τον ορισμό των λογιστικών εκτιμήσεων, 

διευκρινίζουν ότι οι επιπτώσεις μιας αλλαγής σε δεδομένα ή σε μια τεχνική μέτρησης είναι αλλαγές 

στις λογιστικές εκτιμήσεις, εκτός εάν προκύπτουν από τη διόρθωση λαθών προηγούμενης περιόδου. 

Αυτές οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν πώς οι οντότητες κάνουν τη διάκριση μεταξύ αλλαγών στη 

λογιστική εκτίμηση, αλλαγών στη λογιστική πολιτική και σφαλμάτων προηγούμενης περιόδου. Αυτές 

οι τροποποιήσεις δεν είχαν επίδραση στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του 

Ομίλου. 

Γνωστοποίηση λογιστικών πολιτικών  - Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών 

Καταστάσεων και ΔΠΧΑ Δήλωση Πρακτικής 2: Άσκηση σημαντικών Κρίσεων 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το ΣΔΛΠ εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και στη ΔΠΧΑ Δήλωση 

Πρακτικής 2. Οι τροποποιήσεις αποσκοπούν στο να καταστήσουν πιο ενημερωτικές τις 

γνωστοποιήσεις λογιστικής πολιτικής αντικαθιστώντας την απαίτηση γνωστοποίησης «σημαντικών 

λογιστικών πολιτικών» με «ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής».  Οι τροποποιήσεις 

παρέχουν επίσης καθοδήγηση υπό ποιες συνθήκες, οι πληροφορίες λογιστικής πολιτικής είναι πιθανό 

να θεωρηθούν ουσιώδεις και ως εκ τούτου να απαιτούν γνωστοποίηση. Αυτές οι τροποποιήσεις δεν 

έχουν καμία επίδραση στην επιμέτρηση ή παρουσίαση οποιωνδήποτε στοιχείων στις Ενοποιημένες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που 

προκύπτουν από μία ενιαία συναλλαγή - Τροποποίηση στο ΔΛΠ 12 Φόροι εισοδήματος 

Τον Μάιο του 2021, το ΣΔΛΠ εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12, οι οποίες διευκρινίζουν εάν η 

εξαίρεση αρχικής αναγνώρισης ισχύει για ορισμένες συναλλαγές που έχουν ως αποτέλεσμα την 

ταυτόχρονη αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου και μιας υποχρέωσης (π.χ. μίσθωση στο πεδίο 

εφαρμογής του ΔΠΧΑ 16). Οι τροποποιήσεις εισάγουν ένα πρόσθετο κριτήριο για την απαλλαγή 
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αρχικής αναγνώρισης, σύμφωνα με το οποίο η εξαίρεση δεν ισχύει για την αρχική αναγνώριση 

περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης που τη στιγμή της συναλλαγής δημιουργεί ίσες φορολογητέες 

και εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές. Αυτές οι τροποποιήσεις δεν είχαν επίδραση στις 

ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

2.1.4 Νέα Λογιστικά Πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες που εφαρμόζονται 

υποχρεωτικά σε μεταγενέστερες περιόδους 

 

2.2 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία (Ιδιοχρησιμοποιούμενα) 

Τα ενσώματα πάγια περιλαμβάνουν κυρίως οικόπεδα, κτίρια (επαγγελματικοί χώροι, γραφεία με 

αποθηκευτικούς χώρους), δαπάνες προσθηκών και βελτιώσεων σε μισθωμένα ακίνητα και κινητό 

εξοπλισμό (έπιπλα, γραφεία κλπ), τα οποία ιδιοχρησιμοποιούνται από την Εταιρεία. Τα ενσώματα 

περιουσιακά στοιχεία εκτός των ακινήτων  αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις 

συσσωρευμένες αποσβέσεις, με την χρήση της μεθόδου της σταθερής απόσβεσης. 

Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα αποτιμώνται σε αναπροσαρμοσμένες αξίες, όπως αυτές 

προσδιορίζονται  από ανεξάρτητους εκτιμητές. Οι μεταβολές αναγνωρίζονται στον πίνακα μεταβολών 

καθαρής θέσης. 

Οι σωρευμένες αποσβέσεις την ημερομηνία της νέας εκτίμησης διαγράφονται και το καθαρό ποσό της 

εκτίμησης του παγίου πιστώνεται σε ειδικό αποθεματικό. Οι αυξήσεις που προκύπτουν από την 

αναπροσαρμογή της αξίας των ενσώματων ακινήτων πιστώνονται σε αποθεματικό αναπροσαρμογής 

αξίας λοιπών περιουσιακών στοιχείων, το οποίο βρίσκεται στα Ίδια Κεφάλαια. Αντιστρόφως, οι 

μειώσεις αξίας που προκύπτουν από τις αναπροσαρμογές μειώνουν το αποθεματικό.  

Τυχόν δαπάνες οι οποίες αποτελούν άμεσα σχετιζόμενο έξοδο απόκτησης ενός οικοπέδου - κτιρίου 

όπως είναι οι φόροι μεταβίβασης, συμβολαιογραφικά έξοδα, μεσιτικές αμοιβές κτλ. προσαυξάνουν 

την αξία κτήσης του.  

Τίτλος Εφαρμογή από:
Υποχρέωση από μισθώσεις σε συμφωνίες πώλησης και επαναμίσθωσης 
(Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις) 1-Ιαν-24

Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως Μακροπρόθεσμες ή Βραχυπρόθεσμες 
(Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων) 1-Ιαν-24

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις με δεσμεύσεις (Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 
Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων) 1-Ιαν-24

Γνωστοποιήσεις – χρηματοοικονομικές ρυθμίσεις προμηθευτών 
(Τροποποιήσεις στο ΔΠΛ 7 Καταστάσεις Ταμιακών Ροών και ΔΠΧΑ 7 
Χρηματοοικονομικά Μέσα – Γνωστοποιήσεις)

1-Ιαν-24

Έλλειψη ανταλλαγής (Τροποποιήσεις στο ΔΠΛ 21 Οι επιδράσεις μεταβολών 
των τιμών συναλλάγματος) 1-Ιαν-25
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Κατηγορία Περιουσιακού Στοιχείου Ωφέλιμη ζωή

Γήπεδα   Απεριόριστη
Κτίρια * 30 Έτη

Μεταφορικά μέσα 10 Έτη
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  10 Έτη

Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 5 Έτη

Μεταγενέστερα κόστη προσαυξάνουν την αξία κτήσης του παγίου μόνο όταν είναι βέβαιο ότι θα 

προκύψουν οικονομικά οφέλη. Όλα τα υπόλοιπα έξοδα συντήρησης και εγκατάστασης που 

παρουσιάζονται καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος της χρήσης.  

Ως ενσώματα περιουσιακά στοιχεία θεωρούνται και οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση ασχέτως από 

την μελλοντική χρήση του ενσώματου περιουσιακού στοιχείου. Αυτές αποτιμώνται με βάση το 

ιστορικό κόστος, δηλαδή το κόστος που έχει καταβάλλει η Εταιρεία ως το τρέχον στάδιο κατασκευής 

του. Δεν διενεργούνται αποσβέσεις σε αυτού του είδους τα ενσώματα στοιχεία. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με την ολοκλήρωσή τους και την έναρξη χρήσης αυτών για παραγωγικούς ή 

επενδυτικούς σκοπούς.  

Όταν ολοκληρωθούν, τότε μεταφέρονται είτε στους ανάλογους λογαριασμούς των ενσώματων 

περιουσιακών στοιχείων (π.χ. οικόπεδα, κτίρια) εάν η χρήση προβλέπεται να εξυπηρετήσει 

λειτουργικούς σκοπούς της Εταιρείας είτε στις επενδύσεις σε ακίνητα, εάν πρόκειται για επένδυση. Ως 

αρχική αξία αυτών των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων λογίζεται το ιστορικό κόστος 

ολοκλήρωσής τους. Μετέπειτα όμως, εάν πρόκειται για οικόπεδο ή κτίριο, η αξία του 

αναπροσαρμόζεται όπως αναφέρεται και παραπάνω.  

Η Εταιρεία αποσβένει τα ενσώματα πάγια στοιχεία με τη μέθοδο της σταθερής ετήσιας απόσβεσης 

κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων περιουσιακών 

στοιχείων είναι οι εξής: 

 

 

 

 

Τα κτίρια σε ακίνητα τρίτων αποσβένονται αναλογικά σύμφωνα με τα έτη που διαρκεί η περίοδος 

μίσθωσης. 

(*) Η υπολειμματική αξία υπολογίζεται μηδενική. 

2.3 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν δαπάνες για λογισμικά που ελέγχει η Εταιρεία και από 

τα οποία αναμένεται να προκύψουν μελλοντικά οφέλη για διάστημα μεγαλύτερο του ενός έτους. 

Δαπάνες που βελτιώνουν ή επεκτείνουν τη λειτουργία των λογισμικών προγραμμάτων πέρα από τις 

αρχικές προδιαγραφές τους, κεφαλαιοποιούνται και προστίθενται στην αρχική αξία κτήσης τους. Τα 

λογισμικά αποσβένονται με την σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής σε περίοδο 5 

ετών με συντελεστή 20%. 
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2.4 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνεται οικόπεδο το οποίο κατέχει η Εταιρεία με σκοπό την αποκόμιση 

κεφαλαιακών κερδών. Οι επενδύσεις σε ακίνητα αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης τους. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, οι επενδύσεις σε ακίνητα αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία. Η εύλογη 

αξία των ακινήτων προσδιορίζεται από μελέτες ανεξάρτητων επαγγελματιών μελών του Σώματος 

Ορκωτών Εκτιμητών, σύμφωνα με οδηγίες που εκδίδονται από την Διεθνή Επιτροπή Προτύπων 

Αποτίμησης (International Valuation Standards Committee). Η εύλογη αξία των επενδύσεων σε 

ακίνητα απεικονίζει, μεταξύ άλλων, έσοδα από ενοίκια υφιστάμενων μισθώσεων και παραδοχές 

σχετικά με τα έσοδα από ενοίκια από μελλοντικές μισθώσεις, υπό το φως των τρεχουσών συνθηκών 

που ισχύουν στην αγορά. Επίσης αντικατοπτρίζει, σε παρόμοια βάση, οποιαδήποτε ταμειακή εκροή 

που θα ήταν αναμενόμενη, από κάθε ακίνητο.  

Μεταγενέστερες δαπάνες προστίθενται στην λογιστική αξία του ακινήτου μόνο όταν είναι πιθανόν ότι 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που σχετίζονται με το εν λόγω ακίνητο, θα εισρεύσουν στην Εταιρεία  

και ότι τα σχετικά κόστη μπορούν να μετρηθούν αξιόπιστα. Τα έξοδα επιδιορθώσεων και 

συντηρήσεων επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. Οι 

μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος. 

2.5 Χρηματοοικονομικά μέσα  

Το Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) 9, το οποίο από 1.1.2023 τίθεται σε 

εφαρμογή και για τις ασφαλιστικές εταιρείες, αντικαθιστώντας το ΔΛΠ 39, καθορίζει μια νέα 

προσέγγιση για όλα τα χρηματοοικονομικά μέσα, σύμφωνα με την οποία, η ταξινόμηση και αποτίμησή 

τους βασίζεται:  

α) στο επιχειρηματικό μοντέλο που χρησιμοποιεί η εταιρεία για τη διαχείρισή τους, και  

β) τα χαρακτηριστικά των συμβατικών τους χρηματοροών. 

2.5.1  Αξιολόγηση επιχειρηματικού μοντέλου  

Η Εταιρεία αξιολογεί τους στόχους του επιχειρηματικού μοντέλου στο οποίο εντάσσεται ένα 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο για κάθε χαρτοφυλάκιο χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων. Οι πληροφορίες που εξετάζονται περιλαμβάνουν: 

 Τους στόχους για το χαρτοφυλάκιο και την εφαρμογή αυτών στην πράξη, συμπεριλαμβανομένου 

του εάν η στρατηγική της διοίκησης επικεντρώνεται στην απόκτηση συμβατικών εσόδων από 

τόκους, στη διατήρηση ενός συγκεκριμένου προφίλ επιτοκίου, στην αντιστοίχιση της διάρκειας 

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων με τη διάρκεια τυχόν σχετικών 

υποχρεώσεων ή αναμενόμενων ταμειακών ροών. 
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 Τη συχνότητα, τον όγκο και το χρονοδιάγραμμα των πωλήσεων σε προηγούμενες περιόδους, 

τους λόγους για τέτοιες πωλήσεις και τις προσδοκίες για μελλοντική δραστηριότητα πωλήσεων 

δεν εξετάζονται μεμονωμένα, αλλά ως μέρος μίας συνολικής αξιολόγησης του τρόπου με τον 

οποίο εντάσσονται στους στόχους της Εταιρείας για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και πως πραγματοποιούνται οι ταμειακές ροές. 

 Πως αξιολογείται η απόδοση του χαρτοφυλακίου στις αναφορές που γίνονται στη διοίκηση της 

Εταιρείας 

 Τους κινδύνους που επηρεάζουν την απόδοση του επιχειρηματικού μοντέλου (και τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται σε αυτό το επιχειρηματικό μοντέλο) 

και τον τρόπο διαχείρισης αυτών των κινδύνων. Για την πλειονότητα των επενδύσεων σε 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, ο στόχος του επιχειρηματικού μοντέλου της Εταιρείας 

είναι τόσο η είσπραξη των συμβατικών ταμιακών ροών μέχρι και κατά τη λήξη τους όσο και η 

πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για τη διατήρηση του επιθυμητού προφίλ 

περιουσιακών στοιχείων ως αναπόσπαστα στοιχεία για την επίτευξη του στόχου του 

επιχειρηματικού μοντέλου. 

2.5.2  Αρχική αναγνώριση & Επιμέτρηση  

Όλα τα άλλα χρηματοοικονομικά μέσα (συμπεριλαμβανομένων των τακτικών αγορών και  πωλήσεων 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων) αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία συναλλαγής, 

που είναι η ημερομηνία κατά την οποία η Εταιρεία γίνεται μέρος των συμβατικών δεσμεύσεων του 

μέσου. Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή μία  χρηματοοικονομική υποχρέωση 

επιμετράται αρχικά στην εύλογη αξία και μεταγενέστερα της αρχικής τους αναγνώρισης στο 

αποσβεσμένο κόστος  ή στην εύλογη αξία.  

Τα χρηματοοικονομικά μέσα (περιουσιακά στοιχεία) που κατέχει η Εταιρεία αφορούν κυρίως κρατικά 

και εταιρικά ομόλογα & μετοχές και η ταξινόμηση τους πραγματοποιείται κατά την απόκτηση τους, 

ανάλογα με τα χαρακτηριστικά των συμβατικών τους χρηματοροών και το σκοπό για τον οποίο 

αποκτήθηκαν.  

2.5.3  Ταξινόμηση   

Κατά την αρχική αναγνώριση, ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ταξινομείται σε μία από 

τις ακόλουθες κατηγορίες: ως 

 Αναπόσβεστο κόστος, (amortized cost) 

 στην Εύλογη Αξία μέσω των Λοιπών Εισοδημάτων (FVOCI) 

 Εύλογη Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων (FVTPL) 
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Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν αναταξινομούνται μετά την αρχική τους αναγνώριση 

εκτός εάν η Εταιρεία αλλάξει το επιχειρηματικό της μοντέλο για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών της στοιχείων, οπότε όλα τα επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

αναταξινομούνται την πρώτη ημέρα της πρώτης περιόδου αναφοράς μετά την αλλαγή στο 

επιχειρηματικό μοντέλο. 

Χρηματοοικονομικό στοιχείο στο αναπόσβεστο κόστος 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται στο αναπόσβεστο κόστος εάν πληροί και τις 

δύο ακόλουθες προϋποθέσεις και δεν προσδιορίζεται ως ταξινομούμενο στην Εύλογη Αξία Μέσω των 

Αποτελεσμάτων (FVTPL). 

 Εντάσσεται σε ένα επιχειρηματικό μοντέλο του οποίου ο στόχος είναι η διακράτηση των 

περιουσιακών στοιχείων για την είσπραξη των συμβατικών ταμειακών ροών και 

 Οι συμβατικοί του όροι οδηγούν σε καθορισμένες ημερομηνίες σε ταμειακές ροές που είναι 

αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων. 

Χρηματοοικονομικό στοιχείο  στην Εύλογη Αξία μέσω των Λοιπών Εισοδημάτων (FVOCI) 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται στην Εύλογη Αξία μέσω των Λοιπών 

Εισοδημάτων (FVOCI) εάν πληροί και τις δύο ακόλουθες προϋποθέσεις και δεν προσδιορίζεται ως 

ταξινομούμενή στην Εύλογη Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων (FVTPL): 

 Εντάσσεται σε ένα επιχειρηματικό μοντέλο του οποίου ο στόχος είναι η διακράτηση των 

περιουσιακών στοιχείων για την είσπραξη των συμβατικών ταμειακών ροών ή την πώλησή του 

και 

 Οι συμβατικοί του όροι οδηγούν σε καθορισμένες ημερομηνίες σε ταμειακές ροές που είναι 

αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων. 

Χρηματοοικονομικό στοιχείο στην Εύλογη Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων (FVTPL) 

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν ταξινομούνται ως επιμετρημένα στο 

αναπόσβεστο κόστος ή στην Εύλογη Αξία μέσω των Λοιπών Εισοδημάτων (FVOCI) όπως περιγράφεται 

παραπάνω επιμετρώνται στην Εύλογη Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων (FVTPL). Επιπλέον, κατά την 

αρχική αναγνώριση η Εταιρεία δύναται να προσδιορίσει αμετάκλητα ένα χρηματοοικονομικό 

περιουσιακό στοιχείο που διαφορετικά πληροί τις απαιτήσεις για επιμέτρηση στο αποσβεσμένο 

κόστος ή στην Εύλογη Αξία μέσω των Λοιπών Εισοδημάτων (FVOCI) στην Εύλογη Αξία μέσω 

Αποτελεσμάτων (FVTPL εάν με τον τρόπο αυτό απαλείφει ή μειώνει αισθητά μια ανακολουθία στην 

επιμέτρηση ή την αναγνώριση που διαφορετικά θα απέρρεε από την επιμέτρηση περιουσιακών 

στοιχείων ή υποχρεώσεων ή από την αναγνώριση των κερδών και ζημιών επί αυτών σε διαφορετικές 

βάσεις. 
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Η Εταιρεία ταξινομεί στην κατηγορία αυτή κατά την αρχική αναγνώρισή τους, τις μετοχές εισηγμένων 

εταιρειών και τα μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων, όταν αξιολογεί και διαχειρίζεται τα εν λόγω 

χρηματοοικονομικά μέσα με όρους εύλογης αξίας, ως μέρος μίας στρατηγικής επενδύσεων 

βραχυπρόθεσμης αποκόμισης κερδών. Τα χρηματοοικονομικά μέσα στην εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων επιμετρώνται στην εύλογη αξία σε κάθε ημερομηνία αναφοράς και οι αυξομειώσεις 

από την επιμέτρηση αυτή αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 

2.5.4  Μεταγενέστερη επιμέτρηση  

Οι διαθέσιμοι προς πώληση επενδυτικοί τίτλοι καταχωρούνται μεταγενέστερα της αρχικής 

αναγνώρισης στην εύλογη αξία τους.  Στην περίπτωση όπου η εύλογη αξία των συγκεκριμένων τίτλων 

δε δύναται να προσδιοριστεί κατά τρόπο αξιόπιστο και αντικειμενικό, τότε οι τίτλοι αυτοί 

απεικονίζονται στην αξία κτήσης τους. Τα μη πραγματοποιθέντα κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από 

μεταβολές της εύλογης αξίας των διαθεσίμων προς πώληση τίτλων καταχωρούνται στα Λοιπά 

συνολικά έσοδα (OCI) , μετά την αφαίρεση του φόρου που τους αναλογεί (όπου απαιτείται), έως ότου 

οι συγκεκριμένοι τίτλοι πωληθούν, εισπραχθούν ή διατεθούν με οποιοδήποτε άλλο τρόπο ή έως ότου 

διαπιστωθεί ότι υπάρχει απομείωση της αξίας τους. 

Οι διαθέσιμοι προς πώληση επενδυτικοί τίτλοι είναι δυνατόν να πωληθούν προκειμένου να καλυφθούν 

ανάγκες ρευστότητας ή να αντιμετωπισθούν μεταβολές στα επιτόκια, στις συναλλαγματικές ισοτιμίες 

και στις τιμές χρεογράφων. Στη περίπτωση όπου ένας διαθέσιμος προς πώληση τίτλος πωλείται ή 

υφίσταται απομείωση της αξίας του, τα σωρευμένα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημίες, που 

περιλαμβάνονται στα Λοιπά συνολικά έσοδα, μεταφέρονται από τα ίδια κεφάλαια στην κατάσταση 

λογαριασμού αποτελεσμάτων στο λογαριασμό «αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων και 

τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου».  

 

Ταξινόμηση Επιμέτρηση

Εύλογη Αξία μέσω των 
Αποτελεσμάτων
(FVTPL)

Επιμετρώνται στην εύλογη αξία. Τα καθαρά κέρδη και ζημίες 
συμπεριλαμβανομένων τυχόν εσόδων από τόκους ή μερίσματα και 
συναλλαγματικά κέρδη η ζημίες, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Η 
εταιρεία εχει ταξινομήσει σε αυτήν καταηγορία μετοχές που διακρατεί και 
διαπραγματέυονται σε οργανωμένη αγορά  

Εύλογη Αξία μέσω των Λοιπών
Εισοδημάτων (FVOCI)

Τα έσοδα από τόκους που υπολογίζονται με τη μέθοδο του πραγματικού 
επιτοκίου, τα συναλλαγματικά αποτελέσματα και η απομείωση 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Τα λοιπά κέρδη ή ζημιές από την
επιμέτρηση στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Λοιπών
Εισοδημάτων και συσσωρεύονται στο αποθεματικό "Αποτίμηση 
χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων". Κατά την πώληση, λήξη ή διαγραφή τα σωρευμένα κέρδη ή 
ζημίες αναταξινομούνται στα αποτελέσματα. Η εταιρεία έχει κατατάξει σε αυτη 
την κατηγορία το σύνολο των ομολόγων που κατέχει.

Χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία
στο αναπόσβεστο κόστος

Η εταιρεία δεν έχει ταξινομήσει χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
σε αυτή την κατηγορία.
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2.5.5  Απομείωση χρηματοοικονομικών μέσων 

Η Εταιρεία εκτιμά σε κάθε ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων εάν υπάρχει 

αντικειμενική ένδειξη ότι ένας επενδυτικός τίτλος ή ομάδα αυτών έχει υποστεί απομείωση της αξίας 

του. Η σημαντική ή παρατεταμένη μείωση της εύλογης αξίας ενός χρεογράφου χαμηλότερα της αξίας 

κτήσης χρησιμοποιείται ως κριτήριο αξιολόγησης αν τα στοιχεία αυτά έχουν απομειωθεί. 

Αν υπάρχουν κάποιες αντικειμενικές ενδείξεις απομείωσης για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία, η σωρευμένη ζημία (που επιμετράται ως η διαφορά μεταξύ της τιμής κτήσης και της 

τρέχουσας εύλογης αξίας, μειωμένη από τυχόν πρόβλεψη απομείωσης στο στοιχείο αυτό, η οποία είχε 

αναγνωρισθεί στο παρελθόν στα αποτελέσματα) μεταφέρεται από τα Λοιπά συνολικά έσοδα στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων. Πρόβλεψη απομείωσης καταχωρημένη στα αποτελέσματα που αφορά 

σε μετοχικούς τίτλους δεν αντιλογίζεται στα αποτελέσματα. Αν σε μια μεταγενέστερη περίοδο, η 

εύλογη αξία ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αυξηθεί, και η αύξηση μπορεί 

αντικειμενικά να συσχετισθεί με ένα γεγονός που συνέβη μετά την καταχώρηση στα αποτελέσματα της 

πρόβλεψης απομείωσης, η πρόβλεψη απομείωσης αντιλογίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

2.5.6  Έσοδα από τόκους   

 Τόκοι - Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται σύμφωνα με την αρχή του δεδουλευμένου εσόδου, 

λαμβάνοντας υπόψη την πραγματική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. Περιλαμβάνονται 

στα κονδύλια της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος «Κέρδη/ζημίες από πώληση 

χρηματοοικονομικών μέσων»  

 Μερίσματα - Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν έχει κατοχυρωθεί το δικαίωμα 

είσπραξης των μερισμάτων. Αυτή είναι η ημερομηνία κατοχύρωσης των μερισμάτων, τα οποία 

απεικονίζονται ξεχωριστά στον λογαριασμό «Καθαρά λοιπά έσοδα/ (έξοδα). 

2.5.7  Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

Η Εταιρεία υπολογίζει την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων βάσει ενός πλαισίου 

υπολογισμού της εύλογης αξίας που κατατάσσει τα χρηματοοικονομικά μέσα σε μια ιεραρχία τριών 

επιπέδων των δεδομένων που χρησιμοποιούνται στην αποτίμηση, όπως περιγράφεται κατωτέρω. 

 Επίπεδο 1: Χρηματιστηριακές τιμές σε ενεργή αγορά πανομοιότυπων χρηματοοικονομικών μέσων. 

Στο Επίπεδο 1 περιλαμβάνονται χρεόγραφα, μετοχές και παράγωγα που διαπραγματεύονται σε ενεργή 

αγορά.  

Επίπεδο 2: Παρατηρήσιμα δεδομένα εκτός από τιμές του Επιπέδου 1, όπως χρηματιστηριακές τιμές 

παρόμοιων μέσων, τιμές από αγορές που δεν είναι ενεργές, ή άλλα δεδομένα που είναι παρατηρήσιμα 

ή μπορούν να επιβεβαιωθούν από παρατηρήσιμα δεδομένα (για παράδειγμα τιμές που προκύπτουν 

από παρατηρήσιμα δεδομένα) για σχεδόν το σύνολο της διάρκειας του μέσου.  
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Στο Επίπεδο 2 περιλαμβάνονται χρεόγραφα με τιμές σε μη ενεργές αγορές, καθώς και χρεόγραφα 

χωρίς τιμή από κάποια αγορά και  παράγωγα των οποίων οι αξίες υπολογίζονται χρησιμοποιώντας 

μοντέλα αποτίμησης, προεξόφλησης ταμειακών ροών ή παρόμοιες τεχνικές, με δεδομένα που είναι 

παρατηρήσιμα στην αγορά ή μπορούν να υπολογιστούν ή να επιβεβαιωθούν από παρατηρήσιμα 

στοιχεία από την αγορά. Αυτή η κατηγορία γενικά περιλαμβάνει κρατικά και εταιρικά ομόλογα με τιμές 

σε αγορές που δεν είναι ενεργές και κάποια παράγωγα.  

Επίπεδο 3: Μη παρατηρήσιμα δεδομένα που υποστηρίζονται από λίγες ή καθόλου συναλλαγές σε 

ενεργή αγορά και επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία. Εάν η αποτίμηση ενός στοιχείου 

χρησιμοποιεί παρατηρήσιμα δεδομένα που απαιτούν σημαντικές προσαρμογές βασισμένες σε μη 

παρατηρήσιμα δεδομένα, αυτό το μέσο κατατάσσεται στο Επίπεδο 3. Σε αυτό το επίπεδο 

περιλαμβάνονται χρηματοοικονομικά μέσα των οποίων η αξία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας μοντέλα 

αποτίμησης, προεξόφληση ταμειακών ροών ή παρόμοιες τεχνικές, καθώς και μέσα για τα οποία ο 

προσδιορισμός της εύλογης αξίας απαιτεί κρίση ή εκτίμηση από τη Διοίκηση. Το επίπεδο στην ιεραρχία 

εύλογης αξίας στο οποίο κατατάσσεται ένας υπολογισμός εύλογης αξίας προσδιορίζεται με βάση το 

κατώτερο επίπεδο δεδομένων που χρησιμοποιούνται στον υπολογισμό της εύλογης αξίας και έχουν 

σημαντική επίδραση. Για το σκοπό αυτό η σημαντικότητα ενός δεδομένου αξιολογείται σε σχέση με τη 

συνολική εύλογη αξία. 

2.6  Απαιτήσεις κατά χρεωστών ασφαλίστρων 

Οι απαιτήσεις κατά χρεωστών ασφαλίστρων περιλαμβάνουν ασφάλιστρα από ασφαλισμένους, 

συνεργάτες με δικαίωμα είσπραξης και επίδικες υποθέσεις. Η Εταιρεία έχει καταρτίσει συμβάσεις για 

την παροχή πίστωσης χρόνου στους συνεργάτες για την είσπραξη των ασφαλίστρων.  

Οι απαιτήσεις κατά χρεωστών ασφαλίστρων καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις την 

ημερομηνία έκδοσης των Ασφαλιστηρίων Συμβολαίων. 

2.7  Προβλέψεις για απομείωση της αξίας των χρεωστών ασφαλίστρων 

Πρόβλεψη για απομείωση της αξίας μιας απαίτησης σχηματίζεται όταν υπάρχουν βάσιμες ενδείξεις ότι 

η Εταιρεία δεν πρόκειται να εισπράξει το σύνολο των απαιτήσεων που είναι απαιτητά στα πλαίσια της 

σύμβασης και σύμφωνα με τους αρχικούς όρους. 

Η Εταιρεία εξετάζει εάν υπάρχουν βάσιμες ενδείξεις για πιθανές ζημίες στο χαρτοφυλάκιο απαιτήσεων 

κατά ασφαλισμένων. Μία απαίτηση υπόκεινται σε απομείωση της αξίας της όταν σύμφωνα με τους 

όρους της σύμβασης, παρουσιάζει περισσότερο από 90 ημέρες και / ή όταν υπάρχουν βάσιμες 

ενδείξεις, κατά την ημερομηνία εκτίμησης, οι οποίες καταδεικνύουν ότι οι χρεώστες ασφαλίστρων δεν 

έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 
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Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού όλες οι καθυστερημένες ή επισφαλείς απαιτήσεις εκτιμώνται για να 

προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή μη πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις. Το υπόλοιπο της 

συγκεκριμένης πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις προσαρμόζεται κατάλληλα σε κάθε ημερομηνία 

κλεισίματος ισολογισμού, ώστε να αντανακλά τους πιθανολογούμενους κινδύνους. Κάθε διαγραφή 

υπολοίπων χρεώνεται στην υπάρχουσα πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. 

2.8 Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 

Για τους σκοπούς σύνταξης της κατάστασης ταμειακών ροών, ως ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 

νοούνται τα υπόλοιπα των λογαριασμών «ταμείο», «μη δεσμευμένα χρηματικά διαθέσιμα σε 

Τράπεζες», «απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων» και τα υψηλής ρευστότητας χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία διάρκειας μικρότερης των τριών μηνών από την ημερομηνία απόκτησης τους 

όπως, «έντοκα γραμμάτια και άλλα αξιόγραφα», «χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» και «εμπορικό 

χαρτοφυλάκιο», των οποίων ο κίνδυνος μεταβολής της εύλογης αξίας τους είναι ασήμαντος και τα 

οποία χρησιμοποιούνται από την Εταιρεία  για την εξυπηρέτηση των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεών 

της. 

2.9 Προβλέψεις 

Η Εταιρεία διενεργεί προβλέψεις για ενδεχόμενες υποχρεώσεις και κινδύνους όταν υπάρχει παρούσα 

νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, μεγάλη πιθανότητα 

εκροής πόρων που εμπεριέχουν οικονομικά οφέλη για το διακανονισμό της υποχρέωσης και είναι 

εφικτό να εκτιμηθεί αξιόπιστα το ποσό της υποχρέωσης. 

2.10 Παροχές προς εργαζομένους 

Βραχυπρόθεσμες παροχές: Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από 

παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε 

περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση 

αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά 

την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές μετά τη λήξη της απασχόλησης 

περιλαμβάνουν συντάξεις ή άλλες παροχές (ασφάλειες ζωής και ιατρική περίθαλψη) που παρέχει η 

επιχείρηση μετά τη λήξη της απασχόλησης, ως αντάλλαγμα της υπηρεσίας των εργαζομένων. 

Συνεπώς, περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και προγράμματα 

καθορισμένων παροχών και αναλύονται κατωτέρω. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων 

καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 
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Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών: Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, η 

υποχρέωση της Εταιρείας (νομική ή τεκμαρτή) περιορίζεται στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να 

συνεισφέρει στο φορέα (π.χ. ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς, 

το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόμενος προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η 

Εταιρεία (ή και ο εργαζόμενος) και από τις καταβληθείσες επενδύσεις των εισφορών αυτών.  

Η πληρωτέα εισφορά από την Εταιρεία  σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, αναγνωρίζεται 

είτε ως μία υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο.  

Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών: Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα 

προγράμματα καθορισμένων παροχών αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την 

καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των στοιχείων του ενεργητικού του προγράμματος (εάν 

υπάρχουν) και τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το 

κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από 

ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected 

unit credit method).  

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της Εταιρείας, όσο και 

του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. Τέλος, το κόστος 

προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται άμεσα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. 

Παροχές τερματισμού της απασχόλησης: Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης 

καταβάλλονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία συνταξιοδότησης. Η Εταιρεία  

καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων 

εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα 

απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση. 

Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των δώδεκα μηνών από 

ημερομηνία του Ισολογισμού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται με βάση τις αποδόσεις των υψηλής 

ποιότητας εταιρικών ομολόγων ή των κρατικών ομολόγων. Στην περίπτωση μίας προσφοράς που 

γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίμηση των παροχών λήξης της εργασιακής 

σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθμό των εργαζομένων που αναμένεται να δεχτούν την προσφορά. 

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων 

που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών 

ως ενδεχόμενη υποχρέωση. 

2.11 Ασφαλιστήρια συμβόλαια 

Τον Μάιο 2017 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το ΔΠΧΑ 17, το 

οποίο, μαζί με τις τροποποιήσεις που εκδόθηκαν τον Ιούνιο 2020, αντικαθιστά το υφιστάμενο ΔΠΧΑ 4. 

Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου προτύπου βασισμένου στις αρχές (principle-

based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, 
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συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Το 

ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και 

συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει με σκοπό να ενισχυθεί η συγκρισιμότητα των 

χρηματοοικονομικών αναφορών μεταξύ των οικονομικών οντοτήτων. Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. Η Εταιρεία εφάρμοσε το 

νέο πρότυπο και η επίδραση του περιγράφεται στη σημείωση 4.17. 

Ομαδοποίηση 

Το νέο Πρότυπο απαιτεί από την Εταιρεία να καθορίσει το επίπεδο ομαδοποίησης των ασφαλιστηρίων, 

χωρίζοντας το χαρτοφυλάκιο σε ομάδες συμβολαίων. Οι ομάδες συμβολαίων εξετάζονται καταρχήν 

τόσο με βάση την ομοιογένεια των υποκείμενων κινδύνων όσο και με τον τρόπο διαχείρισής τους (π.χ. 

τιμολόγηση, ανάληψη κινδύνων, διαχείριση αποζημιώσεων) και μετά, με βάση την αναμενόμενη 

κερδοφορία τους (παρόμοιες χρηματοροές σε σχέση με το χρόνο και τα ποσά). Επιπλέον, οι ομάδες 

των ασφαλιστηρίων συμβολαίων ομαδοποιούνται με μέγιστο διάστημα το έτος έκδοσης (κάθε ομάδα 

συμβολαίων περιλαμβάνει συμβόλαια που εκδόθηκαν μέσα σε ένα ημερολογιακό έτος). Έτσι, τα 

επίπεδα ομαδοποίησης είναι τρία: 

 Είδος κινδύνου: Ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων περιλαμβάνει συμβόλαια που 

υπόκεινται σε παρόμοιους κινδύνους και διαχειρίζονται από κοινού. 

 Έτος έκδοσης: Συμβόλαια που έχουν εκδοθεί με απόσταση περισσότερο από ένα έτος μεταξύ 

τους δεν μπορούν να ανήκουν στην ίδια ομάδα. 

 Κερδοφορία:  

o Συμβόλαια που είναι onerous στην αρχική αναγνώριση, 

o Συμβόλαια που κατά την αρχική αναγνώριση δεν έχουν σημαντική πιθανότητα να γίνουν 

onerous στη συνέχεια, 

o Λοιπά συμβόλαια. 

Κατά συνέπεια, με βάση τα παραπάνω, η ομαδοποίηση που κατέληξε η Εταιρεία είναι η εξής: 

Κλάδος 
Περιγραφή Κλάδος SII Ομαδοποίηση IFRS 17 

(Ν.Δ. 400/70) 

10 Ατυχήματα Personal Accident Ασφαλίσεις Αυτοκινήτου 

12 Χερσαία Οχήματα Motor Other Ασφαλίσεις Αυτοκινήτου 

16 Μεταφερόμενα 
Εμπορεύματα Marine, Aviation, Transport Ασφαλίσεις Σκαφών και 

Μεταφορών 

19 Αστική Ευθύνη Από 
Χερσαία Οχήματα Motor Liability Ασφαλίσεις Αυτοκινήτου 
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Η παραπάνω ομαδοποίηση ισχύει τόσο για τα συμβόλαια πρωτασφάλισης όσο και για τα συμβόλαια 

αντασφάλισης που έχει συνάψει η Εταιρεία δεδομένου ότι τα συμβόλαια αντασφάλισης αποτιμώνται, 

εν γένει, σύμφωνα με το πρότυπο όπως τα συμβόλαια πρωτασφάλισης.  

Αρχική Αναγνώριση  

H αρχική αναγνώριση μιας ομάδας συμβολαίων πραγματοποιείται την προγενέστερη ημερομηνία από 

τις ακόλουθες περιπτώσεις:  

 Την ημερομηνία έναρξης της περιόδου κάλυψης.  

 Την ημερομηνία κατά την οποία καθίσταται απαιτητή η πρώτη πληρωμή.  

 Την ημερομηνία έναρξης ισχύος των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων που απορρέουν από το 

συμβόλαιο. 

Επιμέτρηση 

Στην αρχική αναγνώριση κάθε ομάδας συμβολαίων, σύμφωνα με τη Μέθοδο Γενικής Επιμέτρησης 

(General Measurement Model – GMM), η υποχρέωση ισούται με το άθροισμα της παρούσας αξίας των 

μελλοντικών χρηματοροών (fulfillment cashflows), συμπεριλαμβανομένου ενός περιθωρίου 

προσαρμογής κινδύνου (Risk Adjustment - RA) και του συμβατικού περιθωρίου κέρδους (Contractual 

Service Margin - CSM) το οποίο αντιπροσωπεύει το μη δεδουλευμένο κέρδος. Το τελευταίο, αποτελεί 

μια πρόσθετη συνιστώσα υποχρέωσης, που απελευθερώνεται σταδιακά στα κέρδη, κατανέμοντας 

έτσι τα αναμενόμενα κέρδη για όλη την περίοδο κάλυψης. 

Σε κάθε επόμενη επιμέτρηση, η υποχρέωση ισούται με το άθροισμα: 

 Των μελλοντικών χρηματοροών προσαρμοσμένες κατά την χρονική αξία του χρήματος και του 

περιθωρίου προσαρμογής κινδύνου (RA).  

 Του υπολειπόμενου μέρους του των αναμενόμενων μελλοντικών κερδών (CSM).  

 Της υποχρέωσης για τις επισυμβάσες αποζημιώσεις που αφορά την παρούσα αξία των 

μελλοντικών χρηματοροών για ζημιές που έχουν συμβεί και είτε έχουν αναγγελθεί είτε όχι, 

συμπεριλαμβανομένης της προσαρμογής κινδύνου (RA). 

Το Πρότυπο ορίζει ότι οι εταιρείες μπορούν να χρησιμοποιήσουν μια απλοποιημένη μορφή της 

βασικής μεθόδου επιμέτρησης, την Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων (Premium Allocation 

Approach - PAA). Η απλοποίηση αυτή μπορεί να εφαρμοστεί εάν πληρούνται συγκεκριμένα κριτήρια:  

 Εάν η διάρκεια ασφάλισης είναι ένα έτος ή λιγότερο, ή 

 Εάν τα αποτελέσματα της εφαρμογής της συγκεκριμένης μεθόδου δε διαφέρουν σημαντικά από 

την προσέγγιση με το γενικό μοντέλο (IFRS 17 General model). 
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Σύμφωνα με την προσέγγιση αυτή, στην αρχική αναγνώριση το ποσό της υποχρέωσης ισούται με το 

άθροισμα των ασφαλίστρων μείον τυχόν εξόδων πρόσκτησης, συν ή πλην τυχόν μεταβολών που 

προκύπτουν από τυχόν από-αναγνώριση περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων που είχε 

σχηματίσει η Εταιρεία για τα έξοδα πρόσκτησης που κατέβαλε πριν τη σύναψη της ασφάλισης. 

 

Σε κάθε μεταγενέστερη επιμέτρηση, το ποσό της υποχρέωσης είναι το άθροισμα της υποχρέωσης για 

την υπολειπόμενη διάρκεια (liability for remaining coverage - LRC) και της υποχρέωσης για τις 

επισυμβάσες αποζημιώσεις (liability for incurred claims - LIC), συμπεριλαμβανομένου και του 

περιθωρίου προσαρμογής κινδύνου (RA). 

Σύμφωνα με την προσέγγιση PAA, σε περίπτωση που η διάρκεια της ασφάλισης είναι μικρότερη του 

έτους, δεν απαιτείται προεξόφληση στις χρηματοροές για την υπολειπόμενη κάλυψη. 

Με δεδομένο ότι το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας περιλαμβάνει μόνο συμβόλαια που έχουν διάρκεια 

ένα έτος ή λιγότερο, η επιμέτρηση τους γίνεται με τη Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων (PAA).  

Υποχρέωση για υπολειπόμενη διάρκεια (Liability for remaining coverage - LRC)  

Στην αρχική αναγνώριση κάθε ομάδας συμβολαίων, η υποχρέωση ισούται με το άθροισμα των 

ασφαλίστρων μείον τυχόν εξόδων πρόσκτησης, συν ή πλην, τυχόν μεταβολών που προκύπτουν από 

από-αναγνώριση περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων που είχε σχηματίσει η Εταιρεία για τα 

έξοδα πρόσκτησης που κατέβαλε πριν τη σύναψη της ασφάλισης.  

Σε κάθε επόμενη επιμέτρηση, η υποχρέωση για την υπολειπόμενη διάρκεια ισούται με το ποσό της 

αρχικής αναγνώρισης, συν τυχόν ασφάλιστρα που εισπράχθησαν στην περίοδο, μείον τυχόν έξοδα 

πρόσκτησης, μείον της απόσβεσης της αρχικής υποχρέωσης βασισμένης στην διάρκεια του χρόνου (με 

την εξαίρεση των περιπτώσεων που ο κίνδυνος δεν είναι ομοιόμορφα κατανεμημένος κατά τη 

διάρκεια της περιόδου).  

Υποχρέωση για επισυμβάσες αποζημιώσεις (Liability for incurred claims - LIC)  

H υποχρέωση για επισυμβάσες αποζημιώσεις αφορά την παρούσα αξία των μελλοντικών 

χρηματοροών για ζημιές που έχουν συμβεί, είτε έχουν αναγγελθεί είτε όχι, συμπεριλαμβανομένου και 

του περιθωρίου προσαρμογής κινδύνου (RA). Η Εταιρεία για τους υπολογισμούς των μελλοντικών 

χρηματοροών χρησιμοποιεί, όπου ενδείκνυται, τις ίδιες υποθέσεις με αυτές που χρησιμοποιεί στο 

πλαίσιο της Φερεγγυότητας ΙΙ (Solvency II).  

Προσαρμογή κινδύνου (Risk adjustment)  

Το ΔΠΧΑ 17 απαιτεί από τις εταιρείες να σχηματίζουν μια επιπλέον πρόβλεψη η οποία θα πρέπει να 

αντικατοπτρίζει ένα περιθώριο προσαρμογής κινδύνου. Το περιθώριο αυτό καλείται να αντιμετωπίσει 

την όποια αβεβαιότητα έχει η έκβαση των τεχνικών προβλέψεων όσον αφορά τόσο τη χρονική στιγμή 
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της αποζημίωσης, όσο και το τελικό ύψος του ποσού αποζημίωσης. Το πρότυπο δεν καθορίζει κάποια 

συγκεκριμένη μεθοδολογία, παρόλα αυτά, ζητά από τις εταιρείες να λάβουν υπόψιν παράγοντες όπως:  

 Τη φύση των ζημιών (για παράδειγμα ζημιές μικρής συχνότητας και μεγάλης σφοδρότητας 

απαιτούν μεγαλύτερο περιθώριο από ότι ζημιές μεγάλης συχνότητας και μικρής σφοδρότητας).  

 Τη διάρκεια της αποζημίωσης μέχρι τον τελικό διακανονισμό (ζημιές με μεγαλύτερη διάρκεια 

απαιτούν μεγαλύτερο περιθώριο). 

Επίσης, το πρότυπο ορίζει ότι το περιθώριο κινδύνου δε θα πρέπει να περιλαμβάνει τους οικονομικούς 

κινδύνους ή άλλους κινδύνους που δεν προκύπτουν από ασφαλιστήρια συμβόλαια, όπως 

λειτουργικούς κινδύνους. 

Η Εταιρεία, θέλοντας να διασφαλίσει τη συνέπεια μεταξύ των αναφορών Φερεγγυότητας ΙΙ και 

ΔΠΧΑ17, και υιοθετώντας μια αρκετά συντηρητική προσέγγιση για τον υπολογισμό του περιθωρίου 

προσαρμογής κινδύνου, εφάρμοσε τη μέθοδο κόστους κεφαλαίου επί των συναφών και σχετικών 

ενοτήτων του ασφαλιστικού κινδύνου της Οδηγίας Φερεγγυότητα ΙΙ (insurance risk module) που 

αφορούν στο κομμάτι της αβεβαιότητας σχετικά με τη χρονική στιγμή της αποζημίωσης όσο και το 

τελικό ύψος του ποσού αποζημίωσης. 

Εκτίμηση Μελλοντικών Χρηματοροών (Present Value fulfillment cashflows)  

Η υποχρέωση αφορά την παρούσα αξία των μελλοντικών χρηματοροών που περιλαμβάνονται εντός 

του ορίου του συμβολαίου και είναι αυτές που σχετίζονται άμεσα με την εκπλήρωση της υποχρέωσης 

που προκύπτει από το συμβόλαιο. Κατά συνέπεια, οι χρηματοροές εντός του ορίου ενός συμβολαίου 

είναι ενδεικτικά οι εξής: 

 Ασφάλιστρα, συμπεριλαμβανομένων των αναπροσαρμογών ασφαλίστρων, των δόσεων και των 

αναμενόμενων ακυρώσεων των συμβολαίων.  

 Πληρωμές προς τον ασφαλισμένο (ή για λογαριασμό του ασφαλισμένου), συμπεριλαμβανομένων 

των ζημιών που έχουν ήδη δηλωθεί αλλά δεν έχουν πληρωθεί, ζημιές που έχουν συμβεί αλλά δεν 

έχουν δηλωθεί και όλες τις μελλοντικές ζημιές για τις οποίες η Εταιρεία έχει την υποχρέωση να 

αποζημιώσει τον ασφαλισμένο. 

 Έξοδα πρόσκτησης του χαρτοφυλακίου στο οποίο περιλαμβάνεται το ασφαλιστήριο συμβόλαιο 

που αφορούν.  

 Έξοδα διακανονισμού αποζημιώσεων (τα έξοδα που θα συμβούν λόγω εξέτασης, διαχείρισης και 

διακανονισμού της ζημιάς).  

 Έξοδα διαχείρισης, περιλαμβανομένων των προμήθειών που εκτιμάται πως θα καταβληθούν σε 

διαμεσολαβητές και συνεργάτες.  
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 Σταθερά και μεταβλητά έξοδα (διοικητικά έξοδα και έξοδα διαχείρισης των συμβολαίων) που 

μπορούν να αποδοθούν άμεσα στην εκπλήρωση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. 

 Οποιαδήποτε άλλα κόστη που επιβαρύνουν τον ασφαλισμένο, σύμφωνα με τους όρους του 

ασφαλιστηρίου συμβολαίου.  

Οι εκτιμήσεις που χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό των μελλοντικών χρηματοροών (fulfillment 

cashflows) περιλαμβάνουν όλες τις εισροές και τις εκροές που σχετίζονται άμεσα με το συγκεκριμένο 

χαρτοφυλάκιο συμβολαίων. 

Σε κάθε περίπτωση, οι εκτιμήσεις των χρηματοροών που χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό των 

fulfillment cashflows περιλαμβάνουν όλες τις εισροές και τις εκροές που σχετίζονται άμεσα με το 

συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο συμβολαίων. Οι υποθέσεις για τις χρηματοροές πρέπει: 

 Να είναι οι βέλτιστες εκτιμήσεις, λαμβάνοντας υπόψιν:  

o τα χαρακτηριστικά και την ποιότητα των δεδομένων του εκάστοτε χαρτοφυλακίου, 

o την αβεβαιότητα των ταμειακών ροών, 

o τους κινδύνους που έχει αναλάβει η επιχείρηση, 

o τις μελλοντικές ενέργειες διαχείρισης, 

o την συμπεριφορά των ασφαλισμένων του συγκεκριμένου χαρτοφυλακίου αλλά και τις 

γενικότερες τάσεις συμπεριφοράς των ασφαλισμένων της ασφαλιστικής αγοράς και 

o τις συνθήκες της αγοράς. 

 Να είναι τρέχουσες (current). 

 Να μην είναι εκτός των ορίων του συμβολαίου. 

Η Εταιρεία για τους υπολογισμούς των μελλοντικών χρηματοροών που προκύπτουν από εκκρεμείς 

αποζημιώσεις (Liability for Incurred Claims – LFIC) χρησιμοποιεί τις ίδιες υποθέσεις με αυτές που 

χρησιμοποιεί στο πλαίσιο Φερεγγυότητας ΙΙ (Solvency ΙΙ). 

Καμπύλη Προεξόφλησης  

Σύμφωνα με το Πρότυπο, οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις για ζημιές που έχουν συμβεί, είτε έχουν 

αναγγελθεί είτε όχι (Liability for Incurred Claims – LFIC) ), συμπεριλαμβανομένου του περιθωρίου 

αβεβαιότητας (Risk Adjustment), πρέπει να προεξοφλούνται με μια σειρά επιτοκίων. Η καμπύλη 

επιτοκίων προεξόφλησης δύναται να υπολογιστεί: 

 είτε από καμπύλες κρατικών ομολόγων υψηλής ποιότητας (ΑΑΑ) και ρευστότητας, και ένα 

περιθώριο ρευστότητας (illiquidity premium) το οποίο προκύπτει από τα περιουσιακά στοιχεία 

της εταιρείας (bottom up approach),  
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 είτε από την απόδοση των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας, μειωμένη κατά ένα περιθώριο 

κινδύνου (top down approach).  

Με βάση τα παραπάνω, η Εταιρεία υιοθέτησε την προσέγγιση bottom up κατέληξε στη χρήση της 

καμπύλης άνευ κινδύνου της EIOPA (risk free rate) ενσωματώνοντας την προσαρμογή διακύμανσης 

(volatility adjustment). 

Αντασφαλιστήρια Συμβόλαια  

Το Πρότυπο απαιτεί ένα αντασφαλιστήριο συμβόλαιο να λογιστικοποιείται ξεχωριστά από τα 

υποκείμενα ασφαλιστήρια συμβόλαια με τα οποία σχετίζεται. Η Εταιρεία δε διαθέτει αντασφαλιστήρια 

συμβόλαια που να εντάσσονται σε παραπάνω από μία ομάδες (όπως αυτές έχουν παρουσιαστεί στην 

παράγραφο «Ομαδοποίηση»).  

Επιμέτρηση κατά την ημερομηνία μετάβασης  

Σύμφωνα με το Πρότυπο, κατά την ημερομηνία μετάβασης, απαιτείται η εταιρεία:  

 Να αναγνωρίσει και να επιμετρήσει κάθε ομάδα ασφαλιστηρίων συμβολαίων σαν να ήταν πάντα 

σε εφαρμογή το Πρότυπο αυτό.  

 Να διαγράψει τυχόν υπόλοιπα που δεν θα υπήρχαν σε περίπτωση που το Πρότυπο ήταν σε 

εφαρμογή.  

 Να αναγνωρίσει οποιαδήποτε διαφορά στα ίδια κεφάλαια.  

Σε περιπτώσεις που η πλήρης αναδρομική εφαρμογή του προτύπου είναι πρακτικά αδύνατη, το 

πρότυπο δίνει εναλλακτικές δυνατότητες, είτε εφαρμογής της τροποποιημένης αναδρομικής 

προσέγγισης (Modified Retrospective Αpproach), είτε της εύλογης αξίας (Fair Value Approach).  

Η Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψιν τα κριτήρια που ορίζει το Πρότυπο περί αδικαιολόγητου κόστους και 

προσπάθειας που θα απαιτείτο για την υιοθέτηση είτε της πλήρους είτε της τροποποιημένης 

αναδρομικής προσέγγισης, επέλεξε την προσέγγιση της τροποποιημένης αναδρομικής μεθόδου για τη 

μετάβαση, για την επιμέτρηση του συνόλου των συμβολαίων του χαρτοφυλακίου της, 

χρησιμοποιώντας εύλογα όλες τις πληροφορίες που ήταν διαθέσιμες κατά την ημερομηνία μετάβασης 

(1.1.2022).  

Η επίδραση από την υιοθέτηση του νέου Προτύπου στην ημερομηνία μετάβασης (1.1.2022) και στην 

ημερομηνία συγκριτικής πληροφόρησης (31.12.2022) απεικονίζεται στους πίνακες που ακολουθούν: 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
Όμιλος Εταιρεία

ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ 
31/12/2021 ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΔΠΧΑ 17 ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΑΝΑΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ 

1/1/2022
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ 

31/12/2021 ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΔΠΧΑ 17 ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΑΝΑΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ 
1/1/2022

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 1.980.620 1.980.620 1.967.026 1.967.026
Επενδύσεις σε ακίνητα 230.625 230.625 230.625 230.625
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 34.026 34.026 23.970 23.970
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 80.000 80.000
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων 8.410.012 8.410.012 8.410.012 8.410.012
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 2.798.977 87.579 2.886.555 2.798.977 87.579 2.886.555
Aπαιτήσεις από ασφαλισμένους & λοιπές απαιτήσεις 2.038.021 2.038.021 1.940.186 1.940.186
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 5.024.151 5.024.151 5.010.200 5.010.200
Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων 894.641 -285.878 608.763 894.641 -285.878 608.763
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 21.411.074 87.579 -285.878 21.212.774 21.355.637 87.579 -285.878 21.157.337

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 2.737.218 2.737.218 2.737.218 2.737.218
Λοιπά αποθεματικά 3.337.221 3.337.221 3.335.109 3.335.109
Αποτελέσματα εις νέον 7.036.988 -111.050 6.925.938 7.048.804 -111.050 6.937.754
Συνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α) 13.111.426 -111.050 13.000.376 13.121.131 -111.050 13.010.081

Υποχρεώσεις από ασφαλιστήρια συμβόλαια 4.493.361 229.950 -285.878 4.437.433 4.493.361 229.951 -285.878 4.437.434
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες και συνεργάτες πωλήσεων 70.137 70.137
Υποχρεώσεις  αντασφαλιστικών δραστηριοτήτων 2.435.387 2.435.387 2.435.387 2.435.387
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους 50.220 50.220 49.215 49.215
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 39.388 -31.322 8.066 39.578 -31.322 8.256
Λοιπές υποχρεώσεις 1.211.154 1.211.154 1.216.966 1.216.966
Σύνολο Υποχρεώσεων (β) 8.299.647 198.628 -285.878 8.212.397 8.234.506 198.629 -285.878 8.147.257
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων και Προβλέψεων (α)+(β) 21.411.074 87.578 -285.878 21.212.774 21.355.637 87.579 -285.878 21.157.338
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
Όμιλος Εταιρεία

ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ 
31/12/2022 ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΔΠΧΑ 17 ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΑΝΑΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ 

31/12/2022
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ 

31/12/2022 ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΔΠΧΑ 17 ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΑΝΑΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ 
31/12/2022

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 1.992.633 1.992.633 1.982.646 1.982.646
Επενδύσεις σε ακίνητα 224.512 224.512 224.512 224.512
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 19.552 19.552 14.753 14.753
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 80.000 80.000
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 124.170 -3.736 120.434 124.284 -3.736 120.548
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτω 7.510.782 7.510.782 7.510.782 7.510.782
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 3.073.022 7.220 3.080.242 3.073.022 7.220 3.080.242
Aπαιτήσεις από ασφαλισμένους & λοιπές απαιτήσεις 2.255.307 2.255.307 2.113.043 2.113.043
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 3.895.061 3.895.061 3.883.249 3.883.249
Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων 1.156.231 -373.360 782.871 1.156.231 -373.360 782.871
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 20.251.271 3.485 -373.360 19.881.396 20.162.522 3.485 -373.360 19.792.647

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 2.784.394 2.784.394 2.784.394 0 2.784.394
Λοιπά αποθεματικά 1.583.723 59.975 1.643.698 1.581.333 59.975 1.641.308
Αποτελέσματα εις νέον 7.201.171 -75.743 7.125.429 7.173.086 -75.743 7.097.343
Συνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α) 11.569.288 -15.768 11.553.520 11.538.813 -15.768 11.523.045

Υποχρεώσεις από ασφαλιστήρια συμβόλαια 4.903.965 19.253 -373.360 4.549.858 4.903.965 19.253 -373.360 4.549.858
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες και συνεργάτες πωλήσεων 27.976 27.976
Υποχρεώσεις  αντασφαλιστικών δραστηριοτήτων 1.738.846 1.738.846 1.738.846 1.738.846
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους 50.660 50.660 49.503 49.503
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 
Λοιπές υποχρεώσεις 1.960.536 1.960.536 1.931.396 1.931.396
Σύνολο Υποχρεώσεων (β) 8.681.982 19.253 -373.360 8.327.875 8.623.710 19.253 -373.360 8.269.603
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων και Προβλέψεων (α)+(β) 20.251.271 3.485 -373.360 19.881.395 20.162.522 3.485 -373.360 19.792.647
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• Απεικόνιση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος  

Βάσει του Προτύπου, η απεικόνιση της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος εμφανίζει σημαντικές 

διάφορες σε σχέση με την Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος που καταρτιζόταν βάσει ΔΠΧΑ 4 έως 

και την 31/12/2022. Τα ασφαλιστικά έσοδα ορίζονται έτσι ώστε να διευκολύνονται οι συγκρίσεις με 

έσοδα σε άλλους κλάδους. 

Κατά συνέπεια, ως Ασφαλιστικό Έσοδο (Insurance Service Revenue) αναγνωρίζεται το ποσό που η 

Εταιρεία αναμένει να καταβάλλει κατά τη διάρκεια της περιόδου με βάση τις καλύψεις που έχει 

αναλάβει. Έτσι, σύμφωνα με τον ορισμό αυτό, στο ασφαλιστικό έσοδο περιλαμβάνεται το ποσό των 

αναμενόμενων εισπράξεων ασφαλίστρων που κατανέμονται στην περίοδο βάσει της αρχής του 

δεδουλευμένου. 

Ως ασφαλιστικά έξοδα αναγνωρίζονται οι αποζημιώσεις ασφαλισμένων, οι μεταβολές που σχετίζονται 

με την υποχρέωση για επισυμβάσες αποζημιώσεις (LIC), οι δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής 

και τυχόν λοιπά έξοδα που σχετίζονται άμεσα με την ασφαλιστική δραστηριότητα της Εταιρείας.  

Στο αποτέλεσμα των ασφαλιστικών υπηρεσιών, τα έσοδα ή τα έξοδα από συμβόλαια αντασφάλισης 

παρουσιάζονται ξεχωριστά ως «Καθαρό αποτέλεσμα αντασφάλισης».  

Το ασφαλιστικό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα περιλαμβάνει την επίδραση από την μεταβολή των 

επιτοκίων που χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό της παρούσας αξίας των καθαρών ταμειακών 

ροών. Το αντασφαλιστικό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα απεικονίζεται ξεχωριστά.  

• Απεικόνιση στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης  

Σύμφωνα με το μοντέλο επιμέτρησης PAA, στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης και ειδικότερα 

στο κονδύλι των ασφαλιστικών υποχρεώσεων περιλαμβάνεται η υποχρέωση για την υπολειπόμενη 

κάλυψη (LRC) και η υποχρέωση για επισυμβάσες αποζημιώσεις (LIC), συμπεριλαμβανομένης της 

προσαρμογής λόγω κινδύνου. Το μέρος του αποθέματος που αναλογεί στους αντασφαλιστές της 

Εταιρείας αναγνωρίζεται ως στοιχείο Ενεργητικού «Απαιτήσεις από Αντασφαλιστές».  

• Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα (OCI οption)  

Σύμφωνα με το Πρότυπο, οι εταιρείες έχουν την επιλογή είτε να διαχωρίσουν τα ασφαλιστικά έσοδα 

και έξοδα που προκύπτουν από τις κινήσεις των καμπυλών προεξόφλησης (ασφαλιστικό 

χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα) μεταξύ της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος (P&L) και των 

Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων (OCI), είτε να καταχωρήσουν το συνολικό ποσό στην Κατάσταση 

Συνολικού Εισοδήματος. Η Εταιρεία επέλεξε να διαχωρίσει το ασφαλιστικό χρηματοοικονομικό 

αποτέλεσμα μεταξύ της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος και των Λοιπών Συνολικών 

Εισοδημάτων. 



 
 
 

- 60 - ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 01.01.2023 – 31.12.2023 
 

2.13 Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι ονομαστικές μετοχές καταχωρούνται ως μετοχικό κεφάλαιο. Έξοδα τα οποία πραγματοποιούνται  

για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε 

μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, 

συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. Οι 

Ίδιες Μετοχές δεν ενσωματώνουν δικαιώματα ψήφου. Η Εταιρεία κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 δεν 

κατείχε ίδιες μετοχές. 

2.14 Διανομή μερισμάτων πληρωτέων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

2.15 Φόροι – Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στην κατάσταση των αποτελεσμάτων, είναι το άθροισμα του 

τρέχοντος φόρου εισοδήματος και των αναβαλλόμενων φόρων εισοδήματος. 

Ο πληρωτέος φόρος εισοδήματος βασίζεται στα φορολογητέα αποτελέσματα της χρήσης. Τα 

φορολογητέα κέρδη όμως μπορεί να διαφέρουν από τα αποτελέσματα που εμφανίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων, καθώς δεν περιλαμβάνουν αφορολόγητα έσοδα ή μη εκπιπτόμενα 

φορολογικά έξοδα, ενώ επίσης δεν περιλαμβάνουν έσοδα ή έξοδα που είναι φορολογητέα ή 

εκπιπτόμενα σε επόμενες χρήσεις. 

Ο τρέχων (πληρωτέος) φόρος εισοδήματος της Εταιρείας, υπολογίζεται με βάση τον ισχύοντα 

φορολογικό συντελεστή κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, επί των φορολογητέων κερδών. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία λογίζεται είτε σαν μία απαίτηση (για φόρους που αναμένεται να 

εισπραχθούν ή να συμψηφιστούν μελλοντικά με φορολογικές υποχρεώσεις), ή σαν υποχρέωση (για 

φόρους που αναμένεται να πληρωθούν μελλοντικά), για όλες τις προσωρινές (από φορολογική άποψη) 

διαφορές ανάμεσα στα λογιστικά υπόλοιπα και στη φορολογική βάση των ενεργητικών στοιχείων και 

των υποχρεώσεων. Δηλαδή κατ΄ αρχήν για κάθε διαφορά που εμφανίζεται στον Ισολογισμό λόγω της 

εφαρμογής των ΔΠΧΑ, σε σχέση με τα ποσά που θα εμφανίζονταν με βάση τα ελληνικά λογιστικά 

πρότυπα, πρέπει να υπολογιστεί και να λογιστεί η φορολογική επίπτωση. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις λογίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές (από 

φορολογική άποψη) διαφορές, ενώ αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις λογίζονται για όλες τις 

εκπιπτόμενες φορολογικά διαφορές, στο βαθμό που αναμένονται φορολογητέα κέρδη από τα οποία 

αυτές οι διαφορές θα μπορούσαν να εκπέσουν. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται με βάση τους συντελεστές φόρου εισοδήματος που 

αναμένεται ότι θα υπάρχουν κατά το χρόνο που οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις θα 

τακτοποιηθούν ή οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις θα ρευστοποιηθούν ή συμψηφιστούν.  
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Στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις, χρησιμοποιήθηκαν οι συντελεστές φορολογίας εισοδήματος 

που θα ισχύσουν κατά το χρόνο που η Εταιρεία  εκτιμά ότι θα υπάρξει ο διακανονισμός τους.  

Οι αναβαλλόμενοι φόροι μεταφέρονται στη χρέωση ή την πίστωση της κατάστασης αποτελεσμάτων. 

Για συναλλαγές και άλλα γεγονότα που αναγνωρίζονται εκτός αποτελεσμάτων (είτε στα Λοιπά συνολικά 

Έσοδα είτε απευθείας στην καθαρή θέση) οποιεσδήποτε φορολογικές επιπτώσεις ακολουθούν την 

αιτία αναγνώρισής τους.  

Οι φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν αφορούν μία προσωρινή (από 
φορολογική άποψη) διαφορά που προκύπτει από απαιτήσεις και υποχρεώσεις της ίδιας φύσης.  

2.16 Αναγνώριση εσόδων – εξόδων  

Τα έσοδα αποτιμώνται στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ή εισπρακτέου ανταλλάγματος.  

Τα λοιπά έσοδα της Εταιρείας προέρχονται από επενδύσεις που έχουν γίνει είτε σε ακίνητα είτε σε 

χρηματοοικονομικά προϊόντα. Αντίστοιχα, τα έξοδα που αφορούν τις αντίστοιχες δραστηριότητες της 

Εταιρεία ς κατατάσσονται στις ίδιες κατηγορίες. 

• Έσοδα από Υπηρεσίες  

Όταν το αποτέλεσμα μιας συναλλαγής, που αφορά την παροχή υπηρεσιών, μπορεί να εκτιμηθεί 

αξιόπιστα, η καταχώρηση εσόδου που σχετίζεται με τη συναλλαγή γίνεται με βάση το στάδιο 

ολοκλήρωσης της συναλλαγής, κατά την ημερομηνία αναφοράς. Το αποτέλεσμα μιας συναλλαγής 

μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, όταν πληρούνται όλες οι ακόλουθες προϋποθέσεις:  

α) το ποσό του εσόδου μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα,  

β) πιθανολογείται ότι τα οικονομικά οφέλη, που συνδέονται με τη σύμβαση, θα εισρεύσουν στην 

επιχείρηση,  

γ) το στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής, κατά την ημερομηνία αναφοράς, μπορεί να καθοριστεί 

αξιόπιστα και 

δ) τα κόστη που αναλήφθηκαν για τη συναλλαγή και αυτά που απαιτούνται για την ολοκλήρωση της 

συναλλαγής, μπορεί να αποτιμηθούν αξιόπιστα.  

• Έσοδα από Τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού 

επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο 

ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών 

ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο 

επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

• Έξοδα 

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που 

πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στο αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το 

χρόνο χρήσεως του μίσθιου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση.  
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2.17  Έσοδα-Έξοδα λοιπών Επενδύσεων  

Τα έσοδα που προέρχονται από ενοίκια αναγνωρίζονται ετησίως στο ημερολογιακό έτος που 

αφορούν. Τα έσοδα από πώληση ενός ακινήτου αναγνωρίζονται στην χρήση που έλαβε χώρα η 

πώληση. Σε περίπτωση που προκύπτει ζημία από μια τέτοια πώληση, αυτή βαραίνει τα αποτελέσματα 

της χρήσης που αφορά. Τα έξοδα διαχείρισης των ακινήτων βαραίνουν το αποτέλεσμα της χρήσης που 

αφορούν.  

2.18 Μισθώσεις - Δικαίωμα χρήσης παγίων με βάση το ΔΠΧΑ 16 

Από την 1η Ιανουαρίου 2019, οι μισθώσεις αναγνωρίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής 

θέσης ως ένα δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού και μία υποχρέωση μίσθωσης, την 

ημερομηνία που το μισθωμένο πάγιο καθίσταται διαθέσιμο για χρήση εκτός από  

• Βραχυπρόθεσμες μισθώσεις και  

• Μισθώσεις παγίων μη σημαντικής αξίας 

Οι υποχρεώσεις μίσθωσης υπολογίζονται αρχικά στην παρούσα αξία των μισθωμάτων, που δεν 

καταβλήθηκαν στην έναρξη της μίσθωσης. Προεξοφλούνται με το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης ή, 

εάν αυτό το επιτόκιο δεν μπορεί να προσδιορισθεί από τη σύμβαση, με το διαφορικό επιτόκιο 

δανεισμού (IBR). Το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού είναι το κόστος που ο μισθωτής θα όφειλε να 

πληρώσει για να δανειστεί το απαραίτητο κεφάλαιο, ώστε να αποκτήσει ένα στοιχείο παρόμοιας αξίας 

με το μισθωμένο στοιχείο ενεργητικού, σε ένα παρόμοιο οικονομικό περιβάλλον και με παρόμοιους 

όρους και υποθέσεις. 

Οι υποχρεώσεις μισθώσεων περιλαμβάνουν την καθαρή παρούσα αξία των: 

• Σταθερών μισθωμάτων (συμπεριλαμβανομένου και των «κατ’ ουσίαν» σταθερών 

μισθωμάτων) 

• Μεταβλητών μισθωμάτων, που εξαρτώνται από κάποιον δείκτη 

• Υπολειμματικής αξίας, που αναμένεται να πληρωθεί 

• Τιμής εξάσκησης ενός δικαιώματος αγοράς, εάν ο εκμισθωτής είναι σχεδόν σίγουρος ότι θα 

εξασκήσει το δικαίωμα 

• Κυρώσεων λήξης μιας μίσθωσης, εάν ο εκμισθωτής επιλέξει αυτό το δικαίωμα 

Τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων του ενεργητικού αρχικά επιμετρούνται στο κόστος τους, και στη 

συνέχεια μειώνονται κατά το ποσό της συσσωρευμένης απόσβεσης και της απομείωσης. Τέλος, 

προσαρμόζονται σε συγκεκριμένες επαναμετρήσεις της αντίστοιχης υποχρέωσης μίσθωσης.  

Η αρχική επιμέτρηση των δικαιωμάτων χρήσης στοιχείων του ενεργητικού αποτελείται από: 

• Το ποσό της αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης 

• Τις πληρωμές μισθώσεων που έγιναν την ημερομηνία έναρξης ή πριν από αυτήν, μειωμένες 

κατά το ποσό των προσφερόμενων εκπτώσεων ή άλλων κινήτρων. 

• Τις αρχικές δαπάνες, που είναι άμεσα συνδεδεμένες με το μίσθιο 

• Τα κόστη αποκατάστασης 
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Κάθε μίσθωμα κατανέμεται ανάμεσα στην υποχρέωση μίσθωσης και τον τόκο, ο οποίος χρεώνεται στα 

αποτελέσματα σε όλη τη διάρκεια της μίσθωσης, ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο για το 

υπόλοιπο της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης σε κάθε περίοδο. Το δικαίωμα χρήσης περιουσιακού 

στοιχείου του ενεργητικού αποσβένεται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του 

στοιχείου ή της διάρκειας μίσθωσής του, με σταθερή μέθοδο. 

Οι υποχρεώσεις μισθώσεων αναπροσαρμόζονται στην περίπτωση που τα μισθώματα μεταβάλλονται 

λόγω μεταβολής κάποιου δείκτη ή μεταβολής στην διάρκεια της μίσθωσης.  

• Χρηματοδοτική Μίσθωση - Μισθωτής  

Χρηματοδοτική Μίσθωση υπάρχει, όταν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και των 

κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία ενός πράγματος από τον εκμισθωτή στο μισθωτή.  

Αρχικά καταχωρούνται σε χρέωση των παγίων οι προεξοφλημένες Ελάχιστες Καταβολές Μισθωμάτων 

με το Τεκμαρτό Επιτόκιο Μίσθωσης ή αν είναι αδύνατο, με το Διαφορικό Επιτόκιο Δανεισμού Μισθωτή 

με πίστωση αντίστοιχης υποχρέωσης.  

Το μακροπρόθεσμο τμήμα των υποχρεώσεων για χρηματοδοτικές μισθώσεις, εμφανίζεται στο 

μακροπρόθεσμο παθητικό, διακεκριμένα από το βραχυπρόθεσμο τμήμα που εμφανίζεται στις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Κάθε περίοδο τα μισθώματα διασπώνται σε "χρεολύσιο" που μειώνει 

την υποχρέωση και "τόκο" που εμφανίζεται στα χρηματοοικονομικά έξοδα στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων.  

Τα πάγια από χρηματοδοτικές μισθώσεις, αντιμετωπίζονται με βάση τις σχετικές λογιστικές αρχές που 

τα αφορούν και αποσβένονται κανονικά ή παρακολουθούνται σε αξίες αναπροσαρμογής, ανάλογα με 

την κατηγορία στην οποία ανήκουν.  

• Λειτουργική Μίσθωση - Μισθωτής  

Λειτουργική Μίσθωση υπάρχει όταν δεν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και 

κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία, από τον εκμισθωτή στο μισθωτή.  

Τα μισθώματα, περιλαμβανομένων τυχόν προκαταβολών που θα συμψηφιστούν, καταχωρούνται στη 

χρέωση των Αποτελεσμάτων Χρήσης, με την ευθεία μέθοδο, για όλη τη διάρκεια της σύμβασης, 

ανεξάρτητα από το χρόνο πληρωμή τους.  

• Λειτουργική Μίσθωση - Λογιστικές πολιτικές εκμισθωτή για λειτουργικές μισθώσεις  

Λειτουργική Μίσθωση υπάρχει όταν δεν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και 

κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία, από τον εκμισθωτή στο μισθωτή. 

Στα βιβλία καταχωρούνται και παρακολουθούνται κανονικά τα πάγια που έχει μισθωθεί. Αποσβέσεις 

και λοιπές δαπάνες απόκτησης των μισθωμάτων, μεταφέρονται στα έξοδα. Τα έσοδα από ενοίκια 

μεταφέρονται στα Αποτελέσματα Χρήσης, με την ευθεία μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 
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2.19 Συμψηφισμός 

Η απεικόνιση στις οικονομικές καταστάσεις του καθαρού ποσού που προκύπτει από συμψηφισμό 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων επιτρέπεται, μόνο εφόσον 

υφίσταται συμβατικό δικαίωμα που επιτρέπει το συμψηφισμό των ποσών που έχουν καταχωρηθεί και 

παράλληλα υπάρχει πρόθεση είτε για ταυτόχρονο διακανονισμό του συνολικού ποσού, τόσο του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου όσο και της υποχρέωσης αντίστοιχα, είτε για 

διακανονισμό του καθαρού ποσού που προκύπτει μετά το συμψηφισμό. 

2.20 Παύση απεικόνισης 

Ένα χρηματοοικονομικό μέσο παύει να απεικονίζεται όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί 

των ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. 

 
Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση παύει να αναγνωρίζεται όταν ακυρώνεται, εκπνέει ή δεν 

υφίσταται πλέον.  Όταν μια υφιστάμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση αντικαθίσταται από μία άλλη 

από τον ίδιο δανειστή με σημαντικά διαφορετικούς όρους, ή οι όροι της υφιστάμενης υποχρέωσης 

τροποποιούνται σημαντικά, αυτή η αλλαγή ή τροποποίηση θεωρείται ως παύση αναγνώρισης της 

αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση μιας νέας και η διαφορά στα αντίστοιχα λογιστικά υπόλοιπα 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

2.21 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Στα συνδεδεμένα μέρη περιλαμβάνονται επιχειρήσεις, στις οποίες Η Εταιρεία διατηρεί τον έλεγχο ή 

ασκεί ουσιώδη επιρροή στη διαχείριση και οικονομική πολιτική τους. Επίσης, ως συνδεδεμένα μέρη 

θεωρούνται τα µέλη της διοίκησης της Εταιρείας, συγγενικά µε αυτά πρόσωπα πρώτου βαθμού, 

εταιρείες που κατέχονται από αυτά ή στις οποίες τα τελευταία έχουν ουσιώδη επιρροή στη διαχείριση 

και οικονομική πολιτική τους. Όλες οι συναλλαγές μεταξύ των συνδεδεμένων μερών, 

συµπεριλαµβανοµένων των επιτοκίων και εξασφαλίσεων, πραγματοποιούνται ουσιαστικά µε όρους 

ίδιους µε εκείνους που ισχύουν για παρόμοιες συναλλαγές µε µη συνδεδεμένα μέρη και δεν 

εμπεριέχουν µμεγαλύτερο του κανονικού κίνδυνο.  

2.22 Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς  

Τα σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς, αξιολογούνται από τη διοίκηση με βάση τις 

ρυθμίσεις του Δ.Λ.Π. 10 και κατατάσσονται σε "διορθωτικά" και "μη διορθωτικά" γεγονότα. Οι 

οικονομικές καταστάσεις, διορθώνονται με τα "διορθωτικά" γεγονότα μόνον. Αν μετά την ημερομηνία 

κλεισίματος και μέχρι την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων, διαπιστωθεί ότι δεν ισχύει πλέον η 

αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας για την εταιρία, οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται 

χωρίς την εφαρμογή αυτής της αρχής.  
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2.23 Προβλέψεις, ενδεχόμενες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

Πρόβλεψη καταχωρείται μόνο:  

• Αν υπάρχει μία δέσμευση νόμιμη ή τεκμαιρόμενη που αφορά το παρελθόν,  

• είναι πιθανή η εκροή για το διακανονισμό της,  

• μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα.  

Οι προβλέψεις είναι τριών ειδών:  

• Πρόβλεψη Μελλοντικών Λειτουργικών Ζημιών:                                                                                   

 Δεν καταχωρούνται με βάση το Δ.Λ.Π. 37. Σχετίζονται με απομείωση στοιχείων του Δ.Λ.Π. 36. 

• Πρόβλεψη Επαχθούς Σύμβασης:  

Όταν δηλαδή από μία σύμβαση, τα έσοδα αναμένεται να είναι μικρότερα από το κόστος, 

γίνεται σχετική πρόβλεψη.  

• Πρόβλεψη Αναδιάρθρωσης: 

Καταχωρείται μόνο αν έχει ξεκινήσει η αναδιάρθρωση ή έχει ανακοινωθεί το πρόγραμμα.  

 
Οι προβλέψεις λογίζονται σε βάρος των αποτελεσμάτων και μπορούν να αντιστραφούν.  

 

Ενδεχόμενη Απαίτηση είναι μία πιθανή απαίτηση με αβέβαιη εξέλιξη. Αν μία απαίτηση είναι βέβαιη 

τότε δεν είναι ενδεχόμενη και λογίζεται στα αποτελέσματα της Εταιρείας. Για τις ενδεχόμενες 

απαιτήσεις δεν λογίζεται πρόβλεψη, αλλά γνωστοποιούνται στις σημειώσεις των οικονομικών 

καταστάσεων. 

 
Ενδεχόμενη Υποχρέωση είναι μία πιθανή υποχρέωση, με βάση γεγονότα παρελθόντος με αβέβαιη 

έκβαση, μη εξαρτώμενη από την εταιρία ή παρούσα δέσμευση που δεν λογίζεται γιατί δεν μπορεί να 

εκτιμηθεί αξιόπιστα.  

Μία ενδεχόμενη υποχρέωση δεν δημιουργεί πρόβλεψη, μόνο ανακοινώνεται, αν είναι πιθανό να 

συμβεί.  

2.24 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοίκησης 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος προβαίνουν σε εκτιμήσεις και παραδοχές που σχετίζονται με το μέλλον. 

Συνεπώς οι εκτιμήσεις αυτές σπάνια θα ταυτίζονται με τα πραγματικά γεγονότα. Οι εκτιμήσεις και 

υποθέσεις που συνεπάγονται σημαντικό κίνδυνο επανεκτίμησης στη λογιστική αξία των στοιχείων του 

ενεργητικού και παθητικού στη επόμενη περίοδο αναφέρονται κατωτέρω. Οι εκτιμήσεις και 

παραδοχές συνεχώς επανεκτιμούνται και βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος όπως 

προσαρμόζεται σύμφωνα με τις τρέχουσες συνθήκες αγοράς και άλλους παράγοντες 

περιλαμβανομένων προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά υπό τις 

παρούσες συνθήκες. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω 

εκτιμήσεις κάτω από διαφορετικές παραδοχές ή συνθήκες. Οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και 
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παραδοχές που αφορούν σε μελλοντικές και άλλες κύριες πηγές αβεβαιότητας κατά την ημερομηνία 

σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν 

ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων 

μέσα στην επόμενη χρήση, έχουν ως εξής: 

Εκτίμηση των ασφαλιστικών προβλέψεων 

 

Πέραν από  την κατά περίπτωση εκτίμηση των προβλεπόμενων ποσών αποζημίωσης, εφαρμόζονται 

και αναλογιστικές μέθοδοι που αποσκοπούν σε μια ασφαλέστερη συνολική εκτίμηση των μελλοντικών 

υποχρεώσεων και το σχηματισμό κατάλληλων προβλέψεων. Οι μέθοδοι αυτές βασίζονται στη μελέτη 

των ιστορικών δεδομένων για τον προσδιορισμό του συνολικού κόστους και σε υποθέσεις σχετικά με 

το μέσο κόστος αποζημίωσης, τον μελλοντικό πληθωρισμό και τις μεταβολές των κανόνων του 

νομικού πλαισίου που εφαρμόζονται. Στη διαδικασία αυτή εντάσσεται και ο υπολογισμός των 

προβλέψεων για ζημιές που δεν έχουν γνωστοποιηθεί στην Εταιρεία μέχρι την ημερομηνία αναφοράς. 

 

Εκτιμήσεις και παραδοχές κατά την επιμέτρηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων 

  

Πέραν από την κατά περίπτωση εκτίμηση των προβλεπόμενων ποσών αποζημίωσης, εφαρμόζονται 

και αναλογιστικές μέθοδοι που αποσκοπούν σε μια ασφαλέστερη συνολική εκτίμηση των μελλοντικών 

υποχρεώσεων και το σχηματισμό κατάλληλων προβλέψεων. Οι μέθοδοι αυτές βασίζονται στη μελέτη 

των ιστορικών δεδομένων για τον προσδιορισμό του συνολικού κόστους και σε υποθέσεις σχετικά με 

το μέσο κόστος αποζημίωσης, τον μελλοντικό πληθωρισμό και τις μεταβολές των κανόνων του 

νομικού πλαισίου που εφαρμόζονται. Στη διαδικασία αυτή εντάσσεται και ο υπολογισμός των 

προβλέψεων για ζημιές που δεν έχουν γνωστοποιηθεί στην Εταιρεία μέχρι την ημερομηνία αναφοράς. 

Με σκοπό την ακριβέστερη εκτίμηση του ύψους των υποχρεώσεων, έχει θεσπίσει σειρά από 

διαδικασίες και μηχανισμούς σχετικά με:  

• τον καθορισμό του ύψους των υποχρεώσεων και των υποθέσεων που χρησιμοποιούνται για 

την εκτίμησή τους,  

• τον τριμηνιαίο αναλυτικό υπολογισμό των υποχρεώσεων,  

• τους ελέγχους ευαισθησίας των βασικών υποθέσεων στις υποχρεώσεις,  

• την ακρίβεια και την καταλληλότητα των δεδομένων που χρησιμοποιούνται για τις εκτιμήσεις,  

• την αναλυτική και συστηματική παρακολούθηση των αποτελεσμάτων και των τάσεων του 

χαρτοφυλακίου,  

• τις συγκρίσεις μεταξύ των πραγματικών και των αναμενόμενων ποσών και ανάλυση των 

αποκλίσεων, όταν αυτές εμφανίζονται, κ.α.  

Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις: 

Είναι εκείνες που σχηματίζονται την ημερομηνία κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων, για την 

πλήρη κάλυψη των υποχρεώσεων από ασφαλιστικούς κινδύνους, που έχουν επέλθει μέχρι την 
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ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού, ανεξαρτήτως του εάν έχουν ή όχι δηλωθεί, για τους οποίους 

δεν έχουν καταβληθεί τα σχετικά ποσά των ασφαλιστικών αποζημιώσεων και των συναφών εξόδων ή 

δεν έχει προσδιοριστεί το ακριβές ύψος τους ή αμφισβητείται η έκταση της ευθύνης της ασφαλιστικής 

επιχειρήσεως. Το ύψος της εκτιμώμενης πρόβλεψης προσδιορίζεται με βάση τις διαθέσιμες 

πληροφορίες την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, όπως πραγματογνωμοσύνες, 

ιατρικές εκθέσεις, δικαστικές αποφάσεις. 

Οι προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις προσαυξάνονται σύμφωνα με το άρθρο 10 της Απόφασης 

3/133/18-11-2008 της Επιτροπής Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης (ΕΠ.Ε.Ι.Α.), ανά κλάδο ασφάλισης, 

από τον Υπεύθυνο Αναλογιστή, κατά το ποσόν που απαιτείται, υπολογιζόμενο με τη μέθοδο της 

«συλλογικής βάσης ζημιών» για την κάλυψη των ακόλουθων προβλέψεων:  

α) Πρόβλεψη για ζημιές που έχουν συμβεί και δεν έχουν αναγγελθεί στην ασφαλιστική Εταιρεία κατά 

την ημερομηνία κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων (I.B.N.R.) καθώς και τα άμεσα έξοδα 

διακανονισμού που εκτιμάται ότι θα προκύψουν μέχρι τον τελικό διακανονισμό από την Εταιρεία των 

αξιώσεων αυτών. 

β) Πρόβλεψη για τη μελλοντική εξέλιξη του συνολικού ποσού που θα απαιτηθεί, πλέον εκείνου που ήδη 

σχηματίστηκε με τη μέθοδο «φάκελο προς φάκελο» για την πλήρη κάλυψη ασφαλιστικών 

αποζημιώσεων και άμεσων εξόδων διακανονισμού τα οποία αναμένεται ότι θα προκύψουν για τον 

τελικό διακανονισμό από την Εταιρεία όλων των αξιώσεων από δηλωθέντες και μη κινδύνους που 

έχουν επέλθει κατά την ημερομηνία υπολογισμού του ΑΕΖ. 

γ) Το ΑΕΖ που υπολογίστηκε σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 10 της ανωτέρω απόφασης προσαυξάνεται 

περαιτέρω από τον υπεύθυνο αναλογιστή κατά το ποσόν της πρόβλεψης των εμμέσων εξόδων 

διακανονισμού. 

 
Απομείωση αξίας χρεωστών ασφαλίστρων 
 
Οι προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων από τους χρεώστες ασφαλίστρων είναι η διαφορά μεταξύ της 

λογιστικής αξίας της απαίτησης και της αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών εισπράξεων ως 

αποτέλεσμα αξιολόγησης των ανείσπρακτων ασφαλίστρων και των πιθανών ζημιών που δύνανται να  

προκύψουν. Η αξιολόγηση των απαιτήσεων διενεργείται σε ατομικό επίπεδο. Σε ατομικό επίπεδο, η 

αξία που η Διοίκηση εκτιμά ότι θα ανακτήσει από τον υπόχρεο προσδιορίζεται αφού ληφθούν υπόψη 

οι οικονομικές δυνατότητες του αντισυμβαλλομένου, τυχόν εξασφαλίσεις ή εγγυήσεις, δυνατότητα 

συμψηφισμού με υποχρεώσεις της Εταιρείας τρέχουσες ή μελλοντικές, το εύρος της συνεργασίας και 

το ιστορικό συμπεριφοράς στις συναλλαγές με την Εταιρεία . 

 
Απομείωση αξίας χαρτοφυλακίου επενδύσεων 
 
Η Εταιρεία εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 9 για τον προσδιορισμό χρεογράφων του χαρτοφυλακίου επενδύσεων 

που έχουν υποστεί απομείωση. Ο προσδιορισμός αυτός απαιτεί την εφαρμογή κρίσης σε σημαντικό 
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βαθμό. Μεταξύ άλλων παραγόντων, εκτιμάται εάν έχει γίνει μια σημαντική ή παρατεταμένη μείωση 

της εύλογης αξίας της επένδυσης και υπολείπεται της λογιστικής της αξίας. Ο προσδιορισμός αυτός 

προϋποθέτει κρίση. Για να πραγματοποιήσει αυτή τη κρίση, η Διοίκηση της Εταιρείας εξετάζει, 

ανάμεσα σε άλλους παράγοντες, τη φυσιολογική διακύμανση της τιμής του χρεογράφου στην αγορά, 

την οικονομική κατάσταση και τη βραχυπρόθεσμη προοπτική της επιχείρησης στην οποία γίνεται η 

επένδυση, λαμβάνοντας υπόψη παράγοντες όπως η απόδοση του Κλάδου που αυτή ανήκει, αλλαγές 

στη τεχνολογία, λειτουργικές και χρηματοδοτικές ταμειακές ροές. 

 

Εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής περιουσιακών στοιχειών 
 
Η Εταιρεία εκτιμά την ωφέλιμη ζωή των ενσώματων παγίων. Οι εκτιμήσεις αυτές επανεξετάζονται 

τουλάχιστον σε ετήσια βάση λαμβάνοντας υπόψη νέα δεδομένα και τις εκάστοτε συνθήκες της αγοράς. 

Εκτίμηση και απομείωση της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα και των 

ιδιοχρησιμοποιούμενων ενσώματων παγίων. 

 

Η Εταιρεία εξετάζει στη λήξη κάθε περιόδου αν υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης των ακινήτων της, 

συγκρίνοντας τη λογιστική τους αξία με την εύλογη αξία, όπως αυτή εκτιμάται και προσδιορίζεται από 

πιστοποιημένους ανεξάρτητους εκτιμητές. Ως εύλογη αξία νοείται το ποσό με το οποίο το ακίνητο θα 

μπορούσε να ανταλλαχθεί μεταξύ δύο μερών που ενεργούν με τη θέλησή τους και με πλήρη γνώση 

των συνθηκών της αγοράς, σε μία συναλλαγή που διενεργείται σε εμπορική βάση. Η ένδειξη της 

εύλογης αξίας δίδεται από τρέχουσες τιμές σε μια ενεργό αγορά για παρόμοιο ακίνητο στην ίδια  

τοποθεσία. 

 

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος 
 
Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος» αφορά στα ποσά των 

φόρων που αναμένεται να καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει την πρόβλεψη για 

τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για τυχόν πρόσθετους φόρους που πιθανόν να 

προκύψουν σαν αποτέλεσμα ελέγχου από τις φορολογικές αρχές. Οι απολογιστικοί φόροι εισοδήματος 

μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις, εξαιτίας μελλοντικών αλλαγών στη φορολογική 

νομοθεσία, σημαντικών αλλαγών στις νομοθεσίες των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται η 

Εταιρεία και ο Όμιλος, ή απρόβλεπτων επιπτώσεων από τον τελικό προσδιορισμό της φορολογικής 

υποχρέωσης κάθε χρήσης από τις φορολογικές αρχές. Αυτές οι αλλαγές μπορεί να έχουν σημαντική 

επίδραση στην χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας και του Ομίλου. Στην περίπτωση που οι τελικοί 

πρόσθετοι φόροι που προκύπτουν είναι διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι 

διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για αναβαλλόμενους φόρους 

στην χρήση που πραγματοποιήθηκε ο προσδιορισμός των φορολογικών διαφορών. 
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Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναγνωρίζονται στις περιπτώσεις 

προσωρινών διαφορών μεταξύ της λογιστικής βάσης και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων χρησιμοποιώντας τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν 

θεσμοθετηθεί και αναμένεται να ισχύουν στις περιόδους που οι διαφορές αυτές αναμένεται να 

απαλειφθούν. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες 

προσωρινές διαφορές και μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 

υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο εισόδημα το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων 

προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. Η Εταιρεία  

και ο Όμιλος λαμβάνουν υπόψη την ύπαρξη μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος και ακολουθούν 

μια συνεχή συντηρητική στρατηγική φορολογικού σχεδιασμού κατά την εκτίμηση της ανάκτησης των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. Οι λογιστικές εκτιμήσεις που σχετίζονται με τις 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, απαιτούν από τη διοίκηση να κάνει υποθέσεις σχετικά με το 

χρονικό προσδιορισμό μελλοντικών γεγονότων, όπως της πιθανότητας του αναμενόμενου 

μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος και τις διαθέσιμες δυνατότητες φορολογικού σχεδιασμού. 

 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Η παρούσα αξία των συνταξιοδοτικών παροχών των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 

προσωπικού βασίζεται σε έναν αριθμό παραγόντων που προσδιορίζονται με τη χρήση αναλογιστικών 

μεθόδων και παραδοχών. Τέτοιες αναλογιστικές παραδοχές είναι το επιτόκιο προεξόφλησης που 

χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του κόστους της παροχής και το ποσοστό μισθολογικών 

αυξήσεων. Οι τυχόν αλλαγές στις παραδοχές αυτές θα επηρεάσουν το υπόλοιπο των συνταξιοδοτικών 

υποχρεώσεων. Η Εταιρεία καθορίζει το κατάλληλο επιτόκιο προεξόφλησης στο τέλος κάθε χρήσης. 

Αυτό ορίζεται ως το επιτόκιο το οποίο θα έπρεπε να χρησιμοποιηθεί ώστε να προσδιοριστεί η 

παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών, οι οποίες αναμένεται να απαιτηθούν για την κάλυψη 

των υποχρεώσεων των συνταξιοδοτικών προγραμμάτων. Για τον καθορισμό του κατάλληλου 

επιτοκίου προεξόφλησης, η Εταιρεία  χρησιμοποιεί το επιτόκιο των χαμηλού ρίσκου εταιρικών 

ομολογιών, τα οποία μετατρέπονται στο νόμισμα στο οποίο η υποχρέωση θα πληρωθεί, και των 

οποίων η ημερομηνία λήξης πλησιάζει εκείνη της σχετικής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης.  

 

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία εμπλέκεται σε διάφορες αντιδικίες και νομικές υποθέσεις. Η Εταιρεία επανεξετάζει την 

κατάσταση κάθε σημαντικής υπόθεσης σε περιοδική βάση και αξιολογεί τον πιθανό οικονομικό 

κίνδυνο, βασιζόμενη στην άποψη των νομικών συμβούλων της. Εάν η ενδεχόμενη ζημιά από 

οποιαδήποτε αντιδικία ή νομική υπόθεση θεωρείται πιθανή και το ποσό μπορεί να εκτιμηθεί 
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αξιόπιστα, η Εταιρεία υπολογίζει πρόβλεψη για την εκτιμώμενη ζημιά. Τόσο για τον καθορισμό της 

πιθανότητας όσο και για τον καθορισμό του αν ο κίνδυνος μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, απαιτείται 

σε σημαντικό βαθμό η κρίση της διοίκησης. Όταν πρόσθετες πληροφορίες καθίστανται διαθέσιμες, η 

Εταιρεία επανεξετάζει την πιθανή υποχρέωση σχετικά με εκκρεμείς αντιδικίες και νομικές υποθέσεις 

και πιθανόν να αναθεωρηθούν οι εκτιμήσεις για την πιθανότητα ενός δυσμενούς αποτελέσματος και η 

σχετική εκτίμηση της πιθανής ζημιάς. Τέτοιες αναθεωρήσεις στις εκτιμήσεις της πιθανής υποχρέωσης 

μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση και στα αποτελέσματα της 

Εταιρείας. 

 

3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

 
Το Δ.Π.Χ.Α 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα και Γνωστοποιήσεις» εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις με 

σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης προκειμένου να αξιολογηθεί η σημασία των 

χρηματοοικονομικών μέσων για την οικονομική θέση της Εταιρείας.  

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας επηρεάζονται από διάφορους κινδύνους και αβεβαιότητες. Οι πιο 

σημαντικοί από αυτούς είναι ο ασφαλιστικός κίνδυνος, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 

ρευστότητας, και ο κίνδυνος αγοράς που προκύπτει από τις δυσμενείς εξελίξεις στην γενικότερη 

οικονομική κατάσταση της χώρας. 

3.1 Ασφαλιστικός κίνδυνος 

Ως ασφαλιστικός κίνδυνος ορίζεται ο κίνδυνος ο οποίος εκδηλώνεται ως ζημία ή δυσμενής μεταβολή 

στην αξία των ασφαλιστικών υποχρεώσεων της Εταιρείας και συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με μη 

κατάλληλες παραδοχές κατά την τιμολόγηση και αποθεματοποίηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος αποτελεί ποιοτικά τον σημαντικότερο κίνδυνο που αντιμετωπίζει η Εταιρεία 

στο πλαίσιο της δραστηριότητάς της δεδομένου ότι συνδέεται άρρηκτα με τη διασφάλιση των 

συμφερόντων των πελατών. 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος υπολογίζεται ξεχωριστά για τα χαρτοφυλάκια ζημιών και υγείας και 

διακρίνεται στους κάτωθι επιμέρους υπό-κινδύνους: 

Κίνδυνος ασφαλίστρων και αποθεμάτων:  

ο κίνδυνος που πηγάζει από δυσμενείς μεταβολές των συνθηκών σε σχέση με τις παραδοχές που είχαν 

χρησιμοποιηθεί κατά την τιμολόγηση (κίνδυνος ασφαλίστρων), 

ο κίνδυνος που απορρέει από τη λανθασμένη εκτίμηση του αποθέματος που θα απαιτηθεί για τον 

οριστικό διακανονισμό κάθε απαίτησης (κίνδυνος αποθεμάτων). 

Κίνδυνος ακυρώσεων νοείται ο κίνδυνος που απορρέει λόγω αύξησης της ακυρωσιμότητας των 

ασφαλιστήριων συμβολαίων. 

Κίνδυνος καταστροφικών γεγονότων νοείται ο κίνδυνος που απορρέει από σημαντική αβεβαιότητα 

σχετικά με ακραία ή έκτακτα συμβάντα. 
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Το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας αποτελείται από ασφαλίσεις αστικής ευθύνης χερσαίων οχημάτων και 

συμπληρωματικές αυτών. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι κλάδοι του πλαισίου 

Φερεγγυότητα ΙΙ σε αντιστοιχία με αυτούς του λογιστικού σχεδίου.  

 

Τεχνικές Μείωσης 

Στο πλαίσιο της ορθής διαχείρισης του ασφαλιστικού κινδύνου Η Εταιρεία εφαρμόζει τα ακόλουθα:  

 διαθέτει καταγεγραμμένη πολιτική η οποία έχει εγκριθεί από το Δ.Σ., 

 διαθέτει καταγεγραμμένες αρχές για το σχηματισμό τεχνικών προβλέψεων, 

 ορίζει τα κριτήρια ανάληψης ασφαλιστικού κινδύνου για κάθε δραστηριότητα, 

 προσδιορίζει τη διάθεση ανάληψης, τα όρια ανοχής και τα όρια ανάληψης σε επίπεδο κινδύνου 

και υπό-κινδύνων, 

 εφαρμόζει τεχνική αντασφάλισης, 

 αξιολογεί σε τακτική βάση το χαρτοφυλάκιο, 

 διενεργεί ασκήσεις προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων και ανάλυση ευαισθησίας των 

παραμέτρων. 

Επιπλέον, διαθέτει πολιτική αντασφάλισης η οποία καθορίζει τα επιτρεπτά όρια πιστοληπτικής 

διαβάθμισης και τα γενικότερα κριτήρια επιλογής και αξιολόγησης των αντασφαλιστικών σχημάτων.  

 

Έλεγχοι ευαισθησίας παραδοχών Γενικών ασφαλίσεων 

Πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι ευαισθησίας της μεταβλητότητας των παραδοχών και της επίδρασής 

τους στον έλεγχο επάρκειας. 

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα των ελέγχων ευαισθησίας. 

 

3.2 Πιστωτικός κίνδυνος 

Το μέγιστο ύψος της έκθεσης της Εταιρείας  σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε 

στοιχείου του ενεργητικού.  

Οι σημαντικότεροι τομείς στους οποίους η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη στον πιστωτικό κίνδυνο είναι: 

• Απαιτήσεις από ασφαλισμένους, 

• Απαιτήσεις από αντασφαλιστές σχετικά με εξοφληθείσες απαιτήσεις, 

• Συμμετοχή αντασφαλιστών στις ασφαλιστικές υποχρεώσεις, 

Αποτελέσματα Διαφοροποίηση %

Βασικό Σενάριο 2.026.973                            
10% αύξηση στο συνολικό IBNR 2.087.883                            3,00%
10% αύξηση των έμμεσων εξόδων διακανονισμού 2.042.254                            0,75%
2,5% Μείωση επιτοκίου προεξόφλησης 2.142.547                            5,70%
2,5% Αύξηση επιτοκίου προεξόφλησης 1.910.080                            -5,77%
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• Απαιτήσεις από συνεργάτες - αντιπροσώπους, 

• Απαιτήσεις από επενδύσεις σε ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια και λοιπά χρηματοοικονομικά 

στοιχεία.  

Η Εταιρεία επιχειρεί να συνάπτει συναλλαγές με τρίτους που ικανοποιούν υψηλά επίπεδα πιστωτικής 

αξιοπιστίας. 

 
Συγκέντρωση στον Πιστωτικό κίνδυνο 

Η Εταιρεία συνάπτει αντασφαλιστικές συμβάσεις κι επενδύει σε χρηματοοικονομικά μέσα με 

αντισυμβαλλόμενους που αξιολογούνται με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα, ειδικά όταν η έκθεση 

παρουσιάζει μεγάλο βαθμό σημαντικότητας. Συγκεκριμένα, σε ετήσια βάση παρακολουθεί και 

επαναπροσδιορίζει τη στρατηγική για την αγορά αντασφαλιστικών προϊόντων και για την τοποθέτηση 

σε τραπεζικές καταθέσεις σύμφωνα με την πιστοληπτική ικανότητα των αντισυμβαλλομένων και τον 

περιορισμό της συγκέντρωσης σε αντασφαλιστές και πιστωτικά ιδρύματα ώστε τα σχετικά 

χαρτοφυλάκια να διαφοροποιούνται επαρκώς. Αναφορικά με τις επενδύσεις σε ομόλογα, αμοιβαία 

κεφάλαια και μετοχικούς τίτλους, Η Εταιρεία θέτει περιορισμούς στην τοποθέτηση κεφαλαίων ανά 

εκδότη και διαχειριστή σε συνάρτηση με την πιστοληπτική ικανότητα όπως προσδιορίζεται από οίκους 

αξιολόγησης. 

 
Απαιτήσεις 

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε πιστωτικό κίνδυνο που αφορούν τους αντασφαλιστές οι οποίοι μπορεί 

να μην είναι σε θέση να καλύψουν την αναλογία τους επί των ασφαλιστικών υποχρεώσεων ή επί των 

ασφαλιστικών αποζημιώσεων που έχουν ήδη καταβληθεί στους δικαιούχους, οι ασφαλιζόμενοι και οι 

συνεργαζόμενοι με την Εταιρεία, μπορεί να μην δύνανται να καταβάλουν τα ποσά των ασφαλίστρων 

που είναι απαιτητά. Η Εταιρεία αξιολογεί σε τακτά χρονικά διαστήματα τα όρια των πιστώσεων των 

συνεργατών και των αντισυμβαλλόμενων και λαμβάνει μέτρα.  

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί αντασφάλιση για τη διαχείριση του ασφαλιστικού κινδύνου. Αυτό όμως δεν 

την απαλλάσσει από την υποχρέωσή του έναντι των ασφαλισμένων στην περίπτωση που 

αντασφαλιστής δεν πληρώσει κάποια αποζημίωση. Όλες οι εκχωρήσεις δίνονται σε αντασφαλιστές 

που πληρούν τα αυστηρά κριτήρια που έχει θεσπίσει η Διοίκηση της Εταιρείας. 

 
Επενδύσεις 

Πιστωτικός κίνδυνος επενδύσεων είναι η μη εκπλήρωση μελλοντικών υποχρεώσεων οι οποίες 

ορίζονται από την επένδυση λόγω οικονομικής αδυναμίας του εκδότη χρηματοοικονομικού προϊόντος. 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο που σχετίζεται με επενδύσεις εφαρμόζοντας 

μεθόδους αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας του κάθε εκδότη χρηματοοικονομικού μέσου.   

Τέτοιοι πιστωτικοί κίνδυνοι επισκοπούνται τουλάχιστον σε ετήσια βάση. Η Εταιρεία επενδύει σε 

άμεσα ρευστοποιήσιμα αξιόγραφα και κυρίως σε κρατικά ομόλογα, αμοιβαία και τραπεζικά προϊόντα 
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χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης από αντισυμβαλλόμενους που έχουν αυξημένο βαθμό πιστοληπτικής 

ικανότητας και υψηλής φερεγγυότητας. 

 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Η Εταιρεία διατηρεί καταθέσεις όψεως και προθεσμίας σε τραπεζικά ιδρύματα της ημεδαπής κι 

αλλοδαπής. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο που προέρχεται από την αδυναμία του 

τραπεζικού οργανισμού να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του προς την Εταιρεία επιλέγοντας 

οργανισμούς με αυξημένη πιστοποιημένη πιστοληπτική ικανότητα. 

 

Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία με τη μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία 

της Οικονομικής Θέσης είναι: 

 

 
* Τα κονδύλια της συγκριτικής περιόδου είναι αναμορφωμένα λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 

 

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού – Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο 

Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο σύμφωνα με την πιστοληπτική ικανότητα 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρέχουν πληροφορία αναφορικά με την έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 

της Εταιρείας κατά την ημερομηνία της Οικονομικής Θέσης ταξινομώντας τα χρηματοοικονομικά 

στοιχεία σύμφωνα με την πιστοληπτική ικανότητα των αντισυμβαλλόμενων που δημοσιοποιούν οι 

Εξωτερικοί Οργανισμοί Πιστοληπτικής Αξιολόγησης και είναι αποδεκτοί από την Ευρωπαϊκή Τραπεζική 

Αρχή. Η πιστοληπτική βαθμίδα ΑΑΑ θεωρείται η υψηλότερη πιθανή βαθμίδα. Τα χρηματοοικονομικά 

στοιχεία που αναλύονται ομαδοποιούνται σε χαρτοφυλάκια εφόσον παρουσιάζουν κοινά ή παρόμοια 

χαρακτηριστικά. 

 

Κατηγορία περιουσιακού στοιχείου 2023 2022

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω  
λοιπών συνολικών εισοδημάτων

8.006.953 7.510.782

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων

79.583

Χρεώστες ασφαλίστρων & λοιπές απαιτήσεις  * 7.567.519 5.193.285
Ταμείο & ταμειακά ισοδύναμα 7.208.443 3.883.249
Σύνολο 22.862.498 16.587.317
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Πιστοληπτική ικανότητα : Χαρτοφυλάκιο Ομολόγων , 31/12/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σημ.: Πιστοληπτική διαβάθμιση S&P, Moody's ,Fitch,ICAP. 

 

ΑΑΑ ΑΑ+ AΑ- Α1 A A- A3 BBB+ Baa1 BBB Baa2 BBB- Baa3 Ba1 BB BB- Ba3 B+ B1 B CCC AA ICAP A ICAP N/A

Κρατικά 3.543.227 198.574 405.681 80.173 50.665 153.301 102.466 618.483 1.933.884
Γερμανία 198.574 198.574
Ελλάδα 1.933.884 1.933.884
ΗΠΑ 405.681 405.681
Ιρλανδία 80.173 80.173
Ισπανία 153.301 153.301
Κύπρος 102.466 102.466
Πορτογαλία 50.665 50.665
Ρουμανία 618.483 618.483

Υπερεθνικά 59.559 59.559
Ευρωπαϊκά 59.559 59.559

Σύνολο 3.602.786 258.133 405.681 80.173 50.665 153.301 102.466 618.483 1.933.884

ΑΑΑ ΑΑ+ AΑ- Α1 A A- A3 BBB+ Baa1 BBB Baa2 BBB- Baa3 Ba1 BB BB- Ba3 B+ B1 B CCC AA ICAP A ICAP N/A

Αερομεταφορές 147.845 147.845
Ημεδαπής 147.845 147.845

Ακίνητα 177.482 93.117 84.365
Αλλοδαπής 177.482 93.117 84.365

Βιομηχανικά αγαθά 824.172 168.143 394.985 261.044
Αλλοδαπής 563.128 168.143 394.985
Ημεδαπής 261.044 261.044

Ενέργεια 593.491 302.531 91.177 107.264 92.518
Αλλοδαπής 91.177 91.177
Ημεδαπής 502.313 302.531 107.264 92.518

Κατασκευές
Αλλοδαπής

Λιανικό εμπόριο 354.653 354.653
Αλλοδαπής 354.653 354.653

Μεσίτες 162.314 162.314
Αλλοδαπής 162.314 162.314

Ναυτιλία 371.012 50.385 320.627
Αλλοδαπής 320.627 320.627
Ημεδαπής 50.385 50.385

Παραγωγή ποτών 98.528 98.528
Αλλοδαπής 98.528 98.528

Πιστωτικά ιδρύματα 1.174.866 51.020 470.011 144.599 509.236
Αλλοδαπής 51.020 51.020
Ημεδαπής 1.123.846 470.011 144.599 509.236

Τηλεπικοινωνίες
Αλλοδαπής

Τυχερά παιχνίδια 138.619 138.619
Ημεδαπής 138.619 138.619

Χρηματοϊκονομικός Τομ. 209.505 209.505
Αλλοδαπής 209.505 209.505

Προϊόντα καπνού 151.679 151.679
Αλλοδαπής 151.679 151.679

Σύνολο 4.404.167 168.143 151.679 308.033 93.117 84.365 162.314 405.674 864.996 447.130 91.177 509.236 444.114 674.188

Συνολική έκθεση σε 
πιστωτικό κίνδυνο (2023)

8.006.953 258.133 405.681 80.173 168.143 151.679 358.699 153.301 195.582 84.365 162.314 1.024.157 1.933.884 864.996 447.130 91.177 509.236 444.114 674.188

Κρατικά / Υπερεθνικά (2023)

Εταιρικά (2023)
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Πιστοληπτική ικανότητα : Χαρτοφυλάκιο Ομολόγων , 31/12/2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σημ.: Πιστοληπτική διαβάθμιση S&P, Moody's ,Fitch,ICAP

ΑΑΑ ΑΑ+ AΑ- Α1 A A- A3 BBB+ Baa1 BBB Baa2 BBB- Baa3 Ba1 BB BB- Ba3 B+ B1 B CCC AA ICAP A ICAP N/A

Κρατικά 3.765.710 139.390 82.429 155.141 101.729 374.624 102.000 2.810.398
Ελλάδα 2.810.398 2.810.398
ΗΠΑ 139.390 139.390
Ιρλανδία 82.429 82.429
Ισπανία 155.141 155.141
Ιταλία
Κύπρος 102.000 102.000
Πορτογαλία 101.729 101.729
Ρουμανία 374.624 374.624

Υπερεθνικά 60.147 60.147
Ευρωπαϊκά 60.147 60.147

Σύνολο 3.825.857 60.147 139.390 82.429 155.141 101.729 374.624 102.000 2.810.398

ΑΑΑ ΑΑ+ AΑ- Α1 A A- A3 BBB+ Baa1 BBB Baa2 BBB- Baa3 Ba1 BB BB- Ba3 B+ B1 B CCC AA ICAP A ICAP N/A

Αερομεταφορές 117.276 117.276
Ημεδαπής 117.276 117.276

Ακίνητα 158.010 82.887 75.123
Αλλοδαπής 158.010 82.887 75.123

Βιομηχανικά αγαθά 810.319 167.445 138.276 245.181 259.416
Αλλοδαπής 550.903 167.445 138.276 245.181
Ημεδαπής 259.416 259.416

Ενέργεια 636.772 281.360 85.645 106.109 163.657
Αλλοδαπής 158.013 85.645 72.368
Ημεδαπής 478.758 281.360 106.109 91.289

Κατασκευές
Αλλοδαπής

Λιανικό εμπόριο 234.482 91.214 143.268
Αλλοδαπής 234.482 91.214 143.268

Μεσίτες 148.829 148.829
Αλλοδαπής 148.829 148.829

Ναυτιλία 322.801 322.801
Αλλοδαπής 322.801 322.801

Παραγωγή ποτών 97.286 97.286
Αλλοδαπής 97.286 97.286

Πιστωτικά ιδρύματα 810.541 50.339 201.258 127.551 431.393
Αλλοδαπής 50.339 50.339
Ημεδαπής 760.203 201.258 127.551 431.393

Τηλεπικοινωνίες
Αλλοδαπής

Τυχερά παιχνίδια 143.690 143.690
Ημεδαπής 143.690 143.690

Χρηματοϊκονομικός Τομ. 204.921 204.921
Αλλοδαπής 204.921 204.921

Σύνολο 3.684.926 167.445 204.921 97.286 82.887 75.123 290.382 143.268 138.276 526.541 201.258 85.645 127.551 431.393 249.799 117.276 745.874

Συνολική έκθεση σε 
πιστωτικό κίνδυνο (2022)

7.510.783 60.147 139.390 82.429 167.445 204.921 97.286 155.141 82.887 176.852 665.006 143.268 102.000 138.276 526.541 2.810.398 201.258 85.645 127.551 431.393 249.799 117.276 745.874

Κρατικά / Υπερεθνικά (2022)

Εταιρικά (2022)
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Πιστοληπτική ικανότητα : Ταμείο και Ταμειακά Ισοδύναμα , 31/12/2023 

 
Σημ.: Πιστοληπτική διαβάθμιση S&P ,Fitch. 

 

Πιστοληπτική ικανότητα : Ταμείο και Ταμειακά Ισοδύναμα ,31/12/2022 

 
Σημ.: Πιστοληπτική διαβάθμιση S&P ,Fitch. 

3.3 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναμία της Εταιρείας να εκπληρώσει 

τις υποχρεώσεις της με άμεσα ρευστοποιήσιμα στοιχεία ενεργητικού, όταν αυτές καταστούν 

απαιτητές, χωρίς να υποστεί σημαντικό κόστος Οι παράγοντες που συντελούν στην επέλευση του 

κινδύνου ρευστότητας είναι:  

• η ενδεχόμενη αναντιστοιχία μεταξύ των στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού τόσο ως προς 

το ύψος όσο και ως προς τη διάρκειά τους, 

• οι μη αναμενόμενες διακυμάνσεις των χρηματορροών που απορρέουν τόσο από στοιχεία του 

Ενεργητικού όσο και από στοιχεία του Παθητικού,  

• ο περιορισμός (σε όρους ταχύτητας και κόστους ρευστοποίησης) της διαθεσιμότητας των 

περιουσιακών στοιχείων προς ρευστοποίηση ως απόρροια αρνητικών εξελίξεων στο 

οικονομικό περιβάλλον, και 

• η εν γένει αδυναμία εξεύρεσης πηγών επαρκούς χρηματοδότησης ή η εξεύρεση πηγών 

χρηματοδότησης με μη εύλογο κόστος. 

 

 

 

A A1 BB BB- B+ B N/A

Καταθέσεις όψεως 2.114.029 115.415 546.947 1.451.666
Αλλοδαπής 115.415 115.415
Ημεδαπής 1.998.614 546.947 1.451.666

Προθεσμιακές καταθέσεις 5.090.000 2.000.000 1.032.000 2.058.000
Αλλοδαπής 2.000.000 2.000.000
Ημεδαπής 3.090.000 1.032.000 2.058.000

Μετρητά στο ταμείο 4.414 4.414
Εδρα 1.225 1.225
Υποκατάστημα 3.189 3.189

Συνολική έκθεση σε 
πιστωτικό κίνδυνο 2023

7.208.443 2.115.415 1.578.947 3.509.666 4.414

Ταμείο & ταμειακά ισοδύναμα 2023

A A1 BB BB- B+ B N/A

Καταθέσεις όψεως 3.881.048 2.598.763 623.240 659.045
Αλλοδαπής 2.598.763 2.598.763
Ημεδαπής 1.282.285 623.240 659.045

Προθεσμιακές καταθέσεις
Αλλοδαπής
Ημεδαπής 

Μετρητά στο ταμείο 2.201 2.201
Εδρα 1.369 1.369
Υποκατάστημα 831 831

Συνολική έκθεση σε 
πιστωτικό κίνδυνο 2022

3.883.249 2.598.763 623.240 659.045 2.201

Ταμείο & ταμειακά ισοδύναμα 2022
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Συγκέντρωση και Κεφαλαιακές απαιτήσεις  

Βάσει του χαρτοφυλακίου της, η Εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε δυνητική αδυναμία εξεύρεσης 

χρηματοδότησης. Η διαδικασία επενδυτικών επιλογών και η διαχείριση του επενδυτικού 

χαρτοφυλακίου λαμβάνουν υπόψη την τήρηση επαρκών ρευστών διαθεσίμων, δηλαδή μετρητά σε 

λογαριασμούς όψεως, προθεσμιακές καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύματα και χρηματοοικονομικά 

εργαλεία βραχυπρόθεσμης διάρκειας, προκειμένου η Εταιρεία να καλύψει τις συναλλακτικές της 

υποχρεώσεις είτε προγραμματισμένες είτε έκτακτες. 

 

Τεχνικές Μείωσης  

Στο πλαίσιο της ορθής διαχείρισης του κινδύνου ρευστότητας η Εταιρεία εφαρμόζει τα ακόλουθα:  

• ορίζει τις απαιτήσεις ρευστότητας στο πλαίσιο της επενδυτικής πολιτικής,  

• παρακολουθεί την αντιστοιχία μεταξύ των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού, 

• αξιολογεί σε τακτική βάση το χαρτοφυλάκιο, 

• καθορίζει την καταλληλόλητα της σύνθεσης του ενεργητικού χαρτοφυλακίου σε σχέση με τη 

φύση, την οικονομική διάρκεια και τη ρευστότητα των επενδυμένων περιουσιακών στοιχείων 

ώστε να καλύψουν τις υποχρεώσεις της Εταιρείας όταν αυτές καθίστανται απαιτητές. 

3.4 Κίνδυνος Αγοράς 

Ο κίνδυνος της αγοράς μπορεί να προκύπτει από αυξομειώσεις στα επίπεδα τιμών των επιτοκίων 

(κίνδυνος επιτοκίων), των μετοχών (κίνδυνος μετοχών), της αξίας των ακινήτων (κίνδυνος 

ακινήτων), του πιστωτικού περιθωρίου (πιστωτικός κίνδυνος), της συγκέντρωσης σε εκδότες 

(κίνδυνος συγκέντρωσης) και των συναλλαγματικών ισοτιμιών (συναλλαγματικός κίνδυνος). 

• Κίνδυνος επιτοκίου  

Είναι ο κίνδυνος διακύμανσης των μελλοντικών ταμειακών ροών ενός χρηματοοικονομικού μέσου 

λόγω των μεταβολών των επιτοκίων της αγοράς. Οι διακυμάνσεις των επιτοκίων επηρεάζουν σε 

μεγάλο βαθμό και την παρούσα αξία των αναμενόμενων χρηματικών ροών από μία επένδυση ή μια 

υποχρέωση. Η Εταιρεία επενδύει σε χρηματοοικονομικά μέσα σταθερού επιτοκίου και συνεπώς, είναι 

εκτεθειμένη στον κίνδυνο των επιτοκίων της δίκαιης αξίας.     

• Κίνδυνος μετοχών 

Είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας ενός χρηματοοικονομικού μέσου ως αποτέλεσμα των 

μεταβολών στις τιμές της αγοράς που αφορούν είτε το συγκεκριμένο μέσο ειδικά ή τον εκδότη του είτε 

από παράγοντες που επηρεάζουν γενικά τα διαπραγματεύσιμα μέσα της αγοράς. Η εταιρεία δεν 

αντιμετωπίζει σημαντικό μετοχικό κίνδυνο καθώς το ποσοστό επενδύσεων σε μετοχές ανέρχεται στο 

0,30% του συνόλου του ενεργητικού  

• Κίνδυνος ακινήτων 

Είναι ο κίνδυνος ζημιάς από διακυμάνσεις στο επίπεδο τιμών στην αγορά ακινήτων με επιπτώσεις στην 

αξία της ακίνητης περιουσίας της Εταιρείας. 
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• Πιστωτικός κίνδυνος 

Είναι ο κίνδυνος ζημιάς από τη διακύμανση των πιστωτικών περιθωρίων σε σχέση με το επιτόκιο. Ο 

κίνδυνος είναι υπαρκτός για στοιχεία όπως οι προθεσμιακές καταθέσεις και τα εταιρικά ομόλογα. 

• Κίνδυνος συγκέντρωσης 

Είναι ο κίνδυνος ζημιάς που απορρέει από την υψηλή συγκέντρωση των περιουσιακών στοιχείων σε 

αντισυμβαλλόμενο ή ομάδα συνδεδεμένων αντισυμβαλλομένων. Η εταιρεία φροντίζει για τη μέγιστη 

δυνατή διασπορά των επενδύσεων ανά είδος, εκδότη τίτλου ,και γεωγραφική περιοχή. 

• Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Είναι ο κίνδυνος της διακύμανσης της μελλοντικής αξίας των χρηματορροών ενός χρηματοοικονομικού 

μέσου λόγω της μεταβολής των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό 

συναλλαγματικό κίνδυνο διότι το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του πραγματοποιείται σε ευρώ 

που αποτελεί το λειτουργικό του νόμισμα.  Κατά συνέπεια οποιαδήποτε μεταβολή των 

συναλλαγματικών ισοτιμιών δε θα επέφερε αξιοσημείωτη μεταβολή στην καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα της Εταιρείας. 

Η Εταιρεία βάσει της δραστηριότητας της και του χαρτοφυλακίου χρηματοπιστωτικών μέσων και 

περιουσιακών στοιχείων που διαθέτει είναι εκτεθειμένη στον κίνδυνο αγοράς και τους υπό-κινδύνους 

αυτού. 

Αρχή Συνετού Επενδυτή  

Η διάρθρωση του χαρτοφυλακίου επενδύσεων πραγματοποιείται σύμφωνα με τις αρχές συνετού 

επενδυτή που έχει θέσει η Εταιρεία όπως αυτές αναλύονται σε παραπάνω ενότητα. Η Εταιρεία έχει 

θέσει διάθεση ανάληψης κινδύνου αγοράς τέτοια ώστε οι επενδυτικές δραστηριότητες να 

αποσκοπούν στο να ανταποκριθούν οι μελλοντικές υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα της συνήθους 

δραστηριότητας.  

Συγκέντρωση και Κεφαλαιακές απαιτήσεις  

Η έκθεση της Εταιρείας σε στοιχεία που υπόκεινται στον κίνδυνο αγοράς παρουσιάζεται στον 

ακόλουθο πίνακα τόσο για την περίοδο χρήσης όσο και συγκριτικά με την προηγούμενη περίοδο:  

Λίστα Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηματοπιστωτικών Μέσων 2023 2022 Μεταβολή 

Ενσώματα Περιουσιακά Στοιχεία και Επενδύσεις σε Ακίνητα 2,15 2,17 (0,02) 

Συμμετοχές 0,08 0,08 - 

Μετοχές – Εισηγμένες 0,08 - 0,08 

Εταιρικά Ομόλογα 4,40 3,68 0,72 

Κυβερνητικά Ομόλογα 3,60 3,83 (0,22) 

Αμοιβαία Κεφάλαια - - - 

Προθεσμιακές Καταθέσεις 5,09 - 5,09 

Σύνολο  15,41 9,76 5,64 

Τεχνικές Προβλέψεις 5,44 4,43 1,02 
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Κατά το 2023 το επενδυτικό χαρτοφυλάκιο, συμπεριλαμβανομένων των ενσώματων περιουσιακών 

στοιχείων, παρουσίασε αύξηση της τάξης των €5,64εκ. σε σχέση με το 2022. Η αύξηση αυτή 

προέρχεται κυρίως από την τοποθέτηση σε προθεσμιακές καταθέσεις, ποσού το οποίο ήταν πριν 

τοποθετημένο σε καταθέσεις όψεως. Πέραν αυτών, μικρή αύξηση παρουσιάζουν και τα εταιρικά 

ομόλογα, ενώ παράλληλα η Εταιρεία πραγματοποίησε μικρή τοποθέτηση σε εισηγμένες μετοχές. Η 

μικρή μείωση των περιουσιακών στοιχείων οφείλεται σε λογιστικές αποσβέσεις και μείωση της 

εύλογης αξίας και όχι σε πραγματική μεταβολή του χαρτοφυλακίου ακινήτων.  

Η μέση πιστοληπτική διαβάθμιση του χαρτοφυλακίου επενδύσεων προσεγγίζει τη διαβάθμιση ΒΒ. 

Αναλυτικά το σύνολο των επενδύσεων ανά πιστοληπτική διαβάθμιση παρουσιάζεται στο παρακάτω 

διάγραμμα. Σημειώνεται ότι η κατανομή επηρεάζεται σημαντικά από τις επενδύσεις σε εγχώριους 

τίτλους πιστοληπτικής διαβάθμισης στην κατηγορία ΒΒΒ, ΒΒ, Β. 

% επί συνόλου 

Στα διπλανά γραφήματα παρουσιάζεται η 
ποσοστιαία έκθεση της Εταιρείας ανά 
γεωγραφική περιοχή καθώς και ανά κλάδο 
δραστηριότητας για την ημερομηνία 
αναφοράς.  

Στα διαγράμματα έχουν ληφθεί υπόψη τα 
στοιχεία που περιλαμβάνονται στο 
χαρτοφυλάκιο των ομολόγων, 
προθεσμιακών καταθέσεων, συμμετοχών 
και μετοχών.  

Σχετικά με την κατανομή των επενδύσεων 
της Εταιρείας ανά γεωγραφική περιοχή, το 
μεγαλύτερο τμήμα του χαρτοφυλακίου 
τοποθετείται στην Ελλάδα, ενώ σημαντική 
είναι η έκθεση και στο Λουξεμβούργο. 

Όσον αφορά την κατανομή του 
χαρτοφυλακίου ανά κλάδο 
δραστηριότητας, μεγαλύτερη έκθεση 
παρατηρείται στον κλάδο των 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών ενώ 

ακολουθούν τα κυβερνητικά ομόλογα και η βιομηχανία. Η Εταιρεία έχει μικρό μέρος τοποθετήσεων σε 
κλάδους λοιπών υπηρεσιών. 
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Τεχνικές Μείωσης  

Στο πλαίσιο της ορθής διαχείρισης του κινδύνου αγοράς η Εταιρεία εφαρμόζει τα ακόλουθα:  

• διαθέτει καταγεγραμμένη πολιτική η οποία έχει εγκριθεί από το Δ.Σ., 

• ορίζει τα αποδεκτά όρια επενδύσεων σε επίπεδο είδους, αγοράς διαπραγμάτευσης, 

πιστοληπτικής διαβάθμισης και νομίσματος, 

• προσδιορίζει τη διάθεση ανάληψης, τα όρια ανοχής και τα όρια ανάληψης σε επίπεδο κινδύνου 

και υπό-κινδύνων, 

• παρακολουθεί και αντιστοιχίζει τη χρηματοοικονομική διάρκεια των ταμειακών ροών του 

ενεργητικού και του παθητικού χαρτοφυλακίου ώστε να αποφεύγονται τυχόν ανοίγματα, 

• θεσπίζει τις βασικές αρχές συνετού επενδυτή, 

• αξιολογεί σε τακτική βάση το επενδυτικό χαρτοφυλάκιο, 

• διενεργεί ασκήσεις προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων και ανάλυση ευαισθησίας των 

παραμέτρων. 

3.5 Λειτουργικός κίνδυνος 

Λειτουργικός κίνδυνος είναι ο υφιστάμενος ή μελλοντικός κίνδυνος που απορρέει από ακατάλληλες ή 

ανεπαρκείς εσωτερικές διαδικασίες ή από ακατάλληλο ή ανεπαρκές προσωπικό ή από ακατάλληλα ή 

ανεπαρκή λειτουργικά συστήματα ή από εξωτερικά γεγονότα. 

Ο ορισμός αυτός προσδιορίζει τις γενικές κατηγορίες του λειτουργικού κινδύνου και συγκεκριμένα: 

• Διαδικασίες: αφορά σε ζημιές που προκύπτουν λόγω ανεπάρκειας ή έλλειψης καταγραφής 

των υφιστάμενων διαδικασιών. Οι απώλειες σε αυτή την κατηγορία μπορεί να προκύψουν 

από ανθρώπινο λάθος ή από τη μη τήρηση της υπάρχουσας διαδικασίας. Οι ζημιές που 

προκύπτουν από αυτήν την κατηγορία είναι ακούσιες.  

• Συστήματα: αφορά σε ζημιές που προκύπτουν εξαιτίας κατάρρευσης υφιστάμενων 

συστημάτων ή από την επεξεργασία δεδομένων σε όρους διαθεσιμότητας, επαρκούς 

διαχείρισης και ελέγχου, ακεραιότητας και συνέπειας. Εκ προθέσεως ζημιές που σχετίζονται 

με τεχνολογικά συστήματα, κατατάσσονται στις κατηγορίες Ανθρώπινος Παράγοντας ή 

Εξωτερικό γεγονός.  

• Ανθρώπινος παράγοντας: αφορά σε ζημιές που προκύπτουν εξαιτίας ανθρώπινου λάθους.  

• Εξωτερικό γεγονός: αφορά σε ζημιογόνα γεγονότα που προκύπτουν ως αποτέλεσμα 

δυνάμεων της φύσης ή του ανθρώπου ή ως άμεσο αποτέλεσμα ενεργειών τρίτων. 

 

Τεχνικές Μείωσης 

Με σκοπό την ορθή διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου, η Εταιρεία: 
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• διαθέτει καταγεγραμμένη πολιτική και διαδικασίες λειτουργίας για το σύνολο των 

επιχειρησιακών μονάδων ώστε να διασφαλίζεται η επίτευξη των επιχειρησιακών στόχων με 

ελεγχόμενο τρόπο, 

• ορίζει πλαίσιο διαχείρισης λειτουργικού κινδύνου, που περιλαμβάνει τα αποδεκτά όρια 

έκθεσης στον λειτουργικό κίνδυνο, τις μεθοδολογίες αξιολόγησης, τα εμπλεκόμενα μέρη για 

τη διαχείρισή του καθώς και τις αρμοδιότητές τους, 

• εξασφαλίζει την ύπαρξη επαρκών συστημάτων και διαδικασιών για τον εντοπισμό κάθε 

ουσιώδους πηγής λειτουργικού κινδύνου, την παρακολούθηση, αξιολόγηση (μέτρηση) και 

αναφορά των αναλαμβανόμενων κινδύνων και τη λήψη διορθωτικών ενεργειών, όταν αυτό 

κρίνεται απαραίτητο,  

• εξασφαλίζει την ύπαρξη επαρκών εσωτερικών ελέγχων για τις διαδικασίες που σχετίζονται με 

τον λειτουργικό κίνδυνο. 

3.6 Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαια της ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να λειτουργεί 

και ταυτόχρονα να έχει την μέγιστη δυνατή απόδοση για τους μετόχους της μέσω βελτίωσης αναλογίας 

ιδίων κεφαλαίου και δανεισμού. 

Τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας παρακολουθούνται από τις εποπτικές αρχές και τους εμπορικούς 

νόμους, απαρτίζονται από υψηλής ποιότητας περιουσιακά στοιχεία κατηγορίας 1 χωρίς 

περιορισμούς, τα οποία δύναται να απορροφήσουν εξ ολοκλήρου ζημίες σε περίπτωση εκκαθάρισης 

ή διαρκών προβλημάτων, ώστε να επιτρέπουν τη συνέχιση της λειτουργίας της Εταιρείας. 

3.7 Άλλοι κίνδυνοι 

Ο συνδυασμός του ιδιόμορφου αντικειμένου της ασφάλισης, του έντονου ανταγωνισμού και της 

δύσκολης οικονομικής συγκυρίας δημιουργεί διάφορες αβεβαιότητες τις οποίες οι εταιρεία 

αντιμετωπίζει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, δεδομένης της ισχυρής κεφαλαιακής της βάσης, της 

συγκροτημένης ανάληψης και διαχείρισης των ασφαλιστικών κινδύνων και των υψηλών ταμειακών 

διαθεσίμων που διαθέτει. 

Πλέον των κινδύνων που αναφέρθηκαν, η Εταιρεία αναγνωρίζει τους ακόλουθους κινδύνους:  

• Κίνδυνος Συμμόρφωσης: ο κίνδυνος που προκύπτει εξαιτίας μη συμμόρφωσης προς τους 

νόμους, κανόνες, κανονισμούς, πρακτικές ή κανόνες δεοντολογίας. H λειτουργία και συνεχής 

ενίσχυση της μονάδας κανονιστικής συμμόρφωσης έχει ως στόχο τον περιορισμό του 

κινδύνου μη συμμόρφωσης. Ο κίνδυνος συμμόρφωσης διακρίνεται περαιτέρω στους υπό-

κινδύνους απάτης, νομικούς και κανονιστικής συμμόρφωσης. 

• Στρατηγικός Κίνδυνος: ο κίνδυνος που απορρέει από τη δυνητική αστοχία της Εταιρείας να 

διαμορφώσει και να υλοποιήσει την επιχειρηματική στρατηγική, το επιχειρηματικό πλάνο με 

τρόπο κατάλληλο και συνεπή με τους παράγοντες του εσωτερικού και εξωτερικού 
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περιβάλλοντος με αποτέλεσμα να επηρεάζονται αρνητικά η κερδοφορία, η κεφαλαιακή θέση 

ή η βιωσιμότητα της Εταιρείας. Ο στρατηγικός κίνδυνος διακρίνεται περαιτέρω στους υπό-

κινδύνους εταιρικής διακυβέρνησης, εξωτερικού περιβάλλοντος και επικοινωνίας. 

 

4. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

4.1 Ασφαλιστικό αποτέλεσμα  

Το ασφαλιστικό αποτέλεσμα για τη χρήση 2023 και την χρήση 2022 αναλύεται ως εξής: 

 

 
 

 
 
 
 
 

Ασφαλιστικό Αποτέλεσμα για την εταρεία  31/12/2022

Αυτοκινήτου Λοιπών Κλάδων Σύνολο
Ασφαλιστικό Έσοδο 5.994.840 116.488 6.111.328
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις και λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -4.948.264 12.217 -4.936.048 
Απόσβεση μεταφερομένων εξόδων πρόσκτησης -539.407 663 -538.744 
Ζημίες από επαχθείς συμβάσεις 0 0 0
Ασφαλιστικό έξοδο -5.487.672 12.880 -5.474.792 
Ασφαλιστικό αποτέλεσμα χωρίς τη συμμετοχή αντασφαλιστών 507.169 129.367 636.536
Αντασφαλιστικό έξοδο -2.918.483 0 -2.918.483 
Αντασφαλιστικό έσοδο 2.515.790 0 2.515.790
Αντασφαλιστικό αποτέλεσμα -402.693 0 -402.693 
Ασφαλιστικό αποτέλεσμα με συμμετοχή αντασφαλιστών 104.476 129.367 233.843

Ασφαλιστικό Αποτέλεσμα  για την εταιρεία 31/12/2023

Αυτοκινήτου Λοιπών Κλάδων Σύνολο
Ασφαλιστικό Έσοδο 6.582.452 125.339 6.707.791
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις και λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -4.746.602 -4.343 -4.750.944 
Απόσβεση μεταφερομένων εξόδων πρόσκτησης -632.360 -451 -632.811 
Ζημίες από επαχθείς συμβάσεις 0 0 0
Ασφαλιστικό έξοδο -5.378.962 -4.793 -5.383.755 
Ασφαλιστικό αποτέλεσμα χωρίς τη συμμετοχή αντασφαλιστών 1.203.490 120.545 1.324.035
Αντασφαλιστικό έξοδο -3.070.240 0 -3.070.240 
Αντασφαλιστικό έσοδο 2.172.107 0 2.172.107
Αντασφαλιστικό αποτέλεσμα -898.133 0 -898.133 
Ασφαλιστικό αποτέλεσμα με συμμετοχή αντασφαλιστών 305.357 120.545 425.902

Ασφαλιστικό έσοδο 31/12/2023 31/12/2022
Ασφαλιστικό Έσοδο (προ αντασφάλειας) 6.707.791 6.111.328
Αντασφαλιστικό έξοδο -3.070.240 -2.918.483 
Ασφαλιστικό Έσοδο 3.637.551 3.192.844
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4.2 Κέρδη/Ζημιές από χρηματοοικονομικές πράξεις 

 

 

4.3 Ασφαλιστικές αποζημιώσεις & λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες (καθαρά από αντασφάλιση) 

 

 

 

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Έσοδα ομολόγων & λοιπών χρεογράφων 236.534 195.243 236.534 195.243
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 10.236 10.236
Πιστωτικοί τόκοι 31.184 31.184
 Σύνολο 277.953 195.243 277.953 195.243

Κέρδη από χρηματοοικονομικές πράξεις Όμιλος Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Έξοδα συμμετοχών &  χρεογράφων 3.943 2.125 3.943 2.125
 Σύνολο 3.943 2.125 3.943 2.125

Ζημίες από χρηματοοικονομικές πράξεις Όμιλος Εταιρεία

Όμιλος
31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022

Προμήθειες παραγωγής -974.204 -856.879 -632.811 -538.744
Επικουρικό κεφάλαιο -180.444 -169.924 -180.444 -169.924
Προμήθειες από αντασφαλιστές 752.799 1.361.315 752.799 1.361.315
Αποζημιώσεις ασφαλισμένων -1.701.001 -1.793.841 -1.701.001 -1.793.841
Μεταβολή ασφαλιστικών προβλέψεων -235.612 128.536 -235.612 128.536
Αμοιβές προσωπικού & εργοδοτικές εισφορές -1.217.283 -1.171.982 -1.217.283 -1.171.982
Αμοιβές ελεύθερων επαγγελματιών -408.941 -339.800 -408.941 -339.800
Φόροι - Τέλη -78.400 -63.642 -78.400 -63.642
Λοιπά έξοδα -166.559 -146.049 -166.559 -146.049
Αποσβέσεις -85.687 -142.867 -85.687 -142.867
Εκτακτες ζημιές -54.609 -662.517 -54.609 -662.517
Εκτακτα κέρδη 803.049 590.053 803.049 590.053
 Σύνολο -3.546.893 -3.267.598 -3.205.499 -2.949.463

Λειτουργικά έσοδα/(έξοδα) που κατανέμονται στο 
ασφαλιστικό αποτέλεσμα

Εταιρεία

Όμιλος
31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022

Εσοδα επαγγελματικών υπομισθώσεων 2.317 2.317 2.317 2.317
Εσοδα μισθώσεων μεταφορικών μέσων 120 130 120 130
Εσοδα παρεπόμενων ασχολιών 24.197 0 24.197 0
Εσοδα από τόκους χορηγηθέντων δανείων 3.306 4.778 3.306 4.778
Εκτακτα και ανόργανα έσοδα 89.767 53.286 89.767 53.286
Εσοδα προηγουμένων χρήσεων 6.329 623.159 6.329 623.159
Λοιπά έσοδα 14.586 14.467
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -20.123 -18.745
Έξοδα  διοικητικής λειτουργίας -40.224 -37.473
Λοιπά έξοδα -14.523 -16.710
 Σύνολο 65.753 625.208 126.037 683.670

Λοιπά λειτουργικά έσοδα/(έξοδα) που δεν 
κατανέμονται στο ασφαλιστικό αποτέλεσμα

Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Χρηματοοικονομικό ασφαλιστικό έσοδο/(έξοδο) από ασφαλιστήρια 
συμβόλαια

10.282 15.405 10.282 15.405

Χρηματοοικονομικό ασφαλιστικό έσοδο/(έξοδο) από αντασφάλιση -4.134 -5.867 -4.134 -5.867
Σύνολο 6.148 9.538 6.148 9.538

Όμιλος ΕταιρείαΧρηματοοικονομικό ασφαλιστικό αποτέλεσμα
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4.4 Φόρος εισοδήματος 

 

Ο βασικός φορολογικός συντελεστής της Εταιρείας για το 2023 είναι 22%. 

 
Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος υποβάλλονται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που 

δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές μετά 

από έλεγχο οριστικοποιήσουν τις σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στον 

βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον 

συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Αναφορικά με τη θυγατρική εταιρεία, οι χρήσεις 

2020 έως 2023 είναι ανέλεγκτες.  

 
Για τις χρήσεις 2011 και εξής οι ελληνικές εταιρείες υπόκεινται σε ετήσιο φορολογικό έλεγχο από τους 

τακτικούς τους ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές, ως προς τη συμμόρφωσή τους με τις διατάξεις της 

κείμενης φορολογικής νομοθεσίας, την εμπρόθεσμη και ορθή υποβολή των φορολογικών δηλώσεων 

καθώς και για το σχηματισμό προβλέψεων για μη καταχωρηθείσες φορολογικές υποχρεώσεις. Το 

αποτέλεσμα αυτού του ελέγχου οδηγεί στην έκδοση φορολογικού πιστοποιητικού, το οποίο εφόσον 

πληρούνται οι σχετικές προϋποθέσεις υποκαθιστά τον έλεγχο από τη δημόσια αρχή και επιτρέπει στην 

Εταιρεία να περαιώσει τις φορολογικές της υποχρεώσεις για την οικεία διαχειριστική χρήση. Η 

Εταιρεία ελέγχθηκε για τις χρήσεις 2011 – 2014 και 2016 - 2022 λαμβάνοντας πιστοποιητικό 

φορολογικής συμμόρφωσης με γνώμη χωρίς επιφύλαξη. 

 
Για τη χρήση 2023  η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, 

όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65α Ν. 4174/2013. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε 

Όμιλος
31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022

Αμοιβές προσωπικού & εργοδοτικές εισφορές -353.405 -340.253 -353.405 -340.253
Αμοιβές ελεύθερων επαγγελματιών -118.725 -98.652 -118.725 -98.652
Φόροι - Τέλη -64.145 -52.070 -64.145 -52.070
Λοιπά έξοδα -50.286 -48.165 -50.286 -48.165
Αποσβέσεις -31.693 -52.841 -31.693 -52.841
Εκτακτα & ανόργανα έξοδα -120.488 -135.176 -120.488 -135.176
Εξοδα προηγούμενων χρήσεων -19.772 -10.166 -19.772 -10.166
Λοιπές προβλέψεις 72.806 72.806
Τόκοι και συναφή έξοδα -697 -1.099
 Σύνολο -759.210 -665.617 -758.513 -664.518

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) που δεν κατανέμονται στο 
ασφαλιστικό αποτέλεσμα

Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Τρέχον φόρος εισοδήματος -23.647 -88.619 -4.182 -72.858
Φόρος εισοδήματος λογιστικών διαφορών -28.619 -207.250 -28.619 -207.250
Αναβαλλόμενος φόρος -31.427 -16.300 -31.427 -16.075
 Σύνολο -83.693 -312.169 -64.228 -296.183

Φόρος εισοδήματος Όμιλος Εταιρεία
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εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων χρήσης 2023. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου 

προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα ασκήσουν ουσιώδη 

επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

4.5 Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία για τον Όμιλο αναλύονται ως εξής:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ιδιοχρησιμοποιούμενα 
ενσώματα πάγια στοιχεία

Οικόπεδα Κτίρια
Μεταφορικά 

Μέσα

Επιπλα και 
λοιπός 

Εξοπλισμός

Δικαίωμα Χρήσης 
ΔΠΧΑ 16

Σύνολο

Κόστος Κτήσης
Υπόλοιπο την 01/01/2022 485.421 2.120.023 28.347 714.885 217.353 3.566.028
Προσθήκες 872 3.239 3.785 36.495 44.392
Πωλήσεις -1.636 -2.773 -4.410 
Αναπροσαρμογή αξίας 3.371 303.710 0 307.081
Υπόλοιπο την 31/12/2022 488.792 2.422.969 31.586 718.670 251.075 3.913.092
Προσθήκες 3.496 19.967 23.463
Πωλήσεις -5.328 -5.328 
Αναπροσαρμογή αξίας 64.320 -14.283 50.037
Υπόλοιπο την 31/12/2023 488.792 2.490.785 26.258 724.354 251.075 3.981.263

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο την 01/01/2022 0 -926.500 -17.292 -504.130 -137.487 -1.585.409 
Προσθήκες Χρήσεως -110.573 -1.497 -40.023 -35.491 -187.584 
Μειώσεις Χρήσεως 0
Αναπροσαρμογή αποσβέσεων -147.466 -147.466 
Υπόλοιπο την 31/12/2022 0 -1.184.538 -18.789 -544.154 -172.977 -1.920.458 
Προσθήκες Χρήσεως -57.177 -267 -22.753 -33.726 -113.923 
Μειώσεις Χρήσεως 0
Αναπροσαρμογή αποσβέσεων 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 0 -1.241.715 -19.056 -566.906 -206.704 -2.034.381 
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2022 488.792 1.238.431 12.797 174.517 78.097 1.992.633
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 488.792 1.249.070 7.202 157.447 44.371 1.946.882

Ομιλος
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Αντίστοιχα για την Εταιρεία η ανάλυση των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων έχει ως εξής: 

 

 

 

Στα Ιδιοχρησιμοποιούμενα Γήπεδα, Οικόπεδα και Κτίρια περιλαμβάνονται τα ακίνητα τα οποία 

χρησιμοποιούνται από την Εταιρεία αποκλειστικά για ιδιόχρηση. Επί των ακινήτων της Εταιρείας δεν 

υφίστανται εμπράγματα βάρη. 

 

Κατά την χρήση 2023 πραγματοποιήθηκε αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων που 

ιδιοχρησιμοποιούνται βάσει εκτίμησης από τον ανεξάρτητο εκτιμητή ΑΞΙΕΣ A.E. κατά την ημερομηνία 

του μετασχηματισμού στις 30/06/2023. Η εκτίμηση των ακινήτων έλαβε χώρα ανάλογα με τις εκάστοτε 

συνθήκες της τοπικής αγοράς. Αποτιμήθηκε με την μέθοδο των Συγκριτικών στοιχείων ή 

Κτηματαγοράς. Από την επανεκτίμηση προέκυψε  αύξηση ποσού € 64.320. Κατά την 31/12/2023, δεν 

υπάρχει αλλαγή στην εκτιμώμενη αξία του ακινήτου. 

 

 

 

 

 

 

Ιδιοχρησιμοποιούμενα 
ενσώματα πάγια στοιχεία

Οικόπεδα Κτίρια
Μεταφορικά 

Μέσα

Επιπλα και 
λοιπός 

Εξοπλισμός

Δικαίωμα Χρήσης 
ΔΠΧΑ 16

Σύνολο

Κόστος Κτήσης
Υπόλοιπο την 01/01/2022 485.421 2.113.396 28.347 701.445 212.009 3.540.617
Προσθήκες 872 3.239 2.935 36.495 43.542
Πωλήσεις -2.773 -2.773 
Αναπροσαρμογή αξίας 3.371 303.710 0 307.081
Υπόλοιπο την 31/12/2022 488.792 2.417.978 31.586 704.380 245.731 3.888.467
Προσθήκες 3.496 3.642 7.138
Πωλήσεις -5.328 -5.328 
Αναπροσαρμογή αξίας 64.320 -14.283 50.037
Υπόλοιπο την 31/12/2023 488.792 2.485.794 26.258 693.739 245.731 3.940.314

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο την 01/01/2022 0 -924.340 -17.292 -496.280 -135.678 -1.573.591 
Προσθήκες Χρήσεως -110.250 -1.497 -38.990 -34.027 -184.764 
Μειώσεις Χρήσεως
Αναπροσαρμογή αποσβέσεων -147.466 -147.466 
Υπόλοιπο την 31/12/2022 0 -1.182.056 -18.789 -535.270 -169.706 -1.905.821 
Προσθήκες Χρήσεως -57.177 -267 -20.624 -32.435 -110.503 
Μειώσεις Χρήσεως
Αναπροσαρμογή αποσβέσεων
Υπόλοιπο την 31/12/2023 0 -1.239.232 -19.056 -555.895 -202.140 -2.016.324 
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2022 488.792 1.235.922 12.797 169.110 76.025 1.982.646
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 488.792 1.246.561 7.202 137.845 43.590 1.923.990

Εταιρεία
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Η ανάλυση των δικαιωμάτων χρήσης με βάση το ΔΠΧΑ 16 για τον Όμιλο και την Εταιρεία, αναλύεται 

ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Δικαίωμα χρήσης ΔΠΧΑ 16 Κτίρια Μεταφορικά 
Μέσα

Επιπλα και 
λοιπός 

Εξοπλισμός
Σύνολο

Κόστος Κτήσης
Υπόλοιπο την 01/01/2022 172.785 30.116 14.452 217.353
Προσθήκες 5.366 28.356 0 33.722
Πωλήσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 178.151 58.472 14.452 251.075
Προσθήκες 0
Μειώσεις 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 178.151 58.472 14.452 251.075

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο την 01/01/2022 -94.038 -28.996 -14.452 -137.487 
Προσθήκες Χρήσεως -28.227 -7.264 0 -35.491 
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 -122.266 -36.260 -14.452 -172.977 
Προσθήκες Χρήσεως -28.836 -5.671 -34.507 
Μειώσεις Χρήσεως 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 -151.101 -41.931 -14.452 -207.484 
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2022 55.885 22.212 0 78.097
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 27.049 16.541 0 43.590

Όμιλος

Δικαίωμα χρήσης ΔΠΧΑ 16 Κτίρια Μεταφορικά 
Μέσα

Επιπλα και 
λοιπός 

Εξοπλισμός
Σύνολο

Κόστος Κτήσης
Υπόλοιπο την 01/01/2022 167.441 30.116 14.452 212.009
Προσθήκες 5.366 28.356 0 33.722
Πωλήσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 172.807 58.472 14.452 245.731
Προσθήκες 0
Μειώσεις 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 172.807 58.472 14.452 245.731

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο την 01/01/2022 -92.230 -28.996 -14.452 -135.678 
Προσθήκες Χρήσεως -26.764 -7.264 0 -34.027 
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 -118.994 -36.260 -14.452 -169.706 
Προσθήκες Χρήσεως -26.764 -5.671 0 -32.435 
Μειώσεις Χρήσεως 0 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 -145.757 -41.931 -14.452 -202.140 
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2022 53.813 22.212 0 76.025
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 27.049 16.541 0 43.590

Εταιρεία 
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4.6 Επενδύσεις σε ακίνητα  

Η Εταιρεία έχει στην κατοχή της ένα οικόπεδο συνολικής επιφάνειας 615,00 τ.μ. στην θέση Πανόραμα 

της Σαρωνίδας, του Δήμου Σαρωνικού και έχει επιλέξει να αποτιμά το συγκεκριμένο οικόπεδο στην 

εύλογη αξία. 

Κατά την χρήση 2023 διενεργήθηκε εκτίμηση από τον ανεξάρτητο εκτιμητή ΑΞΙΕΣ Α.Ε. και 

διαπιστώθηκε ότι η τοπική κτηματαγορά παραμένει στάσιμη στα επίπεδα του 2022 καθώς η ζήτηση 

για τα συγκεκριμένα ακίνητα είναι περιορισμένη.  

Επί του συγκεκριμένου ακινήτου δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη. 

 
Οι επενδύσεις σε ακίνητα για τον Όμιλο και την Εταιρεία έχουν ως ακολούθως: 

 

 

 

 

4.7 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν σχεδόν στο σύνολό τους λογισμικά προγράμματα.  

Αναλυτικά τα Άυλα περιουσιακά στοιχεία για τον Όμιλο αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αντίστοιχα για την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία Λογισμικά Λοιπά Σύνολο

Κόστος Κτήσης
Υπόλοιπο την 01/01/2022 559.970 1.845 561.815
Προσθήκες 8.352 0 8.352
Πωλήσεις 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 568.322 1.845 570.167
Προσθήκες 10.830 10.830
Πωλήσεις 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 568.322 12.675 580.997

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο την 01/01/2022 -526.327 -1.462 -527.790 
Προσθήκες Χρήσεως -22.640 -185 -22.825 
Πωλήσεις 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 -548.968 -1.647 -550.615 
Προσθήκες Χρήσεως -7.127 -7.127 
Μειώσεις Χρήσεως 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 -556.095 -1.647 -557.742 
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2022 19.354 198 19.552
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 12.227 11.028 23.255

Όμιλος

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Υπόλοιπο προηγούμενης περιόδου 224.512 230.625 224.512 230.625
Απομείωση 0 -6.113 0 -6.113
Σύνολο 224.512 224.512 224.512 224.512

Επενδύσεις σε ακίνητα Όμιλος Εταιρεία
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4.8 Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

Η Εταιρεία κατέχει ποσοστό συμμετοχής 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ΓΕΝΙΚΗ 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. («GP Agents A.E.») με σκοπό και 

αντικείμενο τη διανομή ασφαλιστικών προϊόντων στο όνομα και για λογαριασμό μίας ή περισσοτέρων 

ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Η Εταιρεία καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ στις 30/12/2020 και προέρχεται 

από τη συγχώνευση των εταιρειών ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. και ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

με απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη. 

 
Αναλυτικά η κίνηση έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

Στη χρήση 2023 δεν προέκυψε απομείωση της συμμετοχής στην θυγατρική «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.». 

 

 

 

 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία Λογισμικά Λοιπά Σύνολο

Κόστος Κτήσης
Υπόλοιπο την 01/01/2022 521.510 1.845 523.355
Προσθήκες 4.501 0 4.501
Πωλήσεις 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 526.011 1.845 527.856
Προσθήκες 10.830 10.830
Πωλήσεις 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 526.011 12.675 538.686
Αποσβέσεις
Υπόλοιπο την 01/01/2022 -497.924 -1.462 -499.386 
Προσθήκες Χρήσεως -13.533 -185 -13.718 
Πωλήσεις 0 0 0
Υπόλοιπο την 31/12/2022 -511.456 -1.647 -513.103 
Προσθήκες Χρήσεως -6.877 -6.877 
Μειώσεις Χρήσεως 0
Υπόλοιπο την 31/12/2023 -518.333 -1.647 -519.981 
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2022 14.555 198 14.753
Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 7.678 11.028 18.706

Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Υπόλοιπο προηγούμενης 
περιόδου 0 0 80.000 80.000

Μεταβολή χρήσης 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2022 0 0 80.000 80.000

Ποσοστό Συμμετοχής 100% 100%

Επενδύσεις σε θυγατρικές Όμιλος Εταιρεία 
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4.9 Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Η Αναβαλλόμενη φορολογία για τον Όμιλο αναλύεται ως εξής: 

 

 

 
  
Τα κονδύλια της συγκριτικής περιόδου είναι αναμορφωμένα λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 
 

 

 

 

 

 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1/1/2022
Επιβάρυνση 

(ωφέλεια) στα 
αποτελέσματα

Επιβάρυνση 
(ωφέλεια) 

στα Ίδια 
Κεφάλαια

31/12/2022

Διαφορά αποσβέσεων ενσώματων πάγιων στοιχείων 75.152 213 75.364
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.966 -1.442 524
Από αναγνώριση πρόβλεψης υποχρέωσης αποχώρησης
προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης

11.491 -2.819 8.672

Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Απαίτηση) 43.626 36.925 80.551
Αποθεματικό χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία 
μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων

18.589 0 197.458 216.047

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους 150.824 32.876 197.458 381.159
Υπεραξία ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων -114.206 0 -35.115 -149.321
Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Υποχρέωση) -12.304 -65.599 -77.904
Υπεραξία Επενδυτικών οικοπέδων -32.886 1.319 -31.567

Αναλογιστικά κέρδη 506 -2.438 -1.932
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους -158.890 -64.280 -37.553 -260.724
Σύνολο -8.066 -31.404 159.905 120.435

Όμιλος 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1/1/2023
Επιβάρυνση 

(ωφέλεια) στα 
αποτελέσματα

Επιβάρυνση 
(ωφέλεια) στα 
Ίδια Κεφάλαια

31/12/2023

Διαφορά αποσβέσεων ενσώματων πάγιων στοιχείων 75.364 -10.555 64.809
0

Από αναγνώριση πρόβλεψης υποχρέωσης αποχώρησης
προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης

8.672 3.510 12.182

0
Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Απαίτηση) 80.551 5.563 86.113
Αποθεματικό χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία 
μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων

216.047 -89.902 126.145

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους 380.635 -1.483 -89.902 289.250
Υπεραξία ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων -149.321 0 -13.552 -162.873
Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Υποχρέωση) -77.904 -3.679 -81.582
Υπεραξία Επενδυτικών οικοπέδων -31.567 -283 -31.850
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 524 -2.141 -1.618
Αναλογιστικά κέρδη -1.932 0 249 -1.683
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους -260.200 -6.103 -13.302 -279.606
Σύνολο 120.435 -7.585 -103.205 9.644

Όμιλος



 
 

- 91 - ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 01.01.2023 – 31.12.2023 
 

Αντίστοιχα, η Αναβαλλόμενη φορολογία για την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 

 
Τα κονδύλια της συγκριτικής περιόδου είναι αναμορφωμένα λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 

 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1/1/2023
Επιβάρυνση 

(ωφέλεια) στα 
αποτελέσματα

Επιβάρυνση 
(ωφέλεια) στα 
Ίδια Κεφάλαια

31/12/2023

Διαφορά αποσβέσεων ενσώματων πάγιων στοιχείων 75.192 -10.415 0 64.777
Από αναγνώριση πρόβλεψης υποχρέωσης αποχώρησης
προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης

8.959 3.255 0 12.214

Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Απαίτηση) 80.551 5.563 86.113
Αποθεματικό χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία 
μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων

216.047 -89.902 126.145

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους 380.749 -1.597 -89.902 289.250

Υπεραξία ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων -149.321 0 -13.552 -162.873
Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Υποχρέωση) -77.904 -3.679 -81.582
Υπεραξία Επενδυτικών οικοπέδων -31.567 -283 -31.850
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 524 -2.141 -1.618
Αναλογιστικά κέρδη -1.932 0 249 -1.683
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους -260.200 -6.103 -13.302 -279.606
Σύνολο 120.548 -7.699 -103.205 9.644

Εταιρεία 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1/1/2022
Επιβάρυνση 

(ωφέλεια) στα 
αποτελέσματα

Επιβάρυνση 
(ωφέλεια) 

στα Ίδια 
Κεφάλαια

31/12/2022

Διαφορά αποσβέσεων ενσώματων πάγιων στοιχείων 75.120 72 75.192

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.966 -1.442 524

Από αναγνώριση πρόβλεψης υποχρέωσης αποχώρησης
προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης

11.333 -2.375 8.959

Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Απαίτηση) 43.626 36.925 80.551

Αποθεματικό χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία 
μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων

18.589 197.458 216.047

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους 150.635 33.180 197.458 381.272
Υπεραξία ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων -114.206 0 -35.115 -149.321
Διαφορά ΔΠΧΑ 17 (Υποχρέωση) -12.304 -65.599 -77.904
Υπεραξία Επενδυτικών οικοπέδων -32.886 1.319 -31.567
Αναλογιστικά κέρδη 506 0 -2.438 -1.932
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους -158.890 -64.280 -37.553 -260.724
Σύνολο -8.255 -31.101 159.905 120.548

Εταιρεία 
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4.10 Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

 

 

 

 

 

 

Τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην Εύλογη Αξία μέσω των 

Λοιπών Εισοδημάτων (FVOCI) καθώς πληρούν  και τις δύο ακόλουθες προϋποθέσεις και δεν 

προσδιορίζονται ως ταξινομούμενα στην Εύλογη Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων (FVTPL). Δηλ.: α) 

Εντάσσονται σε ένα επιχειρηματικό μοντέλο του οποίου ο στόχος είναι η διακράτηση των 

περιουσιακών στοιχείων για την είσπραξη των συμβατικών ταμειακών ροών ή την πώλησή τους και β) 

οι συμβατικοί τους όροι οδηγούν σε καθορισμένες ημερομηνίες σε ταμειακές ροές που είναι 

αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων. 

 

 

  

  

Οι μετοχές επιμετρούνται στην εύλογη αξία. Τα καθαρά κέρδη και ζημίες συμπεριλαμβανομένων τυχόν 

εσόδων από τόκους ή μερίσματα και συναλλαγματικά κέρδη η ζημίες, αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα. 

4.11 Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 

Οι απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες για τον Όμιλο και την Εταιρεία, έχουν ως 

ακολούθως:  

 

Τα κονδύλια της συγκριτικής περιόδου είναι αναμορφωμένα λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 

 

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 2.674.967 1.620.645 2.674.967 1.620.645
Απαιτήσεις από αντασφαλιζόμενους 1.623.522 1.459.597 1.623.522 1.459.597
Σύνολο 4.298.489 3.080.242 4.298.489 3.080.242

Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες
Όμιλος Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Μετοχές 79.583 0 79.583 0

Σύνολο 79.583 0 79.583 0

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

Όμιλος Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
ΟΜΟΛΟΓΑ
Κρατικά 3.546.007 3.758.149 3.546.007 3.758.149
Εταιρικά 4.336.899 3.631.569 4.336.899 3.631.569
Μερικό Σύνολο 7.882.907 7.389.718 7.882.907 7.389.718

ΑΠΑΙΤΗΤΟΙ ΤΟΚΟΙ
Απαιτητοί τόκοι ομολόγων 124.046 121.065 124.046 121.065
Μερικό Σύνολο 124.046 121.065 124.046 121.065

Σύνολο 8.006.953 7.510.782 8.006.953 7.510.782

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην 
εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων

Όμιλος Εταιρία
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Τα ανακτήσιμα ποσά από αντασφαλιζόμενους αφορούν τη συμμετοχή τους στις ασφαλιστικές 

υποχρεώσεις και αναλύονται στους παρακάτω πίνακες βάσει απομένουσας κάλυψης και επισυμβάσες 

απαιτήσεις : 

 

 

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022

CASCO QS 1.219.544 827.626 1.219.544 827.626
PER EVENT XL 0 0 0 0
MOTOR TPL XL 210.536 546.120 210.536 546.120
MOTOR TPL QS 2.855.855 1.699.276 2.855.855 1.699.276
Επίδραση ΔΠΧΑ 17 12.554 7.220 12.554 7.220
Σύνολο 4.298.489 3.080.242 4.298.489 3.080.242

Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 
βάσει αντασφαλιστικών συμβάσεων

Όμιλος Εταιρεία

Αντασφαλίσεις Ζημιών - PAA - ΈΤΟΣ 2023 Προσαρμογή Κινδύνου

Εκτιμήσεις της
παρούσας αξίας

των μελλοντικών
ταμειακών ροών

Εξαιρώντας το 
στοιχείο ζημίας

Στοιχείο ζημίας

Αντασφαλιστικές υποχρεώσεις έναρξης περιόδου (01.01.2023) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Αντασφαλιστικές απαιτήσεις έναρξης περιόδου (01.01.2023) 85.521-                                           1.130.305-                                  243.771-                             -                                           1.459.597-                        
Καθαρό υπόλοιπο έναρξης περιόδου (01.01.2023) 85.521-                                           1.130.305-                                  243.771-                             -                                           1.459.597-                        

Αντασφαλιστικό έξοδο -                                                     -                                                     3.070.240-                        -                                           3.070.240-                        

Αντασφαλιστικό έσοδο 683-                                                   2.171.424-                                  -                                           -                                           2.172.107-                        
Ανακτήσεις ζημιών -                                                     2.162.394-                                  -                                           -                                           2.162.394-                        
Προσαρμογές από μεταβολές του παρελθόντος στις ζημίες που έχουν συμβεί 683-                                                   9.030-                                              -                                           -                                           9.713-                                    
Ζημίες από επαχθείς συμβάσεις -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Απόσβεση μεταφερομένων εξόδων πρόσκτησης -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           

Αντασφαλιστικό αποτέλεσμα 683                                                   2.171.424                                  3.070.240-                        -                                           898.133-                             

Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα από ασφαλιστήρια συμβόλαια 5.897-                                              77.945-                                           -                                           -                                           83.842-                                 
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμά 291                                                   3.843                                              -                                           -                                           4.134                                    
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών ε 6.188-                                              81.787-                                           -                                           -                                           87.976-                                 

Ταμειακές ροές -                                                     2.162.394                                  3.140.610-                        -                                           978.216-                             
Καταβληθέντα αντασφάλιστρα -                                                     -                                                     3.140.610-                        -                                           3.140.610-                        
Ανακτήσεις από αντασφαλιστές -                                                     1.409.595                                  -                                           -                                           1.409.595                        
Λοιπές δαπάνες -                                                     752.799                                       -                                           -                                           752.799                             
Κόστη πρόσκτησης -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           

Αντασφαλιστικές υποχρεώσεις τέλους περιόδου (31.12.2023) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Αντασφαλιστικές απαιτήσεις τέλους περιόδου (31.12.2023) 92.102-                                           1.217.279-                                  314.141-                             -                                           1.623.522-                        
Καθαρό υπόλοιπο τέλους περιόδου (31.12.2023) 92.102-                                           1.217.279-                                  314.141-                             -                                           1.623.522-                        

2023
Υποχρεώσεις για επισυμβάσες απαιτήσεις Υποχρεώσεις απομένουσας κάλυψης

Σύνολο



 
 

- 94 - ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 01.01.2023 – 31.12.2023 
 

 

4.12 Χρεώστες ασφαλίστρων και λοιπές απαιτήσεις  

Οι Χρεώστες ασφαλίστρων αφορούν απαιτήσεις από  ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδόθηκαν έως 

την  ημερομηνία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και παραμένουν ανείσπρακτα κατά 

την 31 Δεκεμβρίου 2023, αναλύονται ως εξής: 

 

 

Οι απαιτήσεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Η έκθεση της Εταιρείας στον 

πιστωτικό κίνδυνο δεν θεωρείται σημαντική λόγω της διασποράς των απαιτήσεων. 

4.13 Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα  

Το Ταμείο και τα Ταμειακά Διαθέσιμα  την 31 Δεκεμβρίου 2023 και την 31 Δεκεμβρίου 2022 αναλύονται 
ως εξής : 

Ασφαλίσεις Ζημιών - PAA - ΈΤΟΣ 2022 Προσαρμογή Κινδύνου

Εκτιμήσεις της
παρούσας αξίας

των μελλοντικών
ταμειακών ροών

Εξαιρώντας το 
στοιχείο ζημίας

Στοιχείο ζημίας

Ασφαλιστικές υποχρεώσεις έναρξης περιόδου (01.01.2022) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Ασφαλιστικές απαιτήσεις έναρξης περιόδου (01.01.2022) 81.560-                                           1.077.957-                                  208.659-                             -                                           1.368.177-                        
Καθαρό υπόλοιπο έναρξης περιόδου (01.01.2022) 81.560-                                           1.077.957-                                  208.659-                             -                                           1.368.177-                        

Ασφαλιστικό έσοδο -                                                     -                                                     2.918.483-                        -                                           2.918.483-                        

Ασφαλιστικό έξοδο 7.889-                                              2.507.902-                                  -                                           -                                           2.515.790-                        
Ανακτήσεις ζημιών -                                                     2.403.640-                                  -                                           -                                           2.403.640-                        
Προσαρμογές από μεταβολές του παρελθόντος στις ζημίες που έχουν συμβεί 7.889-                                              104.261-                                       -                                           -                                           112.150-                             
Ζημίες από επαχθείς συμβάσεις -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Απόσβεση μεταφερομένων εξόδων πρόσκτησης -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           

Ασφαλιστικό αποτέλεσμα 7.889                                              2.507.902                                  2.918.483-                        -                                           402.693-                             

Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα από ασφαλιστήρια συμβόλαια 3.928                                              51.914                                           -                                           -                                           55.842                                 
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμά 413                                                   5.454                                              -                                           -                                           5.867                                    
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών ε 3.515                                              46.459                                           -                                           -                                           49.975                                 

Ταμειακές ροές -                                                     2.403.640                                  2.953.596-                        -                                           549.955-                             
Καταβληθέντα αντασφάλιστρα -                                                     -                                                     2.953.596-                        -                                           2.953.596-                        
Ανακτήσεις από αντασφαλιστές -                                                     1.042.325                                  -                                           -                                           1.042.325                        
Λοιπές δαπάνες -                                                     1.361.315                                  -                                           -                                           1.361.315                        
Κόστη πρόσκτησης -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           

Αντασφαλιστικές υποχρεώσεις  τέλους περιόδου (31.12.2022) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Αντασφαλιστικές απαιτήσεις τέλους περιόδου (31.12.2022) 85.521-                                           1.130.305-                                  243.771-                             -                                           1.459.597-                        
Καθαρό υπόλοιπο τέλους περιόδου (31.12.2022) 85.521-                                           1.130.305-                                  243.771-                             -                                           1.459.597-                        

Υποχρεώσεις για επισυμβάσες απαιτήσεις Υποχρεώσεις απομένουσας κάλυψης

Σύνολο

2022

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Χρεώστες ασφαλίστρων 737.772 669.045 580.829 572.338
Επιταγές και γραμμάτια εισπρακτέα 1.205.660 875.993 1.204.210 881.108
Ελληνικό Δημόσιο - παρ/νοι φόροι 278.967 114.984 265.490 111.092
Λοιπές απαιτήσεις 1.532.288 874.396 1.491.945 821.949
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις -279.111 -279.111 -273.444 -273.444
Σύνολο 3.475.576 2.255.307 3.269.030 2.113.043

Χρεώστες ασφαλίστρων και λοιπές 
απαιτήσεις 

Όμιλος Εταιρία
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Τα λογιστικά υπόλοιπα του ταμείου και των ταμειακών ισοδυνάμων ισοδυναμούν με την εύλογη αξία 

τους. 

4.14 Προμήθειες και έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων 

Τα μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης και τα έξοδα παραγωγής των επόμενων χρήσεων, έχουν ως 
ακολούθως: 

 
Τα κονδύλια της συγκριτικής περιόδου είναι αναμορφωμένα λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 

4.15 Μετοχικό  κεφάλαιο   

Το κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε έξι εκατομμύρια διακόσιες δέκα πέντε χιλιάδες επτακόσια 

δεκατέσσερα (€ 6.215.714,00) ευρώ διαιρούμενο σε έξι εκατομμύρια διακόσιες δέκα πέντε χιλιάδες 

επτακόσιες δεκατέσσερις (6.215.714) κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές ονομαστικής αξίας 

ενός (€ 1,00) ευρώ εκάστη.  

Τo κεφάλαιο αυτό προέκυψε ως εξής: Τη 17η Ιουλίου 1978 το αρχικό μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας, 

καταβεβλημένο στο σύνολό του σε μετρητά, ορίστηκε στο ποσό των τεσσάρων εκατομμυρίων 

τριακοσίων εξήντα χιλιάδων (4.360.000) δραχμών και ήδη στο ισότιμο των δώδεκα χιλιάδων 

επτακοσίων ενενήντα πέντε (12.795) ευρώ. Την 31η Δεκεμβρίου 2022 το καταβεβλημένο μετοχικό 

κεφάλαιο της Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των δύο εκατομμυρίων επτακοσίων ογδόντα τεσσάρων 

χιλιάδων τριακοσίων ενενήντα τεσσάρων (2.784.394) ευρώ. Την 30η Ιουνίου 2023 το μετοχικό 

κεφάλαιο της Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των έξι εκατομμυρίων διακοσίων δέκα πέντε χιλιάδων 

επτακοσίων δέκα τεσσάρων (6.215.714) ευρώ με την καταβολή τριών εκατομμυρίων πενήντα εννέα 

χιλιάδων τετρακοσίων εβδομήντα εννέα (3.059.479) ευρώ που προήλθε α) κατά το ποσό των 

διακοσίων είκοσι ενός χιλιάδων εξακοσίων είκοσι δύο (221.622) ευρώ από την αποπληρωμή 

υποχρεωτικών δικαιωμάτων των μετόχων και β) κατά το ποσό των δύο εκατομμυρίων οκτακοσίων 

τριάντα επτά χιλιάδων οκτακοσίων πενήντα επτά (2.837.857) ευρώ από την άσκηση προαιρετικών 

δικαιωμάτων των μετόχων, καθώς και την κεφαλαιοποίηση αποθεματικών ποσού τριακοσίων 

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Μετρητά στο ταμείο 4.880 2.523 4.414 2.201
Καταθέσεις όψεως 2.177.171 3.892.539 2.114.029 3.881.048
Καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας 5.090.000 0 5.090.000 0
Σύνολο 7.272.051 3.895.061 7.208.443 3.883.249

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα
Όμιλος Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης 0 0 0 0
Έξοδα επομένων χρήσεων 1.463.394 771.532 1.463.394 771.532
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 11.339 11.339 11.339 11.339
Σύνολο 1.474.733 782.871 1.474.733 782.871

Προμήθειες κι έξοδα παραγωγής επόμενων 
χρήσεων

Όμιλος Εταιρεία



 
 

- 96 - ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 01.01.2023 – 31.12.2023 
 

εβδομήντα ενός χιλιάδων οκτακοσίων σαράντα ενός (371.841) ευρώ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.16 Αποθεματικά 

Τα αποθεματικά του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως ακολούθως: 

 

• Τακτικό Αποθεματικό 

Βάσει του αρθ.158 Ν.4548/20218 κάθε έτος αφαιρείται το ένα εικοστό (1/20) τουλάχιστον των 

καθαρών κερδών για σχηματισμό τακτικού αποθεματικού. Η αφαίρεση για σχηματισμό αποθεματικού 

παύει να είναι υποχρεωτική, μόλις τούτο φθάσει το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον του κεφαλαίου. Το 

τακτικό αποθεματικό χρησιμοποιείται αποκλειστικά πριν από κάθε διανομή μερίσματος προς εξίσωση 

του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου της κατάστασης αποτελεσμάτων. 

• Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία 

μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων  

Το αποθεματικό αυτό έχει σχηματισθεί από την αποτίμηση των χρηματοοικονομικών στοιχειών στην 

εύλογη αξία και για όσα στοιχεία έχουν ταξινομηθεί στην κατηγορία αυτή σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9.Το 

αποθεματικό μεταφέρεται στα αποτελέσματα της χρήσης με την πώληση αυτών στην εύλογη αξία 

τους. 

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Τακτικό Αποθεματικό 1.275.161 1.275.161 1.275.161 1.275.161
Λοιπά αποθεματικά 0 535.019 0 535.019
Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας  
χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων

-447.242 -765.108 -447.242 -765.108

Υποχρεώσεις από προγράμματα καθορισμένων παροχών 
(αποθεματικό αναλογιστικών (ζημιών) κερδών

5.966 9.239 5.966 6.850

Αποθεματικό αναπροσαρμογής ενσώματων 
περιουσιακών στοιχείων

577.458 529.412 577.458 529.412

Αποθεματικό χρηματοοικονομικού αποτελέσματος από 
μεταβολή της καμπύλης επιτοκίων

-27.263 59.975 -27.263 59.975

Σύνολο 1.384.080 1.643.698 1.384.080 1.641.308

Αποθεματικά
Όμιλος Εταιρεία

Συνεταιριστικό κεφάλαιο 31/12/2022
Ασφαλισμένα Οχήματα 6.040
Αξία Συνεταιριστικής μερίδας 719
Σύνολο 4.342.760
Προαιρετικά μερίδια 306.297
Απαίτηση οφειλόμενου Συνεταιριστικού κεφαλαίου -1.864.663
Σύνολο 2.784.394

Μετοχικό  κεφάλαιο 31/12/2023
Πλήθος κοινών ονομαστικών μετοχών 6.215.714
Αξία μίας κοινής ονομαστικής μετοχής (€) 1

6.215.714
Απαίτηση οφειλόμενου Μετοχικού  κεφαλαίου 0
Σύνολο 6.215.714
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• Αποθεματικό αναλογιστικών (ζημιών) κερδών 

Αφορά τα αναλογιστικά κέρδη και ζημιές, καθώς και τον αναλογούν αναβαλλόμενο φόρο των 

αναλογιστικών κερδών και ζημιών που προκύπτουν από τις προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους 

σύμφωνα με  το ΔΛΠ 19. 

• Αποθεματικό αναπροσαρμογής ενσώματων περιουσιακών στοιχείων 

Σχηματίστηκε από την επανεκτίμηση των οικοπέδων και κτιρίων της Εταιρείας. Η επανεκτίμηση των 

οικοπέδων και των κτιρίων γίνεται από ανεξάρτητους επαγγελματίες εκτιμητές.  

• Αποθεματικό χρηματοοικονομικού αποτελέσματος από μεταβολή της καμπύλης 

επιτοκίων (ΔΠΧΑ 17) 

Αφορά τα έσοδα ή έξοδα από τη μεταβολή της καμπύλης επιτοκίων που αναγνωρίζονται στην καθαρή 

θέση μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων. Σύμφωνα με το Πρότυπο, οι εταιρείες έχουν την 

επιλογή είτε να διαχωρίσουν τα ασφαλιστικά έσοδα και έξοδα που προκύπτουν από τις κινήσεις των 

καμπυλών προεξόφλησης (ασφαλιστικό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα) μεταξύ της Κατάστασης 

Συνολικού Εισοδήματος (P&L) και των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων (OCI), είτε να καταχωρήσουν 

το συνολικό ποσό στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. Η Εταιρεία επέλεξε να διαχωρίσει το 

ασφαλιστικό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα μεταξύ της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος και των 

Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων. 

4.17 Υποχρεώσεις από ασφαλιστήρια συμβόλαια 

Στους παρακάτω πίνακες αναλύονται οι υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις από τα ασφαλιστήρια 
συμβόλαια για απομένουσα κάλυψη και επισυμβάσεις απαιτήσεις (αποζημιώσεις). 

 

Ασφαλίσεις Ζημιών - PAA - ΈΤΟΣ 2023 Προσαρμογή Κινδύνου

Εκτιμήσεις της
παρούσας αξίας

των μελλοντικών
ταμειακών ροών

Εξαιρώντας το 
στοιχείο ζημίας

Στοιχείο ζημίας

Ασφαλιστικές υποχρεώσεις έναρξης περιόδου (01.01.2023) 203.658                                       2.691.686                                  1.654.514                        -                                           4.549.858                        
Ασφαλιστικές απαιτήσεις έναρξης περιόδου (01.01.2023) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Καθαρό υπόλοιπο έναρξης περιόδου (01.01.2023) 203.658                                       2.691.686                                  1.654.514                        -                                           4.549.858                        

Ασφαλιστικό έσοδο -                                                     -                                                     6.707.791                        -                                           6.707.791                        

Ασφαλιστικό έξοδο 17.689                                           4.733.256                                  632.811                             -                                           5.383.755                        
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις και λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -                                                     4.499.471                                  -                                           -                                           4.499.471                        
Προσαρμογές από μεταβολές του παρελθόντος στις ζημίες που έχουν συμβεί 17.689                                           233.785                                       -                                           -                                           251.474                             
Ζημίες από επαχθείς συμβάσεις -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Απόσβεση μεταφερομένων εξόδων πρόσκτησης -                                                     -                                                     632.811                             -                                           632.811                             

Ασφαλιστικό αποτέλεσμα 17.689-                                           4.733.256-                                  6.074.980                        -                                           1.324.035                        

Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα από ασφαλιστήρια συμβόλαια 13.332                                           176.205                                       -                                           -                                           189.537                             
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμά 723-                                                   9.559-                                              -                                           -                                           10.282-                                 
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών ε 14.055                                           185.764                                       -                                           -                                           199.819                             

Ταμειακές ροές -                                                     4.499.471-                                  6.574.388                        -                                           2.074.917                        
Εισπραχθέντα ασφάλιστρα -                                                     -                                                     7.237.817                        -                                           7.237.817                        
Πληρωθείσες ζημίες -                                                     3.110.597-                                  -                                           -                                           3.110.597-                        
Λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -                                                     1.388.874-                                  -                                           -                                           1.388.874-                        
Κόστη πρόσκτησης ασφαλιστηρίων συμβολαίων -                                                     -                                                     663.430-                             -                                           663.430-                             

Ασφαλιστικές υποχρεώσεις τέλους περιόδου (31.12.2023) 234.678                                       3.101.676                                  2.153.922                        -                                           5.490.276                        
Ασφαλιστικές απαιτήσεις τέλους περιόδου (31.12.2023) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Καθαρό υπόλοιπο τέλους περιόδου (31.12.2023) 234.678                                       3.101.676                                  2.153.922                        -                                           5.490.276                        

2023
Υποχρεώσεις για επισυμβάσες απαιτήσεις Υποχρεώσεις απομένουσας κάλυψης

Σύνολο
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4.18 Υποχρεώσεις (εμπορικές) της θυγατρικής εταιρείας 

Στον παρακάτω πίνακα αναλύονται οι εμπορικές υποχρεώσεις της θυγατρικής εταιρείας οι οποίες 
αποτυπώνονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης του Ομίλου.  

 

4.19 Υποχρεώσεις παροχών προς το προσωπικό  

Οι προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας την 31 Δεκεμβρίου 2023 και την 31 Δεκεμβρίου 2022, αναλύονται ως εξής: 

 

 

Μέθοδος Αποτίμησης 

Ασφαλίσεις Ζημιών - PAA - ΈΤΟΣ 2022 Προσαρμογή Κινδύνου

Εκτιμήσεις της
παρούσας αξίας

των μελλοντικών
ταμειακών ροών

Εξαιρώντας το 
στοιχείο ζημίας

Στοιχείο ζημίας

Ασφαλιστικές υποχρεώσεις έναρξης περιόδου (01.01.2022) 214.147                                       2.830.316                                  1.392.971                        -                                           4.437.434                        
Ασφαλιστικές απαιτήσεις έναρξης περιόδου (01.01.2022) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Καθαρό υπόλοιπο έναρξης περιόδου (01.01.2022) 214.147                                       2.830.316                                  1.392.971                        -                                           4.437.434                        

Ασφαλιστικό έσοδο -                                                     -                                                     6.111.328                        -                                           6.111.328                        

Ασφαλιστικό έξοδο 482-                                                   4.936.529                                  538.744                             -                                           5.474.792                        
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις και λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -                                                     4.942.897                                  -                                           -                                           4.942.897                        
Προσαρμογές από μεταβολές του παρελθόντος στις ζημίες που έχουν συμβεί 482-                                                   6.367-                                              -                                           -                                           6.849-                                    
Ζημίες από επαχθείς συμβάσεις -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Απόσβεση μεταφερομένων εξόδων πρόσκτησης -                                                     -                                                     538.744                             -                                           538.744                             

Ασφαλιστικό αποτέλεσμα 482                                                   4.936.529-                                  5.572.584                        -                                           636.536                             

Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα από ασφαλιστήρια συμβόλαια 10.007-                                           132.263-                                       -                                           -                                           142.270-                             
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμά 1.084-                                              14.321-                                           -                                           -                                           15.405-                                 
Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών ε 8.924-                                              117.941-                                       -                                           -                                           126.865-                             

Ταμειακές ροές -                                                     4.942.897-                                  5.834.127                        -                                           891.230                             
Εισπραχθέντα ασφάλιστρα -                                                     -                                                     6.460.353                        -                                           6.460.353                        
Πληρωθείσες ζημίες -                                                     2.836.166-                                  -                                           -                                           2.836.166-                        
Λοιπές ασφαλιστικές δαπάνες -                                                     2.106.730-                                  -                                           -                                           2.106.730-                        
Κόστη πρόσκτησης ασφαλιστηρίων συμβολαίων -                                                     -                                                     626.226-                             -                                           626.226-                             

Ασφαλιστικές υποχρεώσεις τέλους περιόδου (31.12.2022) 203.658                                       2.691.686                                  1.654.514                        -                                           4.549.858                        
Ασφαλιστικές απαιτήσεις τέλους περιόδου (31.12.2022) -                                                     -                                                     -                                           -                                           -                                           
Καθαρό υπόλοιπο τέλους περιόδου (31.12.2022) 203.658                                       2.691.686                                  1.654.514                        -                                           4.549.858                        

Υποχρεώσεις για επισυμβάσες απαιτήσεις Υποχρεώσεις απομένουσας κάλυψης

Σύνολο

2022

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Προμηθευτές - μη συνδεδεμένες οντότητες 19.233 20.326 0 0
Προμηθευτές - συνδεδεμένες οντότητες 0 0 0 0
Επιταγές πληρωτέες 3.865 0 0 0
Δικαιούχοι προμηθειών παραγωγής 63.249 7.650 0 0
Σύνολο 86.347 27.976 0 0

Εμπορικές υποχρεώσεις θυγατρικής Όμιλος Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης 49.503 50.220 49.503 49.215
Μεταβολή στα αποτελέσματα χρήσης 12.532 7.277 12.532 6.768
Μεταβολή στα Ίδια Κεφάλαια 1.132 -6.837 1.132 -6.481
Σύνολο 63.167 50.660 63.167 49.503

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους Όμιλος Εταιρεία
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Η μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε είναι η οριζόμενη στο Δ.Λ.Π. 19, μέθοδος προβεβλημένης 

πιστωτικής μονάδας (projected unit credit). 

 
Με βάση την μεθοδολογία αυτή, κάθε έτος υπηρεσίας δημιουργεί μία επιπρόσθετη μονάδα 

δικαιούμενης παροχής και αποτιμάται ξεχωριστά για τον προσδιορισμό της τελικής υποχρέωσης της 

εταιρείας. Με αυτό τον τρόπο, η μέθοδος αυτή μας επιτρέπει να καθορίσουμε τόσο τις αποζημιώσεις 

που προκύπτουν από την ολοκληρωμένη υπηρεσία των μελών της εταιρείας κατά την ημερομηνία 

αποτίμησης όσο και τις αναμενόμενες παροχές που προκύπτουν λόγω της απασχόλησης των 

εργαζομένων κατά την τρέχουσα χρήση. Επίσης, όπου καθίσταται δυνατή η εφαρμογή, με την μέθοδο 

αυτή προσδιορίζεται η παρούσα αξία του κόστους προϋπηρεσίας. 

Σύμφωνα με την ορολογία των ΔΛΠ19, η παρούσα αξία των αναμενομένων υποχρεώσεων της 

εταιρείας που προέρχεται από την υπηρεσία των μελών της τόσο κατά την τρέχουσα όσο και τις 

προηγούμενες χρήσεις αναφέρεται ως Παρούσα αξία υποχρεώσεων καθορισμένης παροχής (DBO), 

ενώ η αύξηση στην παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών που προέρχεται από την 

απασχόληση των εργαζομένων κατά την τρέχουσα χρήση/περίοδο αναφέρεται ως Κόστος τρέχουσας 

Απασχόλησης (Service Cost). Το Κόστος Προϋπηρεσίας ορίζεται ως η αύξηση στην παρούσα αξία της 

δέσμευσης καθορισμένων παροχών για την υπηρεσία των εργαζομένων σε προηγούμενες περιόδους, 

που καταλήγει στην τρέχουσα περίοδο από την εισαγωγή ή τις μεταβολές στις παροχές μετά την έξοδο 

από την υπηρεσία ή λοιπών μακροπρόθεσμων παροχών σε εργαζομένους (Past Service Cost). 

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν είναι οι εξής: 

Προεξοφλητικό Επιτόκιο 

Στην παρούσα μελέτη χρησιμοποιήθηκε 3,17% προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Πληθωρισμός 

Έχει γίνει υπόθεση πληθωρισμού 2,1% ετησίως . 

Μελλοντική Αύξηση Μισθών 

Η μέση μακροχρόνια αύξηση του μισθολογίου εκτιμήθηκε σε 2,5%. 

Πίνακας Θνησιμότητας 

Χρησιμοποιείται κατά την εκπόνηση των ο Ελληνικός Πίνακας Θνησιμότητας ΕΑΕ2012P, που είναι 

κοινός για άνδρες και γυναίκες σύμφωνα με την απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί της ισότητας 

των δυο φύλων. 

Ποσοστό Οικειοθελούς Αποχωρήσεως 

Στους υπολογισμούς χρησιμοποιήθηκε ποσοστό οικειοθελών αποχωρήσεων ίσο με 1%. 

Προϋποθέσεις Συνταξιοδότησης 

Η Εταιρεία έχει λάβει υπόψη τις αναμενόμενες ηλικίες συνταξιοδότησης όπως αυτές καθορίζονται με 

βάση τους κανόνες του βασικού συνταξιοδοτικού προγράμματος κοινωνικής ασφάλισης και σε 

συνέπεια με τον Ν. 4093/12. Ως εκ τούτου, τα δεδομένα προσαρμόστηκαν σύμφωνα με τις γενικές 
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διατάξεις σχετικά με την ηλικία συνταξιοδότησης που ορίζονται στον πρόσφατο νόμο περί κοινωνικής 

ασφάλισης (νόμος 4336/2015). 

 
Η ανάλυση ευαισθησίας στις ανωτέρω παραδοχές έχει ως ακολούθως: 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΑΕ
31/12/2023 31/12/2023

Παρούσα Αξία μη χρηματοδοτούμενων υποχρεώσεων 63.167 0
Μη καταχωρούμενα Αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές) 0 0
Μη καταχωρούμενο κόστος προυπηρεσίας 0 0
Καθαρή Υποχρέωση καταχωρούμενη στον Ισολογισμό 63.167 0

Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης
Κόστος Παρούσας απασχόλησης 10.666 0
Κόστος Τόκων 1.866 44
Αναλογιστικά (Κέρδη)/Ζημιές που καταχωρήθηκαν στην χρήση -
Έξοδο Χρήσης 12.532 44
Έξοδα επίδρασης Περικοπής/Διακανονισμο/Παροχής λήξης -
Κόστος προυπηρεσίας 0 0
Κόστος Επίδρασης Περικοπής/Διακανονισμού/Παροχής λήξης 24.792 -1.157
Συνολικό έξοδο/(έσοδο) χρήσης 37.324 -1.113

Μεταβολή στην Καθαρή Υποχρέωση καταχωρούμενη στον Ισολογισμό
Καθαρή υποχρέωση στην έναρξη της χρήσης 49.503 1.157
Καταβληθείσες Αποζημιώσεις -24.792 1.157
Σύνολο Δαπάνης που αναγνωρίσθηκε στον λογ/σμό αποτελεσμάτων 37.324 -1.113
Συνολικό ποσό που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 1.132 -1.200
Καθαρή Υποχρέωση στο τέλος της χρήσης 63.167 0

Μεταβολή στην παρούσα αξία της υποχρέωσης
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 1η Ιανουαρίου 49.503 1.157
Κόστος παρούσας απασχόλησης 10.666 0
Κόστος Τόκων 1.866 44
Καταβληθείσες Αποζημιώσεις -24.792 1.157
Κόστος επίδρασης περικοπής /Διακανονισμού/Παροχής λήξης 24.792 -1.157
Κόστος προυπηρεσίας 0 0
Αναλογιστικά (Κέρδη)/ζημιές :Χρηματοοικονομικές παραδοχές 2.730 0
Αναλογιστικά (Κέρδη)/ζημιές :Δημογραφικές  παραδοχές 0 0
Αναλογιστικά (Κέρδη)/ζημιές : Εμπειρία -1.598 -1.200
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 31η Δεκεμβρίου 63.167 0

Αναλογιστική Αποτίμηση Υποχρεώσεων Προσωπικού (ΔΛΠ19)
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4.20 Λοιπές υποχρεώσεις  

Οι λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 

4.21 Αντασφαλιστικές υποχρεώσεις  

Οι υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές βάσει αντασφαλιστήκαν συμβάσεων αναλύονται ως εξής: 

 

Αναλογιστική υποχρέωση

31/12/2023
Τεχνικό επιτόκιο: +0,50%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ 60.794 -3,8%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. n/a n/a

Τεχνικό επιτόκιο: -0,50%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ 65.658 3,9%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. n/a n/a

Αύξηση μισθών: +0,50%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ 65.115 3,1%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. n/a n/a

Μείωση μισθών: -0,50%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ 61.297 -3,0%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. n/a n/a

Ρυθμός αποχωρήσεων: +0,50%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ 60.685 -3,9%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. n/a n/a

Ρυθμός αποχωρήσεων: -0,50%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΕ 65.753 4,1%
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. n/a n/a

Μεταβολές Βασικών Παραμέτρων Μεταβολή %

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
Επιταγές πληρωτέες 53.780 58.529 53.780 30.553
Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη 585.325 668.351 566.213 657.859
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 140.272 134.605 134.946 134.605
Πιστωτές διάφοροι 373.182 473.563 368.106 482.890
Υποχρέωση μισθώσεων ΔΠΧΑ 16 45.288 77.139 45.288 77.139
Υποχρεώσεις προς συνεταίρους 21.043 548.349 21.043 548.349
Επιστρεπτέα προκαταβολή 0 0 0 0
Σύνολο 1.218.890 1.960.536 1.189.375 1.931.396

Λοιπές υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία

31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022
CASCO QS 1.210.760 338.994 1.210.760 338.994
PER EVENT XL 24.750 0 24.750 0
MOTOR TPL XL 3.909.259 1.399.852 3.909.259 1.399.852
Σύνολο 5.144.769 1.738.846 5.144.769 1.738.846

Αντασφαλιστικές υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία
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5. ΛΟΙΠΕΣ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

5.1 Πληροφορίες για το προσωπικό 

 

5.2 Συναλλαγές, απαιτήσεις και υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα Πρόσωπα 

Οι συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας με τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη, κατά την 31 Δεκεμβρίου 

2023 και 31 Δεκεμβρίου 2022, παρατίθενται παρακάτω: 

 

Οι συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας  με τα μέλη του Δ.Σ , των επιτροπών και τα διευθυντικά 

στελέχη της, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 και 31 Δεκεμβρίου 2022, παρατίθενται παρακάτω: 

Όμιλος Εταιρεία
31/12/2023 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2022

Μισθοί 1.236.924 1.221.325 1.147.819 1.133.382
Κοινωνική ασφάλιση 351.877 330.870 332.265 311.022
Αποζημιώσεις απολύσεως 21.298 7.276 21.342 6.768
Λοιπές παροχές 76.673 67.968 69.262 61.063
Σύνολο 1.686.771 1.474.299 1.570.688 1.512.235

Πλήθος υπαλλήλων 40 43 35 39

Αμοιβές προσωπικού

Όμιλος
2023 2022 2023 2022

Bραχυπρόθεσµες παροχές
 - Μισθοί και έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 233.324 307.438 187.258 267.459
 - αμοιβές επιβράβευσης 0 18.237 0 18.237
 - αμοιβές ΔΣ & Επιτροπών 28.258 15.334 28.258 15.334
 - αμοιβές σε είδος και λοιπές παροχές 6.138 6.916 6.138 6.916
Σύνολο 267.720 347.924 221.655 307.946

Ποσά σε διευθυντές και σε βασικά διοικητικά 
στελέχη της εταιρείας (και των οικογενειών 
τους)
Άρχή έτους 44.443 46.812 36.504 38.873
Αποπληρωμές 1.950 -3.564 1.950 -3.564
Έσοδα από τόκους 726 1.195 726 1.195
Τόκοι εισπραχθέντες -510 0 -510 0
Υπόλοιπο τέλους έτους 46.609 44.443 38.670 36.504

Ποσά σε €
Εταιρεία
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5.3 Μετασχηματισμός 

Την 29η Δεκεμβρίου 2023 ολοκληρώθηκε η μετατροπή της εταιρείας από Συνεταιρισμός 

Περιορισμένης Ευθύνης με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣYNΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ» σε Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία 

«ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ», , σύμφωνα με: 

 τις διατάξεις των άρθρων 104 -147του Ν.4601/2019, 

 τις διατάξεις των άρθρων του Ν.4364/2016, 

 τις διατάξεις των άρθρων του Ν.4548/2018, 

 την απόφαση της από 01/11/2023 Γενικής Συνέλευσης και 

 την με αριθμό 18.872 – 13/11/2023 συμβολαιογραφική πράξη. 

Η έκθεση εξακρίβωσης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της 

Εταιρείας κατά την 30.06.2023 ανατέθηκε στην ελεγκτική εταιρεία Deloitte και ολοκληρώθηκε στις 12 

Οκτωβρίου 2024 από την ΟΕΛ κα Ξενάκη Δέσποινα με ΑΜ ΣΟΕΛ 14161. 

Παρατίθεται ο ισολογισμός μετατροπής και οι λογιστικές μεταβολές που έχουν πραγματοποιηθεί κατά 

το μετασχηματισμό: 

 

 

 

 

2023 2022 2023 2022

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών
Σε θυγατρικές (τόκοι) 0 0 0 0
Σε θυγατρικές (ενοίκια) 0 0 2.400 2.400
 Σύνολο 0 0 2.400 2.400

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών
Από θυγατρική 0 0 46.840
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 6.000 0 0
 Σύνολο 0 6.000 0 46.840

Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται 
από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών

Απαιτήσεις
Από θυγατρική 195 0 0 0
 Σύνολο 195 0 0 0
Υποχρεώσεις
Σε θυγατρική 9.337 0 0 14.357
 Σύνολο 9.337 0 0 14.357

Ποσά σε €
Όμιλος Εταιρεία
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Κατά το μετασχηματισμό, έγινε αποτίμηση στην εύλογη αξία των ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων 

της Εταιρείας από την εκτιμητική εταιρεία ΑΞΙΕΣ Α.Ε. (εγγραφή 1) και κλείσιμο των ειδικών 

καταστατικών αποθεματικών του Συνεταιρισμού (εγγραφή 2).  

Η ανωτέρω μετατροπή αφορά αποκλειστικά και μόνον στη μεταβολή της νομικής μορφής και 

επομένως η Εταιρία διατήρησε ακέραια τη νομική της προσωπικότητα και δεν μεσολάβησε λύση και 

εκκαθάρισή της, ούτε σύσταση νέου νομικού προσώπου, προκειμένου να φέρει τελικά τη νομική 

μορφή της Ανώνυμης Εταιρίας.  

 

6. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Η Εταιρεία εμπλέκεται σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. 

Η διοίκηση σε συνεννόηση με το νομικό σύμβουλο της Εταιρείας έχει λάβει υπόψη της την πιθανή 

οικονομική επίδραση που θα έχει η έκβαση κάθε μίας υπόθεσης χωριστά και έχει διενεργήσει 

αντίστοιχες προβλέψεις που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. Το διοικητικό συμβούλιο 

θεωρεί ότι τυχόν αποκλίσεις της πραγματικής έκβασης των εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων δεν θα 

έχουν σημαντική επίδραση στην οικονομική θέση της Εταιρείας .   

 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ 30/06/2023
ΠΡΟ 

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ
ΕΓΓΡΑΦΗ 1 ΕΓΓΡΑΦΗ 2

ΜΕΤΑ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

30/6/2023 30/6/2023
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 1.890.559 64.320 1.954.879
Επενδύσεις σε ακίνητα 224.512 224.512
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 7.142 7.142
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 80.000 80.000
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 66.405 66.405
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων 8.320.055 8.320.055
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 0 0
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 3.586.702 3.586.702
Aπαιτήσεις από ασφαλισμένους & λοιπές απαιτήσεις 2.462.871 2.462.871
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 6.468.296 6.468.296
Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων 1.623.575 1.623.575
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 24.730.116 24.794.436

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 5.678.848 -536.866 6.215.714
Λοιπά αποθεματικά 1.745.094 -64.320 536.866 1.272.548
Αποτελέσματα εις νέον 7.203.879 7.203.879
Συνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α) 14.627.821 14.692.141

Υποχρεώσεις  αντασφαλιστικών δραστηριοτήτων 2.250.898 2.250.898
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους 56.677 56.677
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 0
Λοιπές υποχρεώσεις 2.245.769 2.245.769
Σύνολο Υποχρεώσεων (β) 4.553.343 4.553.343

Ασφαλιστικές προβλέψεις εκκρεμών ζημιών 2.332.281 2.332.281
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 2.585.346 2.585.346
Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις ασφαλίσεως ζημιών 631.326 631.326
Σύνολο Ασφαλιστικών προβλέψεων (γ) 5.548.952 5.548.952

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων και Προβλέψεων (α)+(β)+(γ) 24.730.116 0 0 24.794.436
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6.1. Δεσμεύσεις και συμβατικές υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν έχουν σημαντικές συμβάσεις λειτουργικής μίσθωσης. 

6.2 Δεσμεύσεις για κεφαλαιουχικές επενδύσεις 

Δεν υπάρχουν συμβατικές υποχρεώσεις του Ομίλου την 31 Δεκεμβρίου 2023 που να αφορούν σε 
δεσμεύσεις για κεφαλαιουχικές επενδύσεις. 

7. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 
Στις 19 Ιανουαρίου 2024, συνεκλήθη έκτακτη, αυτόκλητη, καθολική γενική συνέλευση των μετόχων 

της Εταιρίας  με θέματα ημερήσιας διάταξης την εκλογή νέου διοικητικού συμβουλίου της εταιρίας, τον 

ορισμό των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών του και την έγκριση των διαχειριστικών πράξεων 

από τις 29.12.2023 (ημερομηνία μετασχηματισμού σε Α.Ε. έως και 19.01.2024. Ύστερα από νόμιμη 

ψηφοφορία, η Γενική Συνέλευση εξέλεξε ομόφωνα νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας 

απαρτιζόμενο από επτά (7) μέλη με τετραετή θητεία.  Οι μέτοχοι δήλωσαν ότι αναγνωρίζουν και 

εγκρίνουν ως νόμιμες και δεσμευτικές για την εταιρεία όλες τις διαδικαστικές και διαχειριστικές 

ενέργειες που έλαβαν χώρα από τη μετατροπή του Συνεταιρισμού σε Ανώνυμη Εταιρεία, ήτοι από την 

29η Δεκεμβρίου 2023 έως και την ημερομηνία σύγκλισης της γενικής συνέλευσης. 

 

Στις 26 Ιανουαρίου 2024, συνεκλήθη το διοικητικό συμβούλιο της εταιρίας με θέμα την συγκρότηση 

του σε Σώμα, την εκλογή Προέδρου Αντιπροέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου, και τον ορισμό 

Εκτελεστικών και Μη Εκτελεστικών Μελών. Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας διαμορφώθηκε 

ως εξής:  

Φρούσος Ευστάθιος   Πρόεδρος  & Διευθύνων Σύμβουλος Εκτελεστικό Μέλος 

Τσόκας Ευάγγελος   Αντιπρόεδρος , Εκτελεστικό Μέλος 

Μαρούλης Παναγιώτης   Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Μιχαλόπουλος Δημήτριος  Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Φρουδάκη Ελένη   Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Ανδριανόπουλος Κωνσταντίνος  Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Καπιτσίνας Σπυρίδων   Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

Η θητεία του νέου Διοικητικού Συμβουλίου ξεκίνησε από την ημερομηνίας απόφασης της Έκτακτης, 

Αυτόκλητης, Καθολικής Γενικής Συνέλευσης και διαρκεί έως την 18.01.2028. 

 
Με την απόφαση 501/2/27.05.2024 της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της 

Τραπέζης της Ελλάδος, εγκρίθηκε η ειδική συμμετοχή της Med Bus & Truck Center – Μεσογειακό 

Κέντρο Φορτηγού και Λεωφορείου Α.Ε. στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας. 
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Με την απόφαση 506//05.07.2024 της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της 

Τραπέζης της Ελλάδος, εγκρίθηκε η ειδική συμμετοχή της Ελληνικά Λεωφορεία Α.Ε. στο μετοχικό 

κεφάλαιο της Εταιρίας. 

 
Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2024 

 

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων 

Σύμβουλος Δ.Σ. 

 

 

Ευστάθιος Φρούσος 

Α.Δ.Τ. ΑΝ083234 

Ο Οικονομικός 

Διευθυντής 

 

 

Ανδρέας Καλλίνωσης  

Α.Δ.Τ. Ξ286002 

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 112957  Α’ 

Τάξης 

Ο Υπεύθυνος 

Αναλογιστής 

 

 

Βασίλειος  Αγγέλου 

 ΑΡ. ΑΔ.: ΓΔ 1636/ Β. 

1227 
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